
 

COMUNE DI  JOLANDA DI SAVOIA  
Provincia di Ferrara 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 33 del  10/05/2016 
Adunanza ORDINARIA – Seduta Pubblica

OGGETTO: APPROVAZIONE RENDICONTO GENERALE DELL'ESERCIZIO 2015 - 
ARTT.227 E SEGUENTI DEL D.LGS 267/2000.

L’anno duemilasedici il giorno dieci del mese di maggio alle ore 21:45 nella sala delle 
adunanze consiliari, è stato convocato il Consiglio Comunale previa l'osservanza di tutte le 
formalità di legge. 

All’appello risultano:

TROMBIN ELISA 
FOGAGNOLO PIERA 
FOLLI ANNIO 
FRANCHINI CATERINA 
MANCINELLI ENRICO 
MILANI RENATO 
PEZZOLATO PAOLO 
RIZZO MASSIMO 
MAESTRI LINDA 
PEZZOLI ELISABETTA 
FIORAVANTI PAOLO 
MOSCA ADRIANO 
CROSARA VANIA 

TUMIATI LISA (ASSESSORE ESTERNO)

Presente 
Assente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 

Presente 

PRESENTI N. 12 ASSENTI N. 1 

Assiste il ROSSETTI GIANLUIGI, il quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TROMBIN ELISA – nella sua qualità di  
SINDACO, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
sopra indicato posto al n. 1 dell 'ordine del giorno. 

Nomina scrutatori i Consiglieri: Maestri Linda, Rizzo Massimo, Crosara Vania
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PUNTO  1  -  APPROVAZIONE  RENDICONTO  GENERALE  DELL’ESERCIZIO  2015. 
ARTT. 227 E SEGUENTI DEL D. LGS 267/2000. 

Abbiamo la presenza anche in seduta del Revisore dei Conti, che si mette a disposizione per eventuali 
chiarimenti. Do la parola ai Consiglieri per esporre quesiti o richieste di chiarimenti. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Buonasera a tutti. Niente, noi abbiamo avuto un incontro con il  Revisore che è durato praticamente 
un’ora,  abbiamo  posto  le  domande  relativamente  al  consuntivo  e  ai  vari  aspetti  dello  stesso.  Mi  sono 
dimenticata di formulare una domanda relativamente ai servizi a domanda individuale, che nella Delibera  
erano praticamente indicati,  nella  Delibera  di  Giunta erano praticamente indicati  e  facevano riferimento 
anche al servizio della scuola materna, quando, invece, nella tabella non viene riportato il servizio. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì.  Chiedo cortesemente se  puoi  chiamare la Rossin,  la  Responsabile  economico-finanziaria.  Grazie,  
Beltrami.  Nel  frattempo,  diamo comunicazione al  Consiglio  che alle  20,00 di  questa sera si  è riunita  la 
Conferenza dei Capigruppo con la presenza del Revisore dei Conti, e della Responsabile di ragioneria, al fine, 
di  approfondire  il  punto  all’ordine  del  giorno  di  questa  sera.  Grazie  Rossin.  Il  quesito  che  ha  posto  il  
Consigliere Pezzoli, riguarda l’inserimento o meno, però do la parola al Consigliere, se può riproporre la 
domanda, per cortesia, perché la Rossin era assente. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Niente, praticamente nella domanda che le formulo è quella, vogliamo sapere per quale motivo non è  
stato inserito il servizio della scuola materna, indicato nella Delibera n.70, non c’è la corrispondenza nella 
tabella del Revisore. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Relativamente alla materna, diceva. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Sì, per il relativo servizio, sì. >>

Parla Rossin:

<<  ...  e  comunque  quell’importo  che  è  specificato  nella  tabella,  c’è  scritto  asilo  nido,  ma  l’importo  
complessivo è comprensivo anche della scuola materna. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Scusate, allora, non ho capito bene. Lei ha detto, fa parte il servizio della scuola materna, è un servizio a 
domanda individuale? >>

Parla Rossin:

<< Se prendiamo il  DM, andiamo a vedere se nell’elenco del DM dei servizi a domanda individuale c’è  
prevista anche la scuola materna. Non ci è prevista la scuola materna, c’è solo asilo nido. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Nella Delibera di Giunta, è elencata la scuola materna? C’è scritto: dato pertanto atto, in conseguenza di 
quanto sopra, i servizi pubblici a domanda individuale, posto in essere dal Comune sono i seguenti: mensa 
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scolastica,  attività  ricreative,  servizio  nido  e  materne,  impianti  sportivi,  palasport  e  palestra  scolastica, 
servizio illuminazione votiva del cimitero, c’è un elenco. Cioè, lo rispettiamo l’elenco? >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Rossin. >>

Parla Rossin:

<< Ok, allora, tra i servizi a domanda individuale previsti nel DM, non è prevista la materna, noi l’abbiamo 
inserita tra i servizi a domanda individuale. L’importo che c’è nella tabella del Revisore è comprensivo anche 
del costo della materna, perché è un unico capitolo: scuola, materna e micronido, si chiama. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Nella tabella io trovo asilo nido. Bene, esatto, ok. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Prego, Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Poi, io chiederei comunque al Revisore se puoi, o a lei, di illustrare quello che ci siamo detti nell’incontro  
che è avvenuto poco fa, anche per dare una risposta anche agli altri Consiglieri, delle domande che sono 
state poste una settimana fa. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Provo io, poi, se ci sono degli errori nell’esposizione di una specie di verbale che ho fatto nell’incontro 
della  Capigruppo,  prego,  sia  il  Dottor  Revisore  che  Monica,  che  Rossin  di  correggermi,  ma  anche  il  
Capogruppo Milani o Pezzoli stessa, potete correggermi se non sono puntuale. Le principali domande hanno 
riguardato la tabella dei beni e dei servizi all’art. 6 comma 8. E quindi, il taglio della spesa è dell’80% e 
quindi,  un  imputazione  del  20%.  Per  quanto  riguarda  spese  per  consulenze,  il  Revisore  dei  Conti,  ha 
evidenziato che le spese di consulenza sono relative a procedimenti in corso. Quindi, non sono da inserire 
nella tabella. È corretto Dottoressa? Per quanto riguarda la categoria pubblicità, spese di rappresentanza  
Convegni  e  mostre,  se  non ricordo male,  l’interpretazione che era stata  data dal  settore  tecnico e dal  
Revisore, è quella di considerare l’evento, ma anche dell’Amministrazione, è quello di considerare l’evento,  
come un evento di promozione, e non un evento di pubblicità. Circa le determine sollevate dal Consigliere  
Pezzoli relativa alla Sagra del Riso. Per quanto riguarda le sponsorizzazioni Rossin ha evidenziato che non ci  
sono  sponsorizzazioni  in  senso stretto,  ma distinte,  invece,  vi  sono  patrocini  onerosi  che  non rientrano 
nell’ambito delle sponsorizzazioni. Per quanto riguarda la categoria missioni, il Revisore ha dato per corretta 
l’osservazione della Consigliera Pezzoli e quindi, vi sono due missioni di 6,60 Euro e una di 28,50 Euro, 
quindi, queste due missioni non erano state inserite in tabella e quindi, vanno aggiunti 6,60 Euro e 28,50 
Euro.  Per  quanto riguarda la  formazione,  il  Revisore ha evidenziato  che il  corso a cui  fa  riferimento il  
Consigliere Pezzoli con la determina, è in realtà un corso obbligatorio per Legge e quindi, non deve rientrare  
nella tabella. Per quanto riguarda l’affermazione nella relazione del Revisore che, non vi sono incarichi di  
collaborazione, in realtà sono incarichi di collaborazione coordinati e continuativi e quindi, conferma che non 
vi sono. Quindi, non è corretta l’osservazione del Consigliere Pezzoli. Per quanto riguarda gli incarichi, se non  
erro,  sull’informatica  e  quindi,  relativa  all’informatica  che  il  Consigliere  Pezzoli  aveva  determinato,  due 
determine che potevano essere inserite come incarichi di consulenza e informativa, in realtà non lo sono,  
perché sono due prestazioni di servizi. Poi la Consigliera Pezzoli ha chiesto conferma al Revisore dell’assenza 
di  debiti  fuori  Bilancio  e il  settore finanziario,  sia  il  Revisore hanno confermato l’assenza di  debiti  fuori 
Bilancio. È stata posta alla Signora Rossin il quesito che già era stato esposto nel nostro Consiglio circa le  
spese relative allo sport e le entrate dei proventi relativi alle attività sportive e gli  impianti e Rossin ha  
spiegato che c’è stata una diversa catalogazione, classificazione delle spese, perché è una spesa che non era 
evidenziata, in realtà era dentro un'altra classificazione dovuta alla trasformazione dei capitoli e quindi, c’è 
stata una trasposizione scorretta... Prego, Rossin. >>

Parla Rossin:
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<< La classificazione riguardo alle entrate ... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Quindi, nelle domande sollevate, nelle classificazioni sollevate una è stata accolta che era quella corretta, 
che è quella di emissione di 2,60 Euro e 8,50 Euro. Poi ci sono state osservazioni in merito al rendiconto e  
quindi, io, se non erro, le domande le ho finite, le risposte le ho terminate, che ho raccolto io come verbale  
dell’incontro. Ci sono state osservazioni da parte dell’opposizione, che però, se volete fare voi, è legittimo,  
nel senso che, se volete io le traduco, però sono più politiche, ecco. I quesiti tecnici mi sembra che siano  
finiti. Crosara. >>

Parla i l  Consigliere Crosara: 

<< Volevo solamente fare una domanda a chi di competenza. La procedura per... adesso noi siamo al 10 di  
maggio. La procedura per l’approvazione del rendiconto, successivamente al 30 di aprile, qual è? Mi chiedo,  
se c’è una procedura particolare, se questa procedura è stata rispettata. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Rossetti. >>

Parla i l  Segretar io Comunale: 

<< Il termine era il 30 aprile e quindi, il termine è scaduto, siamo fuori dai termini. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Crosara. >>

Parla i l  Consigliere Crosara:

<< Infatti, appunto, è questa la mia domanda, chiedevo se vi è una particolare procedura da seguire, nel 
caso in cui, un Ente Locale, approvi il rendiconto oltre il termine. >>

Parla i l  Segretar io Comunale: 

<< No, non mi risulta che ci sia una particolare procedura. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Scusi. Posso chiederle di venire al microfono, per cortesia? Dottor Polli Allai. >>

Parla i l  Revisore dei Conti Pol l i Alla i :

<< Per l’esperienza anche in altri Enti, che è abbastanza sistematico ricorrere per esigenze anche di verifica  
dei dati ecc. si da un informativa alla Prefettura dello sforamento del termine, senza autorizzazioni, si da un 
informativa di carattere temporale che, informa l’organo prefettizio dell’approvazione oltre i termini. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Il Comune di Jolanda ha già fatto questa comunicazione. Crosara. >>

Parla i l  Consigliere Crosara: 

<< Perfetto, grazie. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Milani. >>
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Parla i l  Consigliere Milani :

<< Buonasera a tutti. Io volevo precisare una cosa, ovvero, che ci troviamo ad approvarlo fuori dal termine, 
alla luce dei chiarimenti ottenuti dal Revisore per una cifra di 28+6 Euro. È una precisazione che voglio fare,  
nel senso, di tutte le domande poste dalla Consigliera Pezzoli, questo è il resoconto finale. Tutto qui. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Consigliere Milani, cioè le nostre domande sono state legittime, ha capito? Cioè però non è però che noi  
possiamo approvare... cioè non è che noi facciamo l’atto di fede in Consiglio Comunale, capito? >>

Parla i l  Sindaco: 

<< No, credo che, quello che volesse dire il Consigliere Milani, però lascio a lui la spiegazione. Prego, Milani. 
>>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Puntualizzo che le domande sono tutte legittime, per carità, non è nella legittimità delle domande. Era  
perché, visto che, si è parlato un ora volevo dare la possibilità a chi è qui e che ci sta ascoltando, di capire 
che dopo un ora di discussione, tutte le domande sono state spiegate e non c’è nulla che non è stato detto. 
Quindi, a domanda legittima, risposta ottenuta. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì, forse queste domande sono molto tecniche, potevano essere fatte prima, ecco, questo sì. Quindi, ci  
consentiva questo, perché la responsabilità del Revisore com’è questa sera, poteva essere chiesta anche al di  
fuori  di  una  Conferenza  dei  Capigruppo  o  del  Consiglio  Comunale,  in  un  altro  appuntamento, 
preliminarmente quando 15 giorni prima, se non proprio 20 giorni, come lei osservava giustamente l’altra 
volta, però 15  giorni prima rispetto alla data del Consiglio, era in disponibilità dei Consiglieri, quindi, poteva  
essere fatto prima l’incontro. Questo sì, e avrebbe consentito l’osservanza dei termini. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Io le ricordo che noi abbiamo chiesto la presenza del Revisore prima del Consiglio, cioè prima dello  
scorso Consiglio, e voi ci avete risposto... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< E’ qui, può confermare che non poteva quella sera. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Quindi, lo abbiamo chiesto noi in precedenza. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Il giorno prima. Forse se il giorno prima, e non durante la seduta di Consiglio aveste chiesto la presenza 
del  Revisore,  probabilmente,  in  quella  stessa  giornata  prima...  cioè,  voi  avete  chiesto  la  presenza  del 
Revisore e lui vi aveva comunicato il giorno prima che non poteva esserci. Cioè in quella sede si poteva  
chiedere sicuramente una presenza veramente del Revisore in un'altra occasione, senza rinviare il Consiglio.  
È un osservazione. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 
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<< La scorsa volta non ci sono state fornite le risposte. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Non c’era il Dottor che non ha compilato la relazione, sulla quale voi facevate le domande. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< C’era il Responsabile finanziario. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì. Il rendiconto viene depositato 20 giorni prima della seduta. Noi lo abbiamo depositato alla sera, e il  
giorno dopo era un sabato, ricordo, vado a ricostruire. Quindi, era nella disponibilità invece del venerdì sera,  
del sabato mattina, del lunedì mattina. Ma dal lunedì mattina al Consiglio, sono 18 giorni, 17, durante i quali 
il Consigliere poteva venire a ritirare il materiale e aveva tutto il tempo per incontrare il Revisore e trovarsi  
preparati come questa sera al Consiglio con le risposte. Che poi, le risposte siano esaurienti o meno, o 
comunque, diano meno soddisfazione, è un altro discorso. Però, si poteva arrivare con il Consiglio in regola, 
in quella seduta, in quella serata. Questo non è avvenuto, perché, comunque, i documenti sono stati ritirati  
da voi successivamente al deposito e perché poi, alla richiesta del Revisore è stata data in comunicazione 
negativa,  perché  non  poteva  quella  sera  il  dottore,  è  stata  data  il  giorno  prima,  ma  poteva,  forse,  
telefonicamente, non lo so, butto lì, un ipotesi. Telefonando al Revisore il giorno prima del Consiglio, forse, si  
avrebbero avuto queste risposte e nella seduta del Consiglio, saremo stati in grado di approvarlo. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Perché se si esaminano i documenti... cioè questo richiede tempo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Infatti viene depositato 20 giorni prima. È un rendiconto apposta, per consentire ai Consiglieri... Lei  
quando è venuta a ritirare il materiale del Consiglio? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Ma questo non la deve riguardare tutte le volte mi pone questa domanda. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Ma scusi, è nella sua disponibilità 15 giorni prima, le rimandavo il Consiglio di 10 giorni perché lei è 
venuta 10 giorni dopo a ritirarlo, faccia un po’ i conti dei tempi, tutto qui. Cioè se lei solleva l’informazione  
che siamo in ritardo, giustamente, noi facciamo anche l’osservazione che lei è venuta in ritardo a ritirare i  
documenti, sennò... O lei non solleva le informazioni del ritardo o sennò non... >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i:

<< La differenza è che la Legge non fa nessun riferimento alla data del ritiro del materiale 

Parla i l  Sindaco: 

<< 20 giorni  prima, infatti,  la  legge.  Però se lei  ha quesiti  che la  riguardano,  giustamente,  perché lei  
legittimamente ha dei quesiti, bisogna dare il tempo tecnico ai tecnici di rispondere. Se gli chiediamo in una 
seduta di  Consiglio  in  cui  il  tecnico è assente,  facciamo fatica a rispondere e per correttezza,  abbiamo 
rinviato questa seduta con i quesiti soddisfatti. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Poi, abbiamo fatto notare, comunque, nell’incontro, avvenuto poco fa, che nella relazione illustrativa 
della  Giunta  Comunale,  la  Delibera  55,  si  fa  riferimento  alle  variazioni  di  Bilancio,  e  all’assestamento 
generale. In quel caso, se ci è permesso sottolineare che risulta una variazione di Bilancio deliberata oltre i  
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termini previsti dalla Legge. Avevamo già sollevato la questione a dicembre. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Oltretutto, casualmente, leggendo il Regolamento di contabilità, abbiamo praticamente letto, che, oltre al  
267 che è chiaro su questo adeguamento, anche il  nostro Regolamento di contabilità definiva il  termine 
inderogabile, il termine del 30 di novembre. Quindi, secondo noi, questa variazione di Bilancio, non è una 
variazione che rispetta i principi, comunque, proposti dalla Legge. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì. La Delibera fa riferimento allo storico, perché nel considerato nel dispositivo c’è la parte storica e  
quindi, richiama anche quella Delibera di variazione di Bilancio che, se non ricordo male, lo slittamento del  
Consiglio,  fu anche qui,  motivo di  discussione con la  minoranza e quindi,  in  Consiglio discusso che, ha 
portato ad approvare il 3 dicembre la Delibera. Però, il Segretario Rossetti ha già risposto a questo quesito,  
se vuole, ripeterlo visto che stiamo raccontando la storia. No? Abbiamo già risposto che... >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Se lo vuole ripetere, noi accogliamo... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Ha risposto anche che ai sensi del Testo Unico... prego, Rossetti. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Articolo 42, sì. 

Parla i l  Segretar io Rossetti : 

<< Sì, la variazione che era stata contestata dall’opposizione, io ho ribadito che, secondo me, era legittimo 
approvarla. Lei vedo che rimane della sua posizione, ma non è che c’è niente di male, insomma, alla fine è  
anche giusto avere opinioni diverse. Rimango convinto che, sia stata operata correttamente la Delibera del 
Consiglio che ha edificato quella variazione. Poi, lei mi aveva portato a supporto dei documenti, in più, io 
quella sera stessa le dissi che quei documenti non erano pertinenti, riguardavano altre questioni, altri tipi di  
ratifiche che, non erano inerenti con la variazione che si andava ad approvare questa sera. Oltretutto oramai 
stasera sono passati anche i 60 giorni, quindi, penso che siano stati fatti anche i dovuti accertamenti e non è  
emerso niente. Quindi, mi auguro che sia assodato che sono regolari delle ratifiche. Però, ripeto, se lei è 
ancora della sua opinione, non la vieta, ecco. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< E il Regolamento Comunale richiama, per forza, il Testo Unico, perché richiama il Testo Unico degli Enti  
Locali e quindi, ovviamente combacia con il Testo Unico del Regolamento del Comune, oltretutto è in vigore 
anche il nuovo Regolamento del Comune. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Quindi, dal momento che, il nostro Regolamento Comunale era chiaro, nel definire che le variazioni sono  
disposte dal Consiglio Comunale, devono essere adottate inderogabilmente entro il 30 di novembre, voi dite 
che è legittimo deliberare il 3 di dicembre. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Perché il Dottor Rossetti ha posto la normativa a sostegno della sua affermazione, che sarà citata nella  
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risposta, perché conosceva già la risposta, ne abbiamo parlato a dicembre. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< E’ questa la normativa, non è cambiato nulla. Parla di termini inderogabili e un termine perentorio. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Cerco di ricostruire. Cioè, il fatto di richiamare la variazione del 3 dicembre, anziché del 30 novembre,  
comporta qualche cosa nel rendiconto di questa sera? Per lei. Il Bilancio, cioè il rendiconto tiene conto di  
quella variazione di Bilancio, ovviamente, indipendentemente dal 3 dicembre al 30 novembre, però tiene 
conto della variazione di Bilancio. No, le però deve spiegare perché, secondo lei, che cosa comporta questo  
del  3  dicembre.  Pezzoli.  No,  il  Segretario  ha  già  detto  il  suo...  secondo  lei,  perché  inficia  su  questo 
rendiconto. Prego. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< La variazione di Bilancio per essere legittima, deve essere deliberata entro il 30 di novembre, e questo 
termine è un termine perentorio, inderogabile, definito inderogabile, dal nostro Regolamento di contabilità. 
Quindi, se una relazione di Bilancio viene deliberata oltre quel termine, cosa avviene? >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Dica lei. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< No, glielo chiedo, lo chiedo al Segretario. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Il Segretario dice che è legittima la variazione di Bilancio, lei dice di no. Quindi, che cosa comporta? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Comporterà la nullità della variazione. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Quindi? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< E  quindi  non  lo  so,  quindi.  E  quindi,  secondo me,  ha  degli  effetti  di  Bilancio,  potrebbe avere  sul  
consuntivo. >>

Parla i l  Segretar io Generale : 

<< Volevo chiederle per quali motivi ci dovrebbe essere la nullità della variazione, secondo lei. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< A quale norma fa riferimento. >>

Parla i l  Segretar io Comunale: 

<< No, non a quale norma, se ce lo può spiegare. Perché deve essere nulla. Secondo me, non sarebbe 
nulla. Per quale motivo, dovrebbe essere nulla? Lei non penso che usi il termine a caso. La nullità viene 
ricollegata a degli effetti precisi, se parla di nullità, ci spieghi perché dovrebbe essere nulla. Cioè casomai, 
forse, sarebbe annullabile. >>
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Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Annullabile. C’è anche il rispetto di un termine perentorio previsto dalla Legge. Cioè, insomma, i 
termini ... >>

Parla i l  Segretar io Comunale: 

<< E’ chiaro proprio l’annullabilità. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< A me mi è chiaro. Comunque se me la vuole spiegare, magari, faccio un ripasso. >>

Parla i l  Segretar io Comunale: 

<< La nullità  è imprescrittibile,  si  può far  valere in  qualsiasi  momento,  l’annullabilità  ha un termine di  
decorrenza. Lei, sa, Consigliere qual è questo termine di decorrenza, di decadenza per l’annullabilità. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Me lo dica. >>

Parla i l  Segretar io Comunale: 

<< Glielo dico sì. 60 giorni. Mi sa che sono passati 60 giorni. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Quindi, è legittima. Va bene. Va benissimo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Poi, vogliamo chiedere se potete, in qualche modo, dirci quanto è stato impegnato relativamente al  
servizio investigativo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì, questa è una domanda che è emersa anche durante la Conferenza dei Capigruppo, alla quale, io ho 
riposto che il Dottor Setti, provvederà a darvi copia domani della determina di impegno, però non è oggetto 
di questa sera, del rendiconto. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Una spesa che è relativa al consuntivo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< La spesa relativa del consuntivo, com’è stato detto nella Conferenza dei Capigruppo, la Signora Rossin ne 
ha tenuto conto nel rendiconto, è correttamente impegnata, ed è presente nel rendiconto. Ma le determine  
in oggetto, verrà. Mi prendo io l’impegno Dottor Rossetti per lei, che domani invierà alla copia alla Signora  
Pezzoli della richiesta della determina. Conferma. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Cioè è nel nostro diritto. Ma i cittadini hanno diritto di sapere quanto il Comune ha impegnato per un  
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servizio del genere che non neanche ... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Ha già fatto questa domanda. Ma lei ha già fatto questa domanda, le è già stato risposto dal Segretario,  
ed è in attesa della copia. Non sono ancora trascorsi i 30 giorni dall’ultimo Consiglio, non è oggetto di questa 
sera. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< E’ da dicembre che l’attendiamo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< E’ stata data una riposta da dicembre, non è che da dicembre, nessuno gli ha risposto. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Ci potete dire quanto è stato impegnato? >>

Parla i l  Sindaco: 

<< E’ oggetto all’ordine del giorno di questa sera? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Sì, riguarda il Bilancio. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Allora parliamo di tutto, stiamo qua fino a domani. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Quanto è stato impegnato in Bilancio. Quanto è stato impegnato. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Scusi, nel Regolamento del Consiglio c’è lo strumento delle interrogazioni, delle interpellanze e della 
mozione. Vuole trasformare questa sua domanda in interrogazione e interpellanza? Perché altrimenti questa 
sera, con la scusa del rendiconto, potremo parlare di tutto. Per il quesito che lei ha posto, il Dottore le ha  
risposto per iscritto, le ha risposto che non poteva darle copia, adesso le ha detto nell’ultimo Consiglio che 
può darle copia, e trascorsi i 30 giorni gliene darà copia. Ma non è oggetto di questa sera. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< E’ una spesa, rappresenta una spesa per l’Ente? E allora perché non ci dite quanto abbiamo preso l’Ente?  
Ma perché questa sera per la determinazione non se lo ricorda Dottor Rossetti, scusi, cioè... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Trasformi l’interrogazione in una interpellanza. Cioè è lo strumento idoneo. Però ... Assolutamente sì,  
questa volta concordo a pieno con lei. È che ha atteggiamento aggressivo. Cioè mi sembrava che prima nella  
collaborazione della Capigruppo fossero stati, insieme alla Consigliera Crosara, nello spirito massimo della 
collaborazione, tant’è che ho apprezzato lo spirito del  Consigliere Crosara, perché ha posto domande al 
dottore, si è confrontata con il Dottore Revisore, e mi è sembrato anche un clima molto collaborativo quello  
della Signora Crosara e del Consigliere Crosara. Questo sì, e quindi, massima disponibilità e collaborazione. 
Però le sto dicendo che, se in quel momento non riesce ad avere quella risposta, naturalmente verrà data 
domani. Cosa cambia nella votazione del rendiconto di questa sera. Non è all’oggetto dell’ordine del giorno. 
Se invece, facciamo un interrogazione che è nelle sue facoltà, lo mettiamo all’ordine del giorno, oppure lei  
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stessa altre volte ha utilizzato lo strumento dell’ordine del giorno in un Consiglio. Tant’è che abbiamo fatto  
addirittura Consigli apposta solo per un punto all’ordine del giorno richiesto da lei, è lo stesso strumento,  
questa sera l’oggetto è un altro, nessuno non vuole non risponderle. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Facciamo una domanda. Vogliamo chiedere chiarimenti in merito ai tempi medi dei pagamenti, che è un 
tempo medio molto elevato di 160 giorni rispetto al 2014, c’è stata comunque un impennata, perché già 60 
giorni nel 2014 era un termine comunque molto elevato. Quindi, chiediamo spiegazioni alla Ragioniera. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Si sono allungati i tempi dei pagamento perché l’anno 2015 è stato per l’Ente un po’ particolare, vista  
anche la difficoltà degli Enti Locali ad affrontare una normativa Nazionale difficile, come, ad esempio, quella  
relativa all’IMU o alla TASI, che ha comportato un recupero di gettito su giugno e su dicembre, che ha messo 
in difficoltà l’Ente, sicuramente questo mi sento già di anticiparlo. Lascio la parola alla signora Rossin. >>

Parla Rossin: 

<< Sì, confermo che la quota trattenuta dallo Stato, ammonta a 1.000.000 di Euro. Questo 1.000.000 di  
Euro, non ha consentito di rispettare i tempi medi di pagamento, che sono i 30 giorni o i 60 giorni concordati  
con i fornitori. E i tempi medi di pagamento, voglio precisare, vengono effettuati, sulla base dell’applicativo di 
contabilità, che è collegato, diciamo così, tramite un sistema di estrazione di dati, alla piattaforma per la 
certificazione dei crediti. Quindi, ci sono delle formule, la Ditta che ci fornisce l’applicativo che inserisce e che  
ci estrae i dati per calcolare i tempi medi di pagamento, quello è il dato che viene estratto dal sistema di 
contabilità. Viene calcolato sulla data della fattura, sul numero di Protocollo e sulla data del mandato di 
pagamento. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Pezzoli. Prego. ... Non ho capito. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Che il Revisore richiama l’Ente ad intervenire puntualmente su queste misure. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Giustamente. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Quali sono le azioni che si pensano di mettere in campo? >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Di procedere ad effettuare i primi pagamenti. Ad esempio, il Revisore chiamava anche l’attenzione sul 
limite di indebitamento dell’Ente. Come ben sappiamo, per tanti anni l’Ente sforava l’indice di indebitamento 
a causa  dei  numerosi  mutui.  Però,  in  questa relazione,  è la  prima volta  che l’Ente  rispetta  il  limite  di  
indebitamento e quindi, tengo anche a sottolineare che la raccomandazione che altri divisori hanno fatto 
negli anni, poi, hanno portato a chiedere, giustamente venivano osservate, ma che, giustamente, già l’ufficio  
di ragioneria era a conoscenza, ha portato l’Ente a recuperare a misure di corretta gestione, che ha portato a  
rispettare oggi il  Comune di Jolanda rispetta i limiti di indebitamento, ad esempio, così succede per altri 
parametri che, nel tempo, possono non essere nel rispetto di quella che è invece, la normativa, ma che  
l’Ente, ovviamente, si prefigge di correggere. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Poi abbiamo notato che c’è un ricorso sistematico all’anticipazione di Tesoreria, si arriva, praticamente, 
ad utilizzarla 303 giorni all’anno. Quindi, chiediamo spiegazioni in merito anche a questo tipo di situazione 
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che, indica, comunque, il livello di tensione economica in cui versa l’Ente. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Credo che la motivazione sia la medesima dei tempi di pagamento, perché è molto collegato il dato. Se 
avete qualcosa da aggiungere, al Revisore o alla Ragioniera Rossin. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Anche perché noi paghiamo gli interessi per ricorso all’anticipazione di Tesoreria, anche all’Unione, in  
virtù di quella famosa rateizzazione che, l’Unione ha concesso al  Comune di Jolanda, riguardo al  debito 
abbastanza importante di oltre 700.000 Euro, suddiviso in sei anni. E a fine anno, il Comune deve, in qualche 
modo accollarsi  anche  questi  interessi.  Quindi,  il  ricorso  all’anticipazione  all’Unione  per  i  debiti  che  ha 
accumulato il  Comune relativamente alle quote da versare all’Unione dei Comuni, e poi,  abbiamo questi 
interessi da pagare anche per l’utilizzo che ne fa il Comune, per la gestione dell’Ente Locale. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sicuramente l’uso dell’anticipazione per tutti gli Enti Locali comporta degli interessi. È un po’ azzardato,  
secondo me, collegare gli  interessi che paga l’Unione solo al caso del Comune di Jolanda di Savoia. Mi 
permetto di dire che se si approfondiscono le conoscenze, forse, possono emergere anche altri dati. Quindi,  
non è collegata solamente al dato del Comune di Jolanda di Savoia, che lei, giustamente, citava. Pezzoli. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< In questo caso, noi stiamo parlando della situazione economica del Comune di Jolanda di Savoia. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Sì, ma se lei ha detto che Jolanda sta pagando interessi, che l’Unione sta pagando interessi a causa del 
Comune di Jolanda. È un po’ azzardata la sua affermazione, ecco, tutto qui. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Azzardato... noi sappiamo benissimo il debito che ha il Comune di Jolanda nei confronti dell’Unione, che 
ogni mese versa 9.400 Euro. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Scusi, l’Unione dei Comuni? Il Comune di Jolanda. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Il Comune di Jolanda proprio per far fronte alla rateizzazione che è stata concessa in via straordinaria. 
>>

Parla i l  Sindaco: 

<< No, questo non l’ho capito. Può spiegarmelo? Non ho capito il concetto. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Le stavo dicendo che, gli interessi che paghiamo, li paghiamo per il debito che il Comune di Jolanda ha 
accumulato. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Perché? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 
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<< Perché, a fronte di questa rateizzazione che l’Unione, comunque, ha concesso al Comune di Jolanda... 
>>

Parla i l  Sindaco: 

<< Cioè lei sta dicendo che il Comune di Jolanda paga 9.400 Euro per la rateizzazione che ha fatto l’Unione? 
Non ho capito. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< No. 9.400 Euro tutti i mesi, per le rate. Il Comune di Jolanda di Savoia... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Non ho capito bene il suo... >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< L’Unione paga 9.400 Euro. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Ma non di interessi. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i :

<< Non di interessi, ci mancherebbe... di rata, certo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Ci sono interessi nella rata? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Certo. E a fine anno, il Comune di Jolanda ... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Ma lei stava parlando degli interessi di anticipazione. Allora, il Comune di Jolanda paga interessi di 
anticipazione per la propria ... >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Certo. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< L’unione sta pagando interessi per il Comune di Jolanda? Non ho capito. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Il Comune di Jolanda alla fine dell’anno, deve versare all’Unione gli interessi... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< No. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 
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<< Va bene. Io ho letto la documentazione e la Delibera, comunque, dell’Unione. A fine anno il Comune di 
Jolanda... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Paga le rate. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Deve pagare anche gli interessi ... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Quindi gli interessi li pagano due volte le paga l’unione e li paga anche il Comune di Jolanda? Cioè due 
volte vengono pagati gli interessi? Non ho capito. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i:

<< Il Comune di Jolanda di Savoia si deve far carico degli interessi derivanti da questa rateizzazione. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Alla Delibera di Giunta dell’Unione? >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< No, perché non mi ero... >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Approfondiamo. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< L’ho guardato alcuni mesi fa, c’era quest’aspetto. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Non so se tu ti ricordi, però. >>

Parla Rossin: 

<< Io non ricordo che il Comune di Jolanda debba pagare degli interessi per la rata che sta pagando delle  
quote che l’Unione ha rateizzato. Non è una Delibera.  C’era scritto,  se non ricordo male,  che venivano 
calcolati gli interessi se ritardavamo il pagamento della rata. >>

Parla i l  Consigliere Pezzol i : 

<< Non ci sono interessi previsti per le rate... allora non ho capito niente. >>

Parla i l  Sindaco: 

<< Allora, cioè, la situazione del Comune di Jolanda che prevede interessi... nei Bilanci di previsione che 
abbiamo approvato, c’era la quota, il capitolo, la voce interessi. Poi c’è un'altra questione che la rateizzazione 
all’Unione, che prevede un interesse se il  Comune di Jolanda di Savoia paga in ritardo, non paga mica 
interessi all’Unione e poi c’è l’Unione che paga gli interessi sull’anticipazione dell’Unione, che non credo che  
sia dovuto solo al fatto che il Comune di Jolanda... questa è un'altra cosa. Però il Bilancio di previsione le 
prevedeva tutte queste cose. Cioè se lei guardava nel Bilancio di previsione, c’erano le quote di rateizzazione  
pari alla rata del mensile e non comprensive di interessi. Se noi guardavamo gli interessi di Bilancio, questo 
ci  era  scritto,  quando  abbiamo  approvato  il  Bilancio  di  previsione.  Dove  non  sono  stati  presentati 
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emendamenti. Sì, la Delibera prevedeva mi ricordo Pezzoli, io sono in Giunta, l’abbiamo discusso anche in  
Giunta, con gli altri Sindaci e con i Revisori dell’Unione. La Delibera prevede il pagamento di una rata, e gli  
eventuali  interessi,  se  paghiamo in  ritardo mensilmente.  Però,  a  fine anno,  non è prevista  la  quota di 
interessi, anche se non so se sia legittimo. Com’era successo per altri Comuni in difficoltà, che non hanno 
previsto il pagamento degli interessi. 

Ci sono altre domande? Se non ci sono altre domande, poniamo in votazione il  punto n.1 all’ordine del 
giorno.  Chi  è  favorevole?  Chi  è  contrario?  4  contrari.  Votiamo  anche  l’immediata  esecutività.  Chi  è 
favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 4 contrari. Grazie. Buonasera a tutti. >>
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Deliberazione n. 33 del  10/05/2016 

OGGETTO:  APPROVAZIONE  RENDICONTO  GENERALE  DELL'ESERCIZIO  2015  -  ARTT.227  E 
SEGUENTI DEL DLGS 267/2000

IL CONSIGLIO COMUNALE

-  Dato atto  che nella  seduta del  Consiglio  Comunale del  28 aprile  scorso con la  delibera n.28 è stato  
approvato all'unanimità il rinvio del punto all'ordine del giorno;

-  Visti  ed esaminati  gli  atti  e  documenti  relativi  al  rendiconto della  gestione per  l’esercizio  2015,  il  Conto 
Consuntivo relativo all'esercizio finanziario 2015 reso dal Tesoriere "Cassa di Risparmio di Ferrara", il rendiconto 
generale del patrimonio, il conto economico ed il prospetto di conciliazione allegati, messi a disposizione dei 
Consiglieri ai sensi dell'art.227 del D.Lgs. 267/00 ; 

- Richiamato l’art.16 comma 26 del DL 138/2011 il quale dispone che deve essere allegato al conto del bilancio un 
elenco delle spese di rappresentanza sostenute dagli organi di governo nell’anno 2015;

- Visto il suddetto elenco approvato con DM del 23 gennaio 2012, allegato alla presente;

- Vista la relazione predisposta e sottoscritta dal Revisore del Conto Dott.Poldi Allai Cristian, allegata alla presente 
per farne parte integrante e sostanziale;

- Tenute presenti le risultanze del conto dell'esercizio precedente esattamente riportate nel Conto in esame;

- Accertato che tutti i mandati di pagamento sono stati emessi in seguito a regolari atti e che risultano tutti 
debitamente quietanzati e corredati dei documenti giustificativi;

- Vista la relazione dei dati consuntivi, prescritta dall'art.151 del D.Lgs n.267/00; 

- Visto il rendiconto 2015 dell'economo;

- Visto il parere favorevole del Responsabile del Servizio;

- Visto il parere favorevole del responsabile di Ragioneria in ordine alla regolarità contabile;

- Visto il parere favorevole del Revisore del Conto;

- Visto il D.Lgs.18.8.2000 n.267 ;

- Con voti 8 Favorevoli 4 Contrari (Pezzoli, Fioravanti, Mosca, Crosara) 

DELIBERA

1) Di approvare il rendiconto generale dell'esercizio finanziario 2015 di questo Comune con allegata relazione nelle 
seguenti risultanze finali:
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A) CONTO CONSUNTIVO O RENDICONTO GENERALE DEL BILANCIO

RISCOSSIONI
Fondo di Cassa al 31/12/14 €      27.736,66
Riscossioni €  5.567.878,07
PAGAMENTI €  5.595.614,.73
Fondo Cassa al 31/12/15
c/o il Tesoriere

€ 0,00

Pagam. per azioni esecutive
non regolarizzate al 31/12

========= 

Fondo di Cassa complessivo € 0,00
Residui attivi €3.207.942,41
SOMMA €3.207.942,41 
Residui passivi €3.178.533,85
Avanz.Finanz. di Amm.ne
al 31/12/2015

€ 29.408,56

DISTINZIONE RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 
 - Fondi vincolati € 29.408,56
- Fondi finanziamento spese in c/capitale 
- Fondi di ammortamento ========= 
- Fondi non vincolati 

B) CONTO GENERALE DEL PATRIMONIO

ATTIVO PASSIVO 
Immobiliz. materiali € 8.703.631,06
Immobiliz. finanziarie € 2.266.866,74
TOTALE IMMOBILIZZAZIONI € 10.970.497,80
Crediti € 3.207.942,41
Disponibilità liquide € 4.085,00
TOT.ATTIVO CIRCOLANTE € 14.182.525,21
TOTALE ATTIVO € 14.182.525,21
Patrimonio netto € 3.394.615,78
Debiti di finanziamento € 6.940.481,46
Debiti di funzionamento € 2.385.962,36
Debiti verso terzi € 83.312,78
Altri debiti + debiti per antic.di Cassa+iva € 714.595,95
Conferimenti € 123.556,88
TOTALE PASSIVO € 14.182.525,21
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C) CONTO ECONOMICO :

PROVENTI DELLA GESTIONE € 4.190.956,37
COSTI DELLA GESTIONE € 2.860.921,32
RISULTATO DELLA GESTIONE € 1.330.035,05
Proventi e oneri da aziende speciali 
e partecipate (utili-trasferimenti ) 

€ 243973,84

Proventi e oneri finanziari ( interessi 
passivi – interessi attivi)

€ - 339.955,62

Proventi e oneri straordinari ( minori 
residui passivi + maggiori entrate) – 
(minori residui attivi + oneri 
straordinari)

€ - 475.593,39

RISULTATO ECONOMICO 
DELL’ESERCIZIO

€ 698.459,88

2) Di eliminare dalla contabilità finanziaria i residui attivi che risultano inesigibili come indicato nell'allegato elenco 
che della presente forma parte integrante e sostanziale.

3) Di dare atto:

- Che la relazione illustrativa dei dati consuntivi 2015, a norma dell'art.151 è stata approvata dalla Giunta 
Comunale con atto n. 55 del  11/4/2016;

- Che con determina n.100 del  12/4/2016 si è provveduto alla verifica contabile per la formazione del conto del 
bilancio 2015  mediante revisione dei residui attivi e passivi, come previsto dai commi 2) e 3) dell'art.228 del 
D.Lgs. 267/00; 

- Che i residui attivi e passivi conservati rispettano le disposizioni di cui agli articoli 178 – 179 – 182 - 183 del 
D.Lgs. n.267/00;

- Che non esistono debiti fuori bilancio come risulta a seguito delle dichiarazioni pervenute al servizio finanziario 
dai responsabili dei servizi;

- Che nel 2015 le spese in conto capitale per complessive € 247.421,83   sono state finanziate con entrate 
derivanti da contributi provinciali e regionali, da alienazione di immobili, da permessi a costruire; 

- Che con la delibera del Consiglio Comunale di approvazione del bilancio di previsione si è dato atto  degli 
equilibri di gestione del Bilancio 2015, ai sensi dell'art.193 del D.Lgs. 267/00;

- Che i fondi assegnati dalla Regione Emilia Romagna quali contributi socio assistenziali e fondo nazionale per le 
politiche sociali, saranno utilizzati per scopi di carattere assistenziale; 

- Che il servizio Acquedotto è gestito dal CADF SPA con sede in Codigoro;

- Che la esigibilità dei residui attivi conservati è presumibile dal fatto che le somme iscritte sono state quantificate 
o mediante ruoli imposte e tasse, o da accertamenti degli uffici addetti alla verifica e riscossione o da 
comunicazioni prefettizie relative ai trasferimenti correnti statali, o da previsioni consolidate relative a contributi 
assistenziali correnti regionali, e dal fatto che le entrate destinate ad investimenti sono state accertate sulla base 
di atti amministrativi e di delibere consiliari che ne quantificano l'ammontare. 

- Che i residui passivi eliminati erano finanziati da quote delle entrate proprie non vincolate, sia quelli indicati al 
titolo I che al titolo II della spesa, mentre quelli indicati al titolo IV sono risultati insussistenti o prescritti, come da 
elenco allegato;

4) Di approvare il conto della gestione dell'economo comunale relativo all'esercizio finanziario 2015 per un totale 
di € 11.640,68 redatto ai sensi dell'art.223 D.Lgs. 267/00;
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5) Di dare atto che vengono rispettate sette delle dieci spie di dissesto di cui al prospetto del DM. Interno del 18 
febbraio 2013 per il triennio 2015-2017 allegato al rendiconto. 

Successivamente; 

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Con voti 8 Favorevoli 4 Contrari (Pezzoli, Fioravanti, Mosca, Crosara) 

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA 

Provincia di Ferrara 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i. 

IL SINDACO
TROMBIN ELISA

IL SEGRETARIO
ROSSETTI GIANLUIGI
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 1 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Organi istituzionali, partecipazione e decentramento
SERVIZIO 01 01

Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo
FUNZIONE 1

TITOLO I
SPESE CORRENTI

1010102 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 115421.731,80 0,00 377,71

T 595,31 2.399,243.985,13 1.803,93

2.253,33RS 1.803,93 217,60

CP

2.021,53 231,80

377,71 1.354,09

1010103 03 Prestazioni di servizi

11543152.091,51 111.794,41 28.215,27
T 31.574,08 165.672,20181.267,62 134.098,12

29.176,11RS 22.303,71 3.358,81

CP

25.662,52 3.513,59

140.009,68 12.081,83

1010104 04 Utilizzo di beni di terzi

115442.000,00 0,00 0,00
T 0,00 2.996,324.996,32 2.996,32

2.996,32RS 2.996,32 0,00

CP

2.996,32 0,00

0,00 2.000,00

1010105 05 Trasferimenti

1154583.746,44 0,00 5.339,61
T 175.556,25 349.471,47592.471,37 173.915,22

508.724,93RS 173.915,22 170.216,64

CP

344.131,86 164.593,07

5.339,61 78.406,83

1010107 07 Imposte e tasse

115463.500,00 2.934,31 0,00
T 0,00 2.934,313.700,00 2.934,31

200,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 200,00

2.934,31 565,69

Totale Servizio 01 543.350,69 173.793,05 374.812,23201.019,18RS

CP 33.932,59 148.661,31 94.408,44114.728,72243.069,75

T 207.725,64 523.473,54315.747,90786.420,44

168.538,46

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 2 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Segreteria generale, personale e organizzazione
SERVIZIO 01 02

1010201 01 Personale

11547218.771,70 199.604,06 0,00
T 6.248,99 211.253,90233.727,03 205.004,91

14.955,33RS 5.400,85 6.248,99

CP

11.649,84 3.305,49

199.604,06 19.167,64

1010202 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 115483.700,00 0,00 0,00

T 90,00 578,007.388,06 488,00

3.688,06RS 488,00 90,00

CP

578,00 3.110,06

0,00 3.700,00

1010203 03 Prestazioni di servizi

1154975.152,52 24.830,45 47.307,52
T 47.314,80 86.270,7290.765,61 38.955,92

15.613,09RS 14.125,47 7,28

CP

14.132,75 1.480,34

72.137,97 3.014,55

1010205 05 Trasferimenti

115500,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

1010207 07 Imposte e tasse

1155118.285,50 10.318,02 963,00
T 1.026,70 11.344,7218.349,20 10.318,02

63,70RS 0,00 63,70

CP

63,70 0,00

11.281,02 7.004,48

Totale Servizio 02 34.320,18 6.409,97 26.424,2920.014,32RS

CP 48.270,52 283.023,05 32.886,67234.752,53315.909,72

T 54.680,49 309.447,34254.766,85350.229,90

7.895,89

Gestione economica, finanziaria, programmazione,
provveditorato e controllo di gestione

SERVIZIO 01 03

1010301 01 Personale

1155232.966,25 31.332,67 0,00
T 0,00 32.404,4635.822,04 32.404,46

2.855,79RS 1.071,79 0,00

CP

1.071,79 1.784,00

31.332,67 1.633,58

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 3 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1010302 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1155310.500,00 1.913,18 2.597,83

T 2.597,83 6.574,0815.736,27 3.976,25

5.236,27RS 2.063,07 0,00

CP

2.063,07 3.173,20

4.511,01 5.988,99

1010303 03 Prestazioni di servizi

1155417.266,90 6.474,80 8.600,00
T 8.600,00 29.643,9133.003,80 21.043,91

15.736,90RS 14.569,11 0,00

CP

14.569,11 1.167,79

15.074,80 2.192,10

1010304 04 Utilizzo di beni di terzi

1155514.500,00 2.773,35 6.798,95
T 6.798,95 12.727,7223.995,89 5.928,77

9.495,89RS 3.155,42 0,00

CP

3.155,42 6.340,47

9.572,30 4.927,70

1010305 05 Trasferimenti

115560,00 0,00 0,00
T 13.964,45 13.964,4516.000,00 0,00

16.000,00RS 0,00 13.964,45

CP

13.964,45 2.035,55

0,00 0,00

1010306 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

1155744.243,05 13.686,92 28.717,80
T 28.717,80 42.404,7244.243,05 13.686,92

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

42.404,72 1.838,33

1010307 07 Imposte e tasse

1155844.600,00 29.806,84 11.491,47
T 28.921,94 61.321,4173.040,08 32.399,47

28.440,08RS 2.592,63 17.430,47

CP

20.023,10 8.416,98

41.298,31 3.301,69

1010308 08 Oneri straordinari della gestione corrente

1155919.879,00 176,23 255,88
T 377,84 10.554,0756.048,10 10.176,23

36.169,10RS 10.000,00 121,96

CP

10.121,96 26.047,14

432,11 19.446,89

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T

copia informatica per consultazione



CONTO DEL BILANCIO Pag. 4 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1010310 10 Fondo di svalutazione crediti

1156052.454,31 0,00 0,00
T 0,00 0,0052.454,31 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 52.454,31

Totale Servizio 03 113.934,03 31.516,88 64.968,9033.452,02RS

CP 58.461,93 144.625,92 91.783,5986.163,99236.409,51

T 89.978,81 209.594,82119.616,01350.343,54

48.965,13

Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
SERVIZIO 01 04

1010401 01 Personale

1156127.694,00 26.833,21 0,00
T 0,00 26.833,2128.254,11 26.833,21

560,11RS 0,00 0,00

CP

0,00 560,11

26.833,21 860,79

1010403 03 Prestazioni di servizi

115624.636,00 0,00 4.636,00
T 4.636,00 4.636,004.636,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

4.636,00 0,00

1010407 07 Imposte e tasse

11563580.085,02 1.187,73 578.274,02
T 578.274,02 579.461,75581.085,02 1.187,73

1.000,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 1.000,00

579.461,75 623,27

1010408 08 Oneri straordinari della gestione corrente

115643.000,00 0,00 119,00
T 1.198,92 1.198,9214.629,75 0,00

11.629,75RS 0,00 1.079,92

CP

1.079,92 10.549,83

119,00 2.881,00

Totale Servizio 04 13.189,86 1.079,92 1.079,920,00RS

CP 583.029,02 611.049,96 4.365,0628.020,94615.415,02

T 584.108,94 612.129,8828.020,94628.604,88

12.109,94

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 5 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
SERVIZIO 01 05

1010503 03 Prestazioni di servizi

1156542.000,00 5.113,74 31.663,78
T 44.426,90 60.268,0671.201,02 15.841,16

29.201,02RS 10.727,42 12.763,12

CP

23.490,54 5.710,48

36.777,52 5.222,48

1010508 08 Oneri straordinari della gestione corrente

1156620.000,00 0,00 2.178,19
T 2.178,19 5.267,1223.088,93 3.088,93

3.088,93RS 3.088,93 0,00

CP

3.088,93 0,00

2.178,19 17.821,81

Totale Servizio 05 32.289,95 12.763,12 26.579,4713.816,35RS

CP 33.841,97 38.955,71 23.044,295.113,7462.000,00

T 46.605,09 65.535,1818.930,0994.289,95

5.710,48

Ufficio tecnico
SERVIZIO 01 06

1010601 01 Personale

11567105.666,11 87.498,25 0,00
T 0,00 88.141,89107.109,75 88.141,89

1.443,64RS 643,64 0,00

CP

643,64 800,00

87.498,25 18.167,86

1010602 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1156813.020,22 20,00 12.480,00

T 20.943,60 21.334,3822.874,82 390,78

9.854,60RS 370,78 8.463,60

CP

8.834,38 1.020,22

12.500,00 520,22

1010607 07 Imposte e tasse

115697.500,00 5.315,53 0,00
T 0,00 5.315,538.208,40 5.315,53

708,40RS 0,00 0,00

CP

0,00 708,40

5.315,53 2.184,47

Totale Servizio 06 12.006,64 8.463,60 9.478,021.014,42RS

CP 12.480,00 105.313,78 20.872,5592.833,78126.186,33

T 20.943,60 114.791,8093.848,20138.192,97

2.528,62

Competenza

Totale N
° 

di
 r
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rim

en
to

al
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 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 6 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Anagrafe, stato civile, elettorale, leva e servizio statistico
SERVIZIO 01 07

1010701 01 Personale

1157056.739,58 56.412,28 0,00
T 15,90 58.764,4860.125,88 58.748,58

3.386,30RS 2.336,30 15,90

CP

2.352,20 1.034,10

56.412,28 327,30

1010702 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 115711.500,00 220,00 624,64

T 624,64 3.258,684.704,82 2.634,04

3.204,82RS 2.414,04 0,00

CP

2.414,04 790,78

844,64 655,36

1010703 03 Prestazioni di servizi

1157225.000,00 13.836,44 6.895,04
T 6.895,04 33.069,7537.338,27 26.174,71

12.338,27RS 12.338,27 0,00

CP

12.338,27 0,00

20.731,48 4.268,52

1010707 07 Imposte e tasse

115733.668,70 3.668,70 0,00
T 0,00 3.668,704.668,40 3.668,70

999,70RS 0,00 0,00

CP

0,00 999,70

3.668,70 0,00

Totale Servizio 07 19.929,09 15,90 17.104,5117.088,61RS

CP 7.519,68 81.657,10 5.251,1874.137,4286.908,28

T 7.535,58 98.761,6191.226,03106.837,37

2.824,58

Altri servizi generali
SERVIZIO 01 08

1010801 01 Personale

11574175.501,38 117.983,66 49.089,25
T 86.463,03 227.310,11240.569,02 140.847,08

65.067,64RS 22.863,42 37.373,78

CP

60.237,20 4.830,44

167.072,91 8.428,47

1010802 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 115753.000,00 2.000,00 500,00

T 500,00 2.500,003.000,00 2.000,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

2.500,00 500,00

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 7 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1010803 03 Prestazioni di servizi

1157699.700,00 44.294,24 45.681,00
T 56.728,75 126.310,20147.506,11 69.581,45

47.806,11RS 25.287,21 11.047,75

CP

36.334,96 11.471,15

89.975,24 9.724,76

1010805 05 Trasferimenti

115778.370,80 3.736,42 200,00
T 200,00 9.324,4213.758,80 9.124,42

5.388,00RS 5.388,00 0,00

CP

5.388,00 0,00

3.936,42 4.434,38

1010806 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

1157824.578,66 21.078,66 0,00
T 0,00 21.078,6624.578,66 21.078,66

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

21.078,66 3.500,00

1010807 07 Imposte e tasse

1157918.500,00 6.848,31 11.651,69
T 16.499,86 23.348,1727.850,24 6.848,31

9.350,24RS 0,00 4.848,17

CP

4.848,17 4.502,07

18.500,00 0,00

1010811 11 Fondo di riserva

1158012.875,00 0,00 0,00
T 0,00 0,0012.875,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 12.875,00

Totale Servizio 08 127.611,99 53.269,70 106.808,3353.538,63RS

CP 107.121,94 303.063,23 39.462,61195.941,29342.525,84

T 160.391,64 409.871,56249.479,92470.137,83

20.803,66

Totale Funzione 01 627.255,67 269.376,76339.943,53RS 896.632,43 287.312,14

T

1.716.350,06 312.074,39831.692,412.028.424,45 884.657,65

2.343.605,731.171.635,942.925.056,88 1.171.969,79

CP

Competenza

Totale N
° 
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rim
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Competenza

Totale

Competenza
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 8 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Polizia Municipale
SERVIZIO 03 01

Funzioni di polizia locale
FUNZIONE 3

1030105 05 Trasferimenti

115810,00 0,00 0,00
T 2.778,45 3.000,003.000,00 221,55

3.000,00RS 221,55 2.778,45

CP

3.000,00 0,00

0,00 0,00

1030108 08 Oneri straordinari della gestione corrente

115820,00 0,00 0,00
T 0,00 0,003.076,24 0,00

3.076,24RS 0,00 0,00

CP

0,00 3.076,24

0,00 0,00

Totale Servizio 01 6.076,24 2.778,45 3.000,00221,55RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 2.778,45 3.000,00221,556.076,24

3.076,24

Totale Funzione 03 3.000,00 3.076,24221,55RS 6.076,24 2.778,45

T

0,00 0,000,000,00 0,00

3.000,00221,556.076,24 2.778,45

CP

Scuola materna
SERVIZIO 04 01

Funzioni di istruzione pubblica
FUNZIONE 4

1040102 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 115832.000,00 0,00 0,00

T 0,00 0,002.000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 2.000,00

1040103 03 Prestazioni di servizi

11584245.239,61 42.934,32 168.527,16
T 186.292,44 341.461,48375.239,61 155.169,04

130.000,00RS 112.234,72 17.765,28

CP

130.000,00 0,00

211.461,48 33.778,13

Totale Servizio 01 130.000,00 17.765,28 130.000,00112.234,72RS

CP 168.527,16 211.461,48 35.778,1342.934,32247.239,61

T 186.292,44 341.461,48155.169,04377.239,61

0,00

Competenza

Totale N
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 9 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Istruzione elementare
SERVIZIO 04 02

1040206 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

11585703,64 703,64 0,00
T 0,00 703,64703,64 703,64

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

703,64 0,00

Totale Servizio 02 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 703,64 0,00703,64703,64

T 0,00 703,64703,64703,64

0,00

Istruzione media
SERVIZIO 04 03

1040303 03 Prestazioni di servizi

115869.000,00 0,00 9.000,00
T 11.608,32 23.069,5823.069,58 11.461,26

14.069,58RS 11.461,26 2.608,32

CP

14.069,58 0,00

9.000,00 0,00

1040305 05 Trasferimenti

1158713.500,00 20,00 12.427,60
T 18.224,10 18.244,1019.733,50 20,00

6.233,50RS 0,00 5.796,50

CP

5.796,50 437,00

12.447,60 1.052,40

1040306 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

115889.505,61 9.505,61 0,00
T 0,00 9.505,619.505,61 9.505,61

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

9.505,61 0,00

Totale Servizio 03 20.303,08 8.404,82 19.866,0811.461,26RS

CP 21.427,60 30.953,21 1.052,409.525,6132.005,61

T 29.832,42 50.819,2920.986,8752.308,69

437,00

Competenza

Totale N
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Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre
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Impegni al 31 Dicembre
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Istruzione secondaria superiore
SERVIZIO 04 04

1040405 05 Trasferimenti

115890,00 0,00 0,00
T 0,00 0,001.750,00 0,00

1.750,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 1.750,00

0,00 0,00

Totale Servizio 04 1.750,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 0,00 0,000,001.750,00

1.750,00

Assistenza scolastica, trasporto, refezione ed altri servizi
SERVIZIO 04 05

1040501 01 Personale

1159028.100,00 27.505,36 0,00
T 0,00 27.505,3628.462,95 27.505,36

362,95RS 0,00 0,00

CP

0,00 362,95

27.505,36 594,64

1040502 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1159110.641,36 5.995,45 2.946,66

T 2.946,66 9.490,9111.190,16 6.544,25

548,80RS 548,80 0,00

CP

548,80 0,00

8.942,11 1.699,25

1040503 03 Prestazioni di servizi

11592301.966,00 27.161,02 234.378,85
T 296.696,72 485.163,70534.917,68 188.466,98

232.951,68RS 161.305,96 62.317,87

CP

223.623,83 9.327,85

261.539,87 40.426,13

1040505 05 Trasferimenti

1159310.033,52 0,00 5.655,15
T 6.756,24 10.437,7317.020,01 3.681,49

6.986,49RS 3.681,49 1.101,09

CP

4.782,58 2.203,91

5.655,15 4.378,37

Totale Servizio 05 240.849,92 63.418,96 228.955,21165.536,25RS

CP 242.980,66 303.642,49 47.098,3960.661,83350.740,88

T 306.399,62 532.597,70226.198,08591.590,80

11.894,71

Totale Funzione 04 378.821,29 14.081,71289.232,23RS 392.903,00 89.589,06

T

546.760,82 83.928,92113.825,40630.689,74 432.935,42

925.582,11403.057,631.023.592,74 522.524,48

CP

Competenza

Totale N
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Biblioteche, musei e pinacoteche
SERVIZIO 05 01

Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali
FUNZIONE 5

1050102 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1159416.500,00 6.104,56 8.798,16

T 8.798,16 21.746,9223.344,40 12.948,76

6.844,40RS 6.844,20 0,00

CP

6.844,20 0,20

14.902,72 1.597,28

1050103 03 Prestazioni di servizi

115952.200,00 0,00 2.200,00
T 2.271,22 2.271,222.271,22 0,00

71,22RS 0,00 71,22

CP

71,22 0,00

2.200,00 0,00

Totale Servizio 01 6.915,62 71,22 6.915,426.844,20RS

CP 10.998,16 17.102,72 1.597,286.104,5618.700,00

T 11.069,38 24.018,1412.948,7625.615,62

0,20

Teatri, attivita culturali e servizi diversi nel settore culturale
SERVIZIO 05 02

1050202 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1159614.500,00 1.516,83 7.430,12

T 8.425,12 19.749,6825.917,03 11.324,56

11.417,03RS 9.807,73 995,00

CP

10.802,73 614,30

8.946,95 5.553,05

1050203 03 Prestazioni di servizi

1159719.137,40 15.000,00 3.137,40
T 3.137,40 20.284,4024.207,40 17.147,00

5.070,00RS 2.147,00 0,00

CP

2.147,00 2.923,00

18.137,40 1.000,00

1050204 04 Utilizzo di beni di terzi

11598250,00 0,00 250,00
T 250,00 250,00250,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

250,00 0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1050206 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

115994.179,99 4.179,99 0,00
T 0,00 4.179,994.179,99 4.179,99

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

4.179,99 0,00

Totale Servizio 02 16.487,03 995,00 12.949,7311.954,73RS

CP 10.817,52 31.514,34 6.553,0520.696,8238.067,39

T 11.812,52 44.464,0732.651,5554.554,42

3.537,30

Totale Funzione 05 19.865,15 3.537,5018.798,93RS 23.402,65 1.066,22

T

48.617,06 8.150,3326.801,3856.767,39 21.815,68

68.482,2145.600,3180.170,04 22.881,90

CP

stadio comunale, palazzo dello sport ed altri impianti
SERVIZIO 06 02

Funzioni nel settore pubblico e sportivo
FUNZIONE 6

1060202 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 116009.500,00 360,96 1.335,83

T 9.304,79 16.788,1127.038,50 7.483,32

17.538,50RS 7.122,36 7.968,96

CP

15.091,32 2.447,18

1.696,79 7.803,21

1060203 03 Prestazioni di servizi

1160132.390,00 18.027,76 5.462,41
T 5.462,41 40.655,0874.762,11 35.192,67

42.372,11RS 17.164,91 0,00

CP

17.164,91 25.207,20

23.490,17 8.899,83

1060204 04 Utilizzo di beni di terzi

116023.300,00 0,00 3.300,00
T 3.300,00 3.860,563.860,56 560,56

560,56RS 560,56 0,00

CP

560,56 0,00

3.300,00 0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1060206 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

1160335.218,72 30.531,92 0,00
T 0,00 30.531,9235.218,72 30.531,92

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

30.531,92 4.686,80

Totale Servizio 02 60.471,17 7.968,96 32.816,7924.847,83RS

CP 10.098,24 59.018,88 21.389,8448.920,6480.408,72

T 18.067,20 91.835,6773.768,47140.879,89

27.654,38

Manifestazioni diverse nel settore sportivo e ricreativo
SERVIZIO 06 03

1060305 05 Trasferimenti

1160416.000,00 8.000,00 7.179,08
T 7.179,08 15.179,0816.714,00 8.000,00

714,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 714,00

15.179,08 820,92

Totale Servizio 03 714,00 0,00 0,000,00RS

CP 7.179,08 15.179,08 820,928.000,0016.000,00

T 7.179,08 15.179,088.000,0016.714,00

714,00

Totale Funzione 06 32.816,79 28.368,3824.847,83RS 61.185,17 7.968,96

T

74.197,96 22.210,7656.920,6496.408,72 17.277,32

107.014,7581.768,47157.593,89 25.246,28

CP

Viabilita, circolazione stradale e servizi connessi
SERVIZIO 08 01

Funzioni nel campo della viabilita e dei trasporti
FUNZIONE 8

1080101 01 Personale

1160569.134,41 62.785,46 0,00
T 0,00 64.449,4871.907,15 64.449,48

2.772,74RS 1.664,02 0,00

CP

1.664,02 1.108,72

62.785,46 6.348,95

1080102 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1160619.500,00 11.500,00 7.992,00

T 9.071,63 27.524,9927.568,83 18.453,36

8.068,83RS 6.953,36 1.079,63

CP

8.032,99 35,84

19.492,00 8,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1080103 03 Prestazioni di servizi

1160711.000,00 7.461,90 3.538,10
T 3.538,10 11.000,0011.000,00 7.461,90

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

11.000,00 0,00

1080104 04 Utilizzo di beni di terzi

116085.874,30 0,00 5.874,30
T 5.874,30 11.211,8012.374,30 5.337,50

6.500,00RS 5.337,50 0,00

CP

5.337,50 1.162,50

5.874,30 0,00

1080106 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

11609113.458,16 113.458,16 0,00
T 0,00 113.458,16113.458,16 113.458,16

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

113.458,16 0,00

1080107 07 Imposte e tasse

116107.900,00 6.322,78 1.525,96
T 1.525,96 7.848,749.047,17 6.322,78

1.147,17RS 0,00 0,00

CP

0,00 1.147,17

7.848,74 51,26

1080108 08 Oneri straordinari della gestione corrente

11611201.000,00 0,00 200.995,52
T 201.005,04 207.062,03207.066,51 6.056,99

6.066,51RS 6.056,99 9,52

CP

6.066,51 0,00

200.995,52 4,48

Totale Servizio 01 24.555,25 1.089,15 21.101,0220.011,87RS

CP 219.925,88 421.454,18 6.412,69201.528,30427.866,87

T 221.015,03 442.555,20221.540,17452.422,12

3.454,23

Illuminazione pubblica e servizi connessi
SERVIZIO 08 02

1080202 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 11612120.000,00 35.489,77 84.510,23

T 84.603,10 122.485,81124.095,89 37.882,71

4.095,89RS 2.392,94 92,87

CP

2.485,81 1.610,08

120.000,00 0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1080206 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

116139.562,02 9.562,02 0,00
T 0,00 9.562,029.562,02 9.562,02

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

9.562,02 0,00

Totale Servizio 02 4.095,89 92,87 2.485,812.392,94RS

CP 84.510,23 129.562,02 0,0045.051,79129.562,02

T 84.603,10 132.047,8347.444,73133.657,91

1.610,08

Trasporti pubblici locali e servizi connessi
SERVIZIO 08 03

1080305 05 Trasferimenti

1161413.285,00 0,72 13.019,98
T 13.877,64 24.008,3626.272,66 10.130,72

12.987,66RS 10.130,00 857,66

CP

10.987,66 2.000,00

13.020,70 264,30

Totale Servizio 03 12.987,66 857,66 10.987,6610.130,00RS

CP 13.019,98 13.020,70 264,300,7213.285,00

T 13.877,64 24.008,3610.130,7226.272,66

2.000,00

Totale Funzione 08 34.574,49 7.064,3132.534,81RS 41.638,80 2.039,68

T

564.036,90 6.676,99246.580,81570.713,89 317.456,09

598.611,39279.115,62612.352,69 319.495,77

CP

Urbanistica e gestione del territorio
SERVIZIO 09 01

Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente
FUNZIONE 9

1090103 03 Prestazioni di servizi

1161523.250,00 1.475,05 17.324,10
T 17.724,10 23.903,4028.354,25 6.179,30

5.104,25RS 4.704,25 400,00

CP

5.104,25 0,00

18.799,15 4.450,85

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1090105 05 Trasferimenti

116160,00 0,00 0,00
T 0,00 8.666,6726.666,67 8.666,67

26.666,67RS 8.666,67 0,00

CP

8.666,67 18.000,00

0,00 0,00

Totale Servizio 01 31.770,92 400,00 13.770,9213.370,92RS

CP 17.324,10 18.799,15 4.450,851.475,0523.250,00

T 17.724,10 32.570,0714.845,9755.020,92

18.000,00

Ediliazia residenziale pubblica locale e piani di edilizia
economico-popolare

SERVIZIO 09 02

1090206 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

116174.544,77 4.132,77 0,00
T 0,00 4.132,774.544,77 4.132,77

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

4.132,77 412,00

Totale Servizio 02 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 4.132,77 412,004.132,774.544,77

T 0,00 4.132,774.132,774.544,77

0,00

Servizi di protezione civile
SERVIZIO 09 03

1090302 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 116181.000,00 500,00 325,20

T 6.258,09 8.650,0911.045,29 2.392,00

10.045,29RS 1.892,00 5.932,89

CP

7.824,89 2.220,40

825,20 174,80

Totale Servizio 03 10.045,29 5.932,89 7.824,891.892,00RS

CP 325,20 825,20 174,80500,001.000,00

T 6.258,09 8.650,092.392,0011.045,29

2.220,40

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Servizio idrico integrato
SERVIZIO 09 04

1090406 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

1161922.752,33 21.952,33 0,00
T 0,00 21.952,3322.752,33 21.952,33

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

21.952,33 800,00

Totale Servizio 04 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 21.952,33 800,0021.952,3322.752,33

T 0,00 21.952,3321.952,3322.752,33

0,00

Servizio smaltimento rifiuti
SERVIZIO 09 05

1090506 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

116201.643,43 1.537,43 0,00
T 0,00 1.537,431.643,43 1.537,43

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

1.537,43 106,00

Totale Servizio 05 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 1.537,43 106,001.537,431.643,43

T 0,00 1.537,431.537,431.643,43

0,00

Parchi e servizi per la tutela ambientale del verde, altri servizi
relativi al territorio ed all'ambiente

SERVIZIO 09 06

1090602 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 116210,00 0,00 0,00

T 7.150,80 7.703,178.807,22 552,37

8.807,22RS 552,37 7.150,80

CP

7.703,17 1.104,05

0,00 0,00

1090603 03 Prestazioni di servizi

1162295.000,00 28.337,49 66.537,79
T 78.174,55 191.659,98217.360,65 113.485,43

122.360,65RS 85.147,94 11.636,76

CP

96.784,70 25.575,95

94.875,28 124,72

1090604 04 Utilizzo di beni di terzi

116230,00 0,00 0,00
T 0,00 3.000,003.000,00 3.000,00

3.000,00RS 3.000,00 0,00

CP

3.000,00 0,00

0,00 0,00

Competenza
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 18 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1090605 05 Trasferimenti

116246.000,00 0,00 2.022,15
T 2.022,15 4.197,729.915,44 2.175,57

3.915,44RS 2.175,57 0,00

CP

2.175,57 1.739,87

2.022,15 3.977,85

1090606 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

1162510.274,32 10.274,32 0,00
T 0,00 10.274,3210.274,32 10.274,32

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

10.274,32 0,00

Totale Servizio 06 138.083,31 18.787,56 109.663,4490.875,88RS

CP 68.559,94 107.171,75 4.102,5738.611,81111.274,32

T 87.347,50 216.835,19129.487,69249.357,63

28.419,87

Totale Funzione 09 131.259,25 48.640,27106.138,80RS 179.899,52 25.120,45

T

154.418,63 10.046,2268.209,39164.464,85 86.209,24

285.677,88174.348,19344.364,37 111.329,69

CP

Servizi di prevenzione e riabilitazione
SERVIZIO 10 02

Funzioni nel settore sociale
FUNZIONE 10

1100205 05 Trasferimenti

116261.568,42 0,00 0,00
T 1.568,42 1.568,423.136,84 0,00

1.568,42RS 0,00 1.568,42

CP

1.568,42 0,00

0,00 1.568,42

1100206 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

116278,92 0,00 0,00
T 0,00 0,008,92 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 8,92

Totale Servizio 02 1.568,42 1.568,42 1.568,420,00RS

CP 0,00 0,00 1.577,340,001.577,34

T 1.568,42 1.568,420,003.145,76

0,00

Competenza
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 19 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Assistenza, beneficenza pubblica e servizi diversi alla persona
SERVIZIO 10 04

1100401 01 Personale

116280,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

1100402 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 116291.000,00 150,43 306,34

T 306,34 456,771.000,00 150,43

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

456,77 543,23

1100404 04 Utilizzo di beni di terzi

116303.000,00 0,00 0,00
T 0,00 0,003.000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 3.000,00

1100405 05 Trasferimenti

11631188.256,53 14.522,61 117.580,64
T 118.901,87 236.182,48294.761,18 117.280,61

106.504,65RS 102.758,00 1.321,23

CP

104.079,23 2.425,42

132.103,25 56.153,28

1100407 07 Imposte e tasse

116320,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 04 106.504,65 1.321,23 104.079,23102.758,00RS

CP 117.886,98 132.560,02 59.696,5114.673,04192.256,53

T 119.208,21 236.639,25117.431,04298.761,18

2.425,42

Servizio necroscopico e cimiteriale
SERVIZIO 10 05

1100501 01 Personale

116330,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Competenza
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 20 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1100502 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1163426.500,00 6.652,23 19.684,07

T 22.367,09 44.870,4145.998,95 22.503,32

19.498,95RS 15.851,09 2.683,02

CP

18.534,11 964,84

26.336,30 163,70

1100504 04 Utilizzo di beni di terzi

116352.800,00 774,78 1.300,00
T 1.300,00 2.709,534.940,76 1.409,53

2.140,76RS 634,75 0,00

CP

634,75 1.506,01

2.074,78 725,22

1100506 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

116364.685,09 4.685,09 0,00
T 0,00 4.685,094.685,09 4.685,09

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

4.685,09 0,00

1100507 07 Imposte e tasse

116370,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 05 21.639,71 2.683,02 19.168,8616.485,84RS

CP 20.984,07 33.096,17 888,9212.112,1033.985,09

T 23.667,09 52.265,0328.597,9455.624,80

2.470,85

Totale Funzione 10 124.816,51 4.896,27119.243,84RS 129.712,78 5.572,67

T

165.656,19 62.162,7726.785,14227.818,96 138.871,05

290.472,70146.028,98357.531,74 144.443,72

CP

Servizi relativi al commercio
SERVIZIO 11 05

Funzioni nel campo dello sviluppo economico
FUNZIONE 11

1110502 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 116380,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1110505 05 Trasferimenti

116396.000,00 1.000,00 2.682,50
T 2.682,50 3.682,508.000,00 1.000,00

2.000,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 2.000,00

3.682,50 2.317,50

1110506 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

11640235,00 0,00 0,00
T 0,00 0,00235,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 235,00

Totale Servizio 05 2.000,00 0,00 0,000,00RS

CP 2.682,50 3.682,50 2.552,501.000,006.235,00

T 2.682,50 3.682,501.000,008.235,00

2.000,00

Servizi relativi all'artigianato
SERVIZIO 11 06

1110605 05 Trasferimenti

116410,00 0,00 0,00
T 296,46 296,46296,46 0,00

296,46RS 0,00 296,46

CP

296,46 0,00

0,00 0,00

1110606 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

1164251.629,37 51.629,37 0,00
T 0,00 51.629,3751.629,37 51.629,37

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

51.629,37 0,00

Totale Servizio 06 296,46 296,46 296,460,00RS

CP 0,00 51.629,37 0,0051.629,3751.629,37

T 296,46 51.925,8351.629,3751.925,83

0,00

Servizi relativi all'agricoltura
SERVIZIO 11 07

1110702 02 Acquisto di beni di consumo e/o di materie
prime 1164382.000,00 19.859,01 44.991,03

T 48.785,35 98.621,82117.141,93 49.836,47

35.141,93RS 29.977,46 3.794,32

CP

33.771,78 1.370,15

64.850,04 17.149,96

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

1110705 05 Trasferimenti

116440,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 07 35.141,93 3.794,32 33.771,7829.977,46RS

CP 44.991,03 64.850,04 17.149,9619.859,0182.000,00

T 48.785,35 98.621,8249.836,47117.141,93

1.370,15

Totale Funzione 11 34.068,24 3.370,1529.977,46RS 37.438,39 4.090,78

T

120.161,91 19.702,4672.488,38139.864,37 47.673,53

154.230,15102.465,84177.302,76 51.764,31

CP

Distribuzione gas
SERVIZIO 12 01

Funzioni relative a servizi produttivi
FUNZIONE 12

1120106 06 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi

116457.022,42 7.022,42 0,00
T 0,00 7.022,427.022,42 7.022,42

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

7.022,42 0,00

Totale Servizio 01 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 7.022,42 0,007.022,427.022,42

T 0,00 7.022,427.022,427.022,42

0,00

Farmacie
SERVIZIO 12 05

1120505 05 Trasferimenti

1164683,00 0,00 82,64
T 247,92 247,92248,28 0,00

165,28RS 0,00 165,28

CP

165,28 0,00

82,64 0,36

Totale Servizio 05 165,28 165,28 165,280,00RS

CP 82,64 82,64 0,360,0083,00

T 247,92 247,920,00248,28

0,00

Totale Funzione 12 165,28 0,000,00RS 165,28 165,28

T

7.105,06 0,367.022,427.105,42 82,64

7.270,347.022,427.270,70 247,92

CP

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Competenza

Totale N
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Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre
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CONTO DEL BILANCIO Pag. 24 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

FUNZIONE 1 RS

CP

T

896.632,43 269.376,76287.312,14339.943,53 627.255,67

2.028.424,45 1.716.350,06 312.074,39831.692,41 884.657,65

2.925.056,88 2.343.605,731.171.635,94 1.171.969,79

Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di
controllo

RIASSUNTO TITOLO I

FUNZIONE 3 RS

CP

T

6.076,24 3.076,242.778,45221,55 3.000,00
0,00 0,00 0,000,00 0,00

6.076,24 3.000,00221,55 2.778,45

Funzioni di polizia locale

FUNZIONE 4 RS

CP

T

392.903,00 14.081,7189.589,06289.232,23 378.821,29
630.689,74 546.760,82 83.928,92113.825,40 432.935,42

1.023.592,74 925.582,11403.057,63 522.524,48

Funzioni di istruzione pubblica

FUNZIONE 5 RS

CP

T

23.402,65 3.537,501.066,2218.798,93 19.865,15
56.767,39 48.617,06 8.150,3326.801,38 21.815,68

80.170,04 68.482,2145.600,31 22.881,90

Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali

FUNZIONE 6 RS

CP

T

61.185,17 28.368,387.968,9624.847,83 32.816,79
96.408,72 74.197,96 22.210,7656.920,64 17.277,32

157.593,89 107.014,7581.768,47 25.246,28

Funzioni nel settore pubblico e sportivo

FUNZIONE 8 RS

CP

T

41.638,80 7.064,312.039,6832.534,81 34.574,49
570.713,89 564.036,90 6.676,99246.580,81 317.456,09

612.352,69 598.611,39279.115,62 319.495,77

Funzioni nel campo della viabilita e dei trasporti

FUNZIONE 9 RS

CP

T

179.899,52 48.640,2725.120,45106.138,80 131.259,25
164.464,85 154.418,63 10.046,2268.209,39 86.209,24

344.364,37 285.677,88174.348,19 111.329,69

Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente

FUNZIONE 10 RS

CP

T

129.712,78 4.896,275.572,67119.243,84 124.816,51
227.818,96 165.656,19 62.162,7726.785,14 138.871,05

357.531,74 290.472,70146.028,98 144.443,72

Funzioni nel settore sociale

FUNZIONE 11 RS

CP

T

37.438,39 3.370,154.090,7829.977,46 34.068,24
139.864,37 120.161,91 19.702,4672.488,38 47.673,53

177.302,76 154.230,15102.465,84 51.764,31

Funzioni nel campo dello sviluppo economico

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

FUNZIONE 12 RS

CP

T

165,28 0,00165,280,00 165,28
7.105,42 7.105,06 0,367.022,42 82,64

7.270,70 7.270,347.022,42 247,92

Funzioni relative a servizi produttivi

1.769.054,26 960.938,98 425.703,69 1.386.642,67 382.411,59
CP 1.450.325,97 1.946.978,62 3.397.304,59 524.953,203.922.257,79

T 2.411.264,95 2.372.682,31 4.783.947,265.691.312,05

RSTOTALE TITOLO I

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Segreteria generale, personale e organizzazione
SERVIZIO 01 02

Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo
FUNZIONE 1

TITOLO II
SPESE IN CONTO CAPITALE

2010201 01 Acquisizione di beni immobili

116472.000,00 0,00 1.798,48
T 1.798,48 1.798,482.000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

1.798,48 201,52

Totale Servizio 02 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 1.798,48 1.798,48 201,520,002.000,00

T 1.798,48 1.798,480,002.000,00

0,00

Gestione economica, finanziaria, programmazione,
provveditorato e controllo di gestione

SERVIZIO 01 03

2010303 03 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in
economia 116480,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

2010304 04 Utilizzo di beni di terzi per realizzazioni in
economia 116490,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

2010305 05 Acquisizione di beni mobili, macchine ed
attrezzature tecnico-scientifiche 11650147.850,59 3.507,17 0,00

T 0,00 14.255,93167.434,69 14.255,93

19.584,10RS 10.748,76 0,00

CP

10.748,76 8.835,34

3.507,17 144.343,42

Competenza

Totale N
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Totale
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Impegni al 31 Dicembre
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

2010309 09 Conferimenti di capitale

1165122.060,00 0,00 0,00
T 0,00 0,0044.120,00 0,00

22.060,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 22.060,00

0,00 22.060,00

Totale Servizio 03 41.644,10 0,00 10.748,7610.748,76RS

CP 0,00 3.507,17 166.403,423.507,17169.910,59

T 0,00 14.255,9314.255,93211.554,69

30.895,34

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
SERVIZIO 01 05

2010501 01 Acquisizione di beni immobili

1165210.000,00 2.340,02 7.650,00
T 12.510,00 14.850,0214.860,00 2.340,02

4.860,00RS 0,00 4.860,00

CP

4.860,00 0,00

9.990,02 9,98

Totale Servizio 05 4.860,00 4.860,00 4.860,000,00RS

CP 7.650,00 9.990,02 9,982.340,0210.000,00

T 12.510,00 14.850,022.340,0214.860,00

0,00

Ufficio tecnico
SERVIZIO 01 06

2010603 03 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in
economia 1165320.000,00 0,00 20.000,00

T 20.000,00 20.000,0020.000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

20.000,00 0,00

Totale Servizio 06 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 20.000,00 20.000,00 0,000,0020.000,00

T 20.000,00 20.000,000,0020.000,00

0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Anagrafe, stato civile, elettorale, leva e servizio statistico
SERVIZIO 01 07

2010705 05 Acquisizione di beni mobili, macchine ed
attrezzature tecnico-scientifiche 116540,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 07 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 0,00 0,000,000,00

0,00

Totale Funzione 01 15.608,76 30.895,3410.748,76RS 46.504,10 4.860,00

T

35.295,67 166.614,925.847,19201.910,59 29.448,48

50.904,4316.595,95248.414,69 34.308,48

CP

Polizia Municipale
SERVIZIO 03 01

Funzioni di polizia locale
FUNZIONE 3

2030105 05 Acquisizione di beni mobili, macchine ed
attrezzature tecnico-scientifiche 1165516.125,00 16.125,00 0,00

T 0,00 16.125,0032.250,00 16.125,00

16.125,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 16.125,00

16.125,00 0,00

Totale Servizio 01 16.125,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 16.125,00 0,0016.125,0016.125,00

T 0,00 16.125,0016.125,0032.250,00

16.125,00

Totale Funzione 03 0,00 16.125,000,00RS 16.125,00 0,00

T

16.125,00 0,0016.125,0016.125,00 0,00

16.125,0016.125,0032.250,00 0,00

CP

Competenza

Totale N
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Scuola materna
SERVIZIO 04 01

Funzioni di istruzione pubblica
FUNZIONE 4

2040101 01 Acquisizione di beni immobili

116560,00 0,00 0,00
T 7.260,11 51.286,4151.286,41 44.026,30

51.286,41RS 44.026,30 7.260,11

CP

51.286,41 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 01 51.286,41 7.260,11 51.286,4144.026,30RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 7.260,11 51.286,4144.026,3051.286,41

0,00

Istruzione elementare
SERVIZIO 04 02

2040203 03 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in
economia 1165776.303,25 0,00 76.303,25

T 83.262,98 92.470,4992.470,49 9.207,51

16.167,24RS 9.207,51 6.959,73

CP

16.167,24 0,00

76.303,25 0,00

2040205 05 Acquisizione di beni mobili, macchine ed
attrezzature tecnico-scientifiche 116580,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

2040207 07 Trasfertimenti di capitale

1165915.813,01 15.813,01 0,00
T 0,00 83.840,4083.840,40 83.840,40

68.027,39RS 68.027,39 0,00

CP

68.027,39 0,00

15.813,01 0,00

Totale Servizio 02 84.194,63 6.959,73 84.194,6377.234,90RS

CP 76.303,25 92.116,26 0,0015.813,0192.116,26

T 83.262,98 176.310,8993.047,91176.310,89

0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Assistenza scolastica, trasporto, refezione ed altri servizi
SERVIZIO 04 05

2040505 05 Acquisizione di beni mobili, macchine ed
attrezzature tecnico-scientifiche 116600,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 05 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 0,00 0,000,000,00

0,00

Totale Funzione 04 135.481,04 0,00121.261,20RS 135.481,04 14.219,84

T

92.116,26 0,0015.813,0192.116,26 76.303,25

227.597,30137.074,21227.597,30 90.523,09

CP

Biblioteche, musei e pinacoteche
SERVIZIO 05 01

Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali
FUNZIONE 5

2050105 05 Acquisizione di beni mobili, macchine ed
attrezzature tecnico-scientifiche 11661734,90 0,00 734,90

T 734,90 734,901.469,80 0,00

734,90RS 0,00 0,00

CP

0,00 734,90

734,90 0,00

Totale Servizio 01 734,90 0,00 0,000,00RS

CP 734,90 734,90 0,000,00734,90

T 734,90 734,900,001.469,80

734,90

Totale Funzione 05 0,00 734,900,00RS 734,90 0,00

T

734,90 0,000,00734,90 734,90

734,900,001.469,80 734,90

CP

Competenza

Totale N
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

stadio comunale, palazzo dello sport ed altri impianti
SERVIZIO 06 02

Funzioni nel settore pubblico e sportivo
FUNZIONE 6

2060201 01 Acquisizione di beni immobili

116620,00 0,00 0,00
T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 02 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 0,00 0,000,000,00

0,00

Totale Funzione 06 0,00 0,000,00RS 0,00 0,00

T

0,00 0,000,000,00 0,00

0,000,000,00 0,00

CP

Viabilita, circolazione stradale e servizi connessi
SERVIZIO 08 01

Funzioni nel campo della viabilita e dei trasporti
FUNZIONE 8

2080101 01 Acquisizione di beni immobili

1166350.000,00 3.000,00 47.000,00
T 64.273,10 157.622,86157.622,87 93.349,76

107.622,87RS 90.349,76 17.273,10

CP

107.622,86 0,01

50.000,00 0,00

2080103 03 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in
economia 116640,00 0,00 0,00

T 1.033,17 1.033,177.637,81 0,00

7.637,81RS 0,00 1.033,17

CP

1.033,17 6.604,64

0,00 0,00

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

2080107 07 Trasfertimenti di capitale

1166553.150,00 0,00 53.150,00
T 53.150,00 53.150,0053.300,00 0,00

150,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 150,00

53.150,00 0,00

Totale Servizio 01 115.410,68 18.306,27 108.656,0390.349,76RS

CP 100.150,00 103.150,00 0,003.000,00103.150,00

T 118.456,27 211.806,0393.349,76218.560,68

6.754,65

Totale Funzione 08 108.656,03 6.754,6590.349,76RS 115.410,68 18.306,27

T

103.150,00 0,003.000,00103.150,00 100.150,00

211.806,0393.349,76218.560,68 118.456,27

CP

Parchi e servizi per la tutela ambientale del verde, altri servizi
relativi al territorio ed all'ambiente

SERVIZIO 09 06
Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente

FUNZIONE 9

2090604 04 Utilizzo di beni di terzi per realizzazioni in
economia 116660,00 0,00 0,00

T 18.663,60 18.663,6042.667,60 0,00

42.667,60RS 0,00 18.663,60

CP

18.663,60 24.004,00

0,00 0,00

Totale Servizio 06 42.667,60 18.663,60 18.663,600,00RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 18.663,60 18.663,600,0042.667,60

24.004,00

Totale Funzione 09 18.663,60 24.004,000,00RS 42.667,60 18.663,60

T

0,00 0,000,000,00 0,00

18.663,600,0042.667,60 18.663,60

CP

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Servizio necroscopico e cimiteriale
SERVIZIO 10 05

Funzioni nel settore sociale
FUNZIONE 10

2100504 04 Utilizzo di beni di terzi per realizzazioni in
economia 116670,00 0,00 0,00

T 0,00 0,000,00 0,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

0,00 0,00

Totale Servizio 05 0,00 0,00 0,000,00RS

CP 0,00 0,00 0,000,000,00

T 0,00 0,000,000,00

0,00

Totale Funzione 10 0,00 0,000,00RS 0,00 0,00

T

0,00 0,000,000,00 0,00

0,000,000,00 0,00

CP

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T

copia informatica per consultazione



CONTO DEL BILANCIO Pag. 34 / 38

Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

FUNZIONE 1 RS

CP

T

46.504,10 30.895,344.860,0010.748,76 15.608,76

201.910,59 35.295,67 166.614,925.847,19 29.448,48

248.414,69 50.904,4316.595,95 34.308,48

Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di
controllo

RIASSUNTO TITOLO II

FUNZIONE 3 RS

CP

T

16.125,00 16.125,000,000,00 0,00
16.125,00 16.125,00 0,0016.125,00 0,00

32.250,00 16.125,0016.125,00 0,00

Funzioni di polizia locale

FUNZIONE 4 RS

CP

T

135.481,04 0,0014.219,84121.261,20 135.481,04
92.116,26 92.116,26 0,0015.813,01 76.303,25

227.597,30 227.597,30137.074,21 90.523,09

Funzioni di istruzione pubblica

FUNZIONE 5 RS

CP

T

734,90 734,900,000,00 0,00
734,90 734,90 0,000,00 734,90

1.469,80 734,900,00 734,90

Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali

FUNZIONE 6 RS

CP

T

0,00 0,000,000,00 0,00
0,00 0,00 0,000,00 0,00

0,00 0,000,00 0,00

Funzioni nel settore pubblico e sportivo

FUNZIONE 8 RS

CP

T

115.410,68 6.754,6518.306,2790.349,76 108.656,03
103.150,00 103.150,00 0,003.000,00 100.150,00

218.560,68 211.806,0393.349,76 118.456,27

Funzioni nel campo della viabilita e dei trasporti

FUNZIONE 9 RS

CP

T

42.667,60 24.004,0018.663,600,00 18.663,60
0,00 0,00 0,000,00 0,00

42.667,60 18.663,600,00 18.663,60

Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente

FUNZIONE 10 RS

CP

T

0,00 0,000,000,00 0,00
0,00 0,00 0,000,00 0,00

0,00 0,000,00 0,00

Funzioni nel settore sociale

356.923,32 222.359,72 56.049,71 278.409,43 78.513,89
CP 40.785,20 206.636,63 247.421,83 166.614,92414.036,75

T 263.144,92 262.686,34 525.831,26770.960,07

RSTOTALE TITOLO II

Competenza
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

Gestione economica, finanziaria, programmazione,
provveditorato e controllo di gestione

SERVIZIO 01 03
Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo

FUNZIONE 1

TITOLO III
SPESE PER RIMBORSO DEI PRESTITI

3010301 01 Rimborso per anticipazioni di cassa

116684.366.128,29 2.059.893,42 459.852,42
T 459.852,42 2.654.874,674.501.257,12 2.195.022,25

135.128,83RS 135.128,83 0,00

CP

135.128,83 0,00

2.519.745,84 1.846.382,45

3010303 03 Rimborso di quota capitale di mutui e prestiti

11669383.659,34 351.819,00 0,00
T 0,00 351.819,00383.659,34 351.819,00

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

351.819,00 31.840,34

3010304 04 Rimborso di prestiti obbligazionari

11670125.113,95 125.113,95 0,00
T 0,00 125.113,95125.113,95 125.113,95

0,00RS 0,00 0,00

CP

0,00 0,00

125.113,95 0,00

Totale Servizio 03 135.128,83 0,00 135.128,83135.128,83RS

CP 459.852,42 2.996.678,79 1.878.222,792.536.826,374.874.901,58

T 459.852,42 3.131.807,622.671.955,205.010.030,41

0,00

Totale Funzione 01 135.128,83 0,00135.128,83RS 135.128,83 0,00

T

2.996.678,79 1.878.222,792.536.826,374.874.901,58 459.852,42

3.131.807,622.671.955,205.010.030,41 459.852,42

CP

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

FUNZIONE 1 RS

CP

T

135.128,83 0,000,00135.128,83 135.128,83

4.874.901,58 2.996.678,79 1.878.222,792.536.826,37 459.852,42

5.010.030,41 3.131.807,622.671.955,20 459.852,42

Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di
controllo

RIASSUNTO TITOLO III

135.128,83 135.128,83 0,00 135.128,83 0,00
CP 2.536.826,37 459.852,42 2.996.678,79 1.878.222,794.874.901,58

T 2.671.955,20 459.852,42 3.131.807,625.010.030,41

RSTOTALE TITOLO III

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE SPESE

TITOLO IV
Spese per servizi per conto terzi

Ritenute previdenziali ed assistenziali al
personale

4000001 RS 0,000,000,00

CP 11671 54.370,02 52.651,06113.000,00
T 107.021,0854.370,02 52.651,06113.000,00

0,00 0,00

107.021,08 5.978,92

Ritenute erariali4000002 RS 0,000,000,00

CP 11672 163.222,20 0,00260.000,00
T 163.222,20163.222,20 0,00260.000,00

0,00 0,00

163.222,20 96.777,80

Altre ritenute al personale per conto terzi4000003 RS 0,000,000,00

CP 11673 2.770,36 0,0017.000,00
T 2.770,362.770,36 0,0017.000,00

0,00 0,00

2.770,36 14.229,64

Restituzione di depositi cauzionali4000004 RS 1.740,000,001.740,00

CP 11674 600,00 4.700,007.500,00
T 7.040,00600,00 6.440,009.240,00

1.740,00 0,00

5.300,00 2.200,00

Spese per servizi per conto di terzi4000005 RS 12.071,720,0012.071,72

CP 11675 23.287,08 0,0080.000,00
T 35.358,8023.287,08 12.071,7292.071,72

12.071,72 0,00

23.287,08 56.712,92

Anticipazione di fondi per il servizio
economato

4000006 RS 11.250,000,0011.250,00

CP 11676 5.000,00 0,0015.000,00
T 16.250,005.000,00 11.250,0026.250,00

11.250,00 0,00

5.000,00 10.000,00

Restituzione di depositi per spese contrattuali4000007 RS 900,000,00900,00

CP 11677 0,00 0,003.000,00
T 900,000,00 900,003.900,00

900,00 0,00

0,00 3.000,00

T 521.461,72 249.249,66 83.312,78 332.562,44

CP 495.500,00 249.249,66 57.351,06 306.600,72 188.899,28

RS 25.961,72 0,00 25.961,72 25.961,72TOTALE TITOLO IV 0,00

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE

RIEPILOGO DEI TITOLI

SPESE CORRENTITITOLO I RS 960.938,981.769.054,26 425.703,69

CP 1.946.978,623.922.257,79 1.450.325,97

T 2.411.264,95 2.372.682,315.691.312,05 4.783.947,26

1.386.642,67 382.411,59

3.397.304,59 524.953,20

SPESE IN CONTO CAPITALETITOLO II RS 222.359,72356.923,32 56.049,71

CP 206.636,63414.036,75 40.785,20

T 263.144,92 262.686,34770.960,07 525.831,26

278.409,43 78.513,89

247.421,83 166.614,92

SPESE PER RIMBORSO DEI PRESTITITITOLO III RS 135.128,83135.128,83 0,00

CP 459.852,424.874.901,58 2.536.826,37

T 2.671.955,20 459.852,425.010.030,41 3.131.807,62

135.128,83 0,00

2.996.678,79 1.878.222,79

SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZITITOLO IV RS 0,0025.961,72 25.961,72

CP 57.351,06495.500,00 249.249,66

T 249.249,66 83.312,78521.461,72 332.562,44

25.961,72 0,00

306.600,72 188.899,28

CP

2.287.068,13

9.706.696,12

11.993.764,25 5.595.614,73 3.178.533,85 8.774.148,58

4.277.187,20 2.670.818,73 6.948.005,93 2.758.690,19

1.318.427,53 507.715,12 1.826.142,65RSTOTALE GENERALE

T

460.925,48

TOTALE GENERALE DELLA SPESA 1.318.427,53 507.715,122.287.068,13RS

CP

T 12.010.385,24 5.595.614,73 3.178.533,85 8.774.148,58

4.277.187,20 2.670.818,739.723.317,11

1.826.142,65 460.925,48

6.948.005,93 2.775.311,18

16.620,99DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE

16.620,99Totale Disavanzo di Amministrazione

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Impegni al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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QUADRO RIASSUNTIVO DELLA GESTIONE DI COMPETENZA

AVANZO (+) O DISAVANZO (-)

DI

GESTIONE

RISCOSSIONI

PAGAMENTI

DIFFERENZA

RESIDUI ATTIVI

RESIDUI PASSIVI

DIFFERENZA

RISULTATO

(+)

(-)

(+)

4.753.728,00

4.277.187,20

476.540,80

2.493.263,04

2.670.818,73

-177.555,69

298.985,11

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

- FONDI PER FINANZIAMENTO SPESE

IN CONTO CAPITALE

- FONDI DI AMMORTAMENTO

- FONDI NON VINCOLATI

- FONDI VINCOLATI

(-)
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QUADRO RIASSUNTIVO DELLA GESTIONE FINANZIARIA

Il Responsabile del Servizio Finanziario

Il Rappresentante Legale

Timbro
dell'ente

Il Segretario

JOLANDA DI SAVOIA, li  21/04/2016

AVANZO (+) O DISAVANZO (-)

Fondo di cassa al 1° gennaio

PAGAMENTI

FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre

DIFFERENZA

RESIDUI ATTIVI

RESIDUI PASSIVI

DIFFERENZA

GESTIONE

RESIDUI COMPETENZA TOTALE

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................

- Fondi vincolati

- Fondi per il finanziamento spese

in conto capitale

- Fondi di ammortamento

- Fondi non vincolati

Risultato di amministrazione

4.277.187,20

27.736,66

1.318.427,53

2.493.263,04

2.670.818,73

RISCOSSIONI.............................................................................................................................................................................814.150,07 4.753.728,00 5.567.878,07

5.595.614,73

3.207.942,41

3.178.533,85

29.408,56

0,00

0,00

0,00

29.408,56

714.679,37

507.715,12
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Comune di Jolanda di Savoia 

 
Provincia di Ferrara 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Relazione dell’organo di revisione 

 

− sulla proposta di deliberazione 

consiliare del rendiconto della gestione 

− sullo schema di rendiconto per 

l’esercizio finanziario 

Anno 

2015 

 IL REVISORE UNICO 

DOTT. CRISTIAN POLDI ALLAI 
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Comune di Jolanda di Savoia 

Organo di revisione 

Verbale n. 5 del 21/04/2016 

 

RELAZIONE SUL RENDICONTO 2015 

L’organo di revisione ha esaminato lo schema di rendiconto dell’esercizio finanziario 

2015, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del 

rendiconto della gestione 2015 operando ai sensi e nel rispetto: 

− del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 

enti locali»; 

− del D.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e del principio contabile applicato alla contabilità 

finanziaria 4/2; 

− del D.P.R. 31 gennaio 1996, n. 194; 

− dello statuto e del regolamento di contabilità; 

− dei principi contabili per gli enti locali; 

− dei principi di vigilanza e controllo dell’organo di revisione degli enti locali approvati 

dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili; 

  

presenta  

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della 

gestione 2015 e sulla schema di rendiconto per l’esercizio finanziario 2015 del 

Comune di Jolanda di Savoia che forma parte integrante e sostanziale del presente 

verbale. 

 

Jolanda di Savoia (FE), lì 21 aprile 2016  

Il Revisore Unico 
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INTRODUZIONE 

 

 Il sottoscritto Cristian Poldi Allai, revisore nominato con delibera dell’organo consiliare 

n.2 del 15.01.2014; 

♦ ricevuta in data 20.04.2016 la proposta di delibera consiliare e lo schema del 

rendiconto per l’esercizio 2015, approvati con delibera della giunta comunale n. 55 

del 11.04.2016, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto 

Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 

enti locali – di seguito Tuel): 

a) conto del bilancio; 

b) conto economico; 

c) conto del patrimonio; 

e corredati dai seguenti allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo: 

− relazione dell’organo esecutivo al rendiconto della gestione ; 

− elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza (Art.11 comma 

4 lettera m d.lgs.118/2011); 

− delibera dell’organo esecutivo di riaccertamento ordinario dei residui attivi e 

passivi; 

− conto del tesoriere (art. 226/TUEL); 

− conto degli agenti contabili interni ed esterni (art. 233/TUEL); 

− prospetto dei dati Siope delle disponibilità liquide di cui all’art.77 quater, comma 

11 del D.L.112/08 e D.M. 23/12/2009; 

− la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale 

(D.M. 18/02/2013); 

− tabella dei parametri gestionali (art. 228/TUEL, c. 5); 

− inventario generale (art. 230/TUEL, c. 7); 

− il prospetto di conciliazione  con unite le carte di lavoro; 

− nota informativa asseverata contenente la verifica dei crediti e dei debiti 

reciproci tra ente locale e società partecipate (11,comma 6 lett.J del 

d.lgs.118/2011); 

− prospetto spese di rappresentanza anno 2015 (art.16, D.L. 138/2011, c. 26, e 

D.M. 23/1/2012) in corso di predisposizione; 

− ultimi bilanci di esercizio approvati degli organismi partecipati (o indirizzi internet 

di pubblicazione); 
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− certificazione rispetto obiettivi anno 2015 del patto di stabilità interno; 

− relazione in fase di predisposizione degli effetti del piano triennale di 

contenimento delle spese (art.2, Legge 244/07, commi da 594 a 599); 

− attestazione, rilasciata dai responsabili dei servizi, dell’insussistenza alla 

chiusura dell’esercizio di debiti fuori bilancio; 

♦ visto il bilancio di previsione dell’esercizio 2015 con le relative delibere di variazione;  

♦ viste le disposizioni del titolo IV del TUEL (organizzazione e personale); 

♦ visto il D.P.R. n. 194/96; 

♦ visto l’articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL; 

♦ visto il D.lgs. 23/06/2011 n. 118; 

♦ visti i principi contabili applicabili agli enti locali per l’anno 2015; 

♦ visto il regolamento di contabilità; 

 

DATO ATTO CHE 

 

− l’ente, avvalendosi della facoltà di cui all’art. 232 del TUEL, nell’anno 2015, ha 

adottato il seguente sistema di contabilità: sistema contabile semplificato – con 

tenuta della sola contabilità finanziaria ed utilizzo del conto del bilancio per 

costruire a fine esercizio, attraverso la conciliazione dei valori e rilevazioni 

integrative, il conto economico ed il conto del patrimonio; 

♦ il rendiconto è stato compilato secondo i principi contabili degli enti locali; 

 

TENUTO CONTO CHE 

 

♦ durante l’esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze 

contenute nell’art. 239 del TUEL avvalendosi per il controllo di regolarità 

amministrativa e contabile di tecniche motivate di campionamento; 

♦ il controllo contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva 

nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell’ente; 

RIPORTA  

i risultati dell’analisi e le attestazioni sul rendiconto per l’esercizio 2015. 
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CONTO DEL BILANCIO 

 

Verifiche preliminari 

L’organo di revisione ha verificato utilizzando, ove consentito, motivate tecniche di 

campionamento: 

− la regolarità delle procedure per la contabilizzazione delle entrate e delle spese in 

conformità alle disposizioni di legge e regolamentari; 

− la corrispondenza tra i dati riportati nel conto del bilancio con quelli risultanti dalle 

scritture contabili;  

− il rispetto del principio della competenza finanziaria nella rilevazione degli 

accertamenti e degli impegni; 

− la corretta rappresentazione del conto del bilancio nei riepiloghi e nei risultati di 

cassa e di competenza finanziaria; 

− la corrispondenza tra le entrate a destinazione specifica e gli impegni di spesa 

assunti in base alle relative disposizioni di legge;  

− l’equivalenza tra gli accertamenti di entrata e gli impegni di spesa dei capitoli relativi 

ai servizi per conto terzi; 

− il rispetto dei limiti di indebitamento e del divieto di indebitarsi per spese diverse da 

quelle d’investimento; 

− il rispetto del patto di stabilità; 

− il rispetto del contenimento e riduzione delle spese di personale e dei vincoli sulle 

assunzioni; 

− il rispetto dei vincoli di spesa per acquisto di beni e servizi; 

− i rapporti di credito e debito al 31/12/2015 con le società partecipate; 

− che l’ente ha dato atto con la delibera di approvazione di bilancio del permanere 

degli equilibri finanziari ai sensi dell’art. 193 del TUEL con delibera n.25 del 

28/07/2015; 

− che l’ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui con determina 

n.100 del 12/04/2016;    

− l’adempimento degli obblighi fiscali relativi a: I.V.A., I.R.A.P., sostituti d’imposta; 

 

Gestione Finanziaria 

L’organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che: 

− risultano emessi n. 717 reversali e n. 1434 mandati; 
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− i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e 

sono regolarmente estinti;  

− è stato fatto ricorso all’anticipazione di tesoreria come si dirà in seguito; 

− gli agenti contabili, in attuazione degli articoli 226 e 233 del TUEL, hanno reso 

il conto della loro gestione entro il 30 gennaio 2016, allegando i documenti 

previsti; 

− I pagamenti e le riscossioni, sia in conto competenza che in conto residui, 

coincidono con il conto del tesoriere dell’ente, banca Cassa Risparmio Ferrara 

reso entro il 28 gennaio 2016 e si compendiano nel seguente riepilogo: 

 

Risultati della gestione di cassa 

Saldo di cassa 

Il saldo di cassa al 31/12/2015 risulta così determinato: 

SALDO DI CASSA
RESIDUI COMPETENZA

Fondo di cassa 1° gennaio 27.736,66

Riscossioni 814.150,07 4.753.728,00 5.567.878,07

Pagamenti 1.318.427,53 4.277.187,20 5.595.614,73

Fondo di cassa al 31 dicembre 0,00

Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 0,00

Differenza 0,00

di cui per cassa vincolata -€                   

In conto
Totale                  

 

 

La situazione di cassa dell’Ente al 31.12 degli ultimi tre esercizi, evidenziando l’eventuale presenza di 
anticipazioni di cassa rimaste inestinte alla medesima data del 31.12 di ciascun anno, è la seguente: 

 

 

SITUAZIONE DI CASSA

2 2013 2014 2015
Disponibilità 763.748,85 777.186,63 836.128,29 

Anticipazioni 1.722.946,98 2.197.189,07 2.519.745,84 

0,00 0,00 0,00 
Anticipazione liquidità 
Cassa DD.PP.

copia informatica per consultazione



Relazione Organo di Revisione – Rendiconto 2015                                                                                                8 
 

 

 

Si segnala il costante utilizzo da parte dell’ente dell’anticipazione di cassa a 

testimonianza del perdurare della costante condizione di tensione in cui lo stesso 

versa. 

 

Risultato della gestione di competenza 

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo  di Euro 298.985,11, come 

risulta dai seguenti elementi: 

 

RISULTATO DELLA GESTIONE DI COMPETENZA

4 2013 2014 2015
Accertamenti di competenza 3.344.513,16 3.477.801,44 7.246.991,04
Impegni di competenza 2.776.022,66 3.017.177,35 6.948.005,93

Saldo (avanzo/disavanzo) di competenza 568.490,50 460 .624,09 298.985,11

 

così dettagliati: 

 

DETTAGLIO GESTIONE COMPETENZA

5 2015
Riscossioni (+) 4.753.728,00
Pagamenti (-) 4.277.187,20

Differenza [A] 476.540,80
fondo pluriennale vincolato entrata (+) 0,00
fondo pluriennale vincolato spesa (-) 0,00

Differenza [B] 0,00
Residui attivi (+) 2.493.263,04
Residui passivi (-) 2.670.818,73

Differenza [C] -177.555,69

Saldo avanzo/disavanzo di competenza 298.985,11

 

 

La suddivisione tra gestione corrente ed in c/capitale del risultato di gestione di 

2013 2014 2015
Giorni di utilizzo dell'anticipazione 299,00 301,00 303,00 

Utilizzo medio dell'anticipazione 234.661,54 188.500,00 146.141,61 

Utilizzo massimo dell'anticipazione 582.616,00 492.666,83 504.979,48 

Entità anticipazione complessivamente corrisposta 1.722.946,98 2.197.189,07 2.059.893,42 

Entità anticipazione non restituita al 31/12 0,00 135.128,83 459.852,42 

Entità delle somme maturate a titolo di interessi passivi al 31/12 16.390,61 17.030,43 6.391,29 
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competenza 2015, integrata con la quota di avanzo dell’esercizio precedente applicata 

al bilancio, è la seguente:  

 

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE

6 2013 2014 2015
Entrate titolo I 1.947.651,30 2.141.743,20 2.594.190,55

Entrate titolo II 558.687,69 629.167,06 390.512,26

Entrate titolo III 786.375,76 838.174,17 1.230.372,18

Totale titoli (I+II+III)  (A) 3.292.714,75 3.609.084, 43 4.215.074,99
Spese titolo I (B) 2.776.022,66 3.017.177,35 3.397.304,59
Rimborso prestiti parte del Titolo III* (C) 445.411,80 408.406,49 414.457,25

Differenza di parte corrente (D=A-B-C) 71.280,29 183. 500,59 403.313,15
FPV di parte corrente iniziale (+) 0,00
FPV di parte corrente finale (-) 0,00
FPV differenza (E) 0,00 0,00 0,00
Utilizzo avanzo di amm.ne appl.alla spesa corrente 
(+) ovvero c opertura disavanzo (-) (F) 0,00
Entrate diverse destinate a spese correnti 
(G) di cui: 0,00 0,00 0,00
  Contributo per permessi di costruire
  Altre entrate (specificare) utilizzo introito alienazioni 
per estinzione mutui 0,00

Entrate correnti destinate a spese di 
investimento (H) di cui: 0,00 0,00 0,00
  Proventi da sanzioni violazioni al CdS 0,00

  Altre entrate (specificare) avanzo economico 0,00 0,00 0,00

entrate a specifica destinazione PEF TARI 0,00

Entrate diverse utilizzate per rimborso quote 
capitale (I)
Saldo di parte corrente al netto delle 
variazioni (D+E+F+G-H+I) 71.280,29 183.500,59 403.313, 15

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE

7 2013 2014 2015

Entrate titolo IV 629.490,58 102.207,73 247.421,83
Entrate titolo V **

Totale titoli (IV+V) (M) 629.490,58 102.207,73 247.421 ,83
Spese titolo II (N) 649.490,58 102.207,73 247.421,83

Differenza di parte capitale (P=M-N) -20.000,00 0,00 0 ,00
Entrate capitale destinate a spese correnti (G) 0,00 0,00 0,00
Entrate correnti destinate a spese di 
investimento (H) 0,00 0,00 0,00
Fondo pluriennale vincolato conto capitale (I) 0,00 0,00
Entrate diverse utilizzate per rimborso quote 
capitale (L) 0,00 0,00 0,00
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla 
spesa in conto capitale [eventuale] (Q) 0,00 20.000,00 0,00
Saldo di parte capitale al netto delle 
variazioni (P-G+H+I-L+Q) -20.000,00 20.000,00 0,00

copia informatica per consultazione



Relazione Organo di Revisione – Rendiconto 2015                                                                                                10 
 

 

 * il dato da riportare è quello del Titolo III depu rato dell’intervento 1 "rimborso per 

anticipazioni di cassa" e, dove esistente, della qu ota di mutui e prestiti estinti 

anticipatamente con ricorso a nuovo indebitamento o  con utilizzo dell’avanzo 

d’amministrazione. 

** categorie 2,3 e 4. 

 

E’ stata verificata l’esatta corrispondenza tra le entrate a destinazione specifica o 

vincolata e le relative spese impegnate in conformità alle disposizioni di legge come si 

desume dal seguente prospetto: 

ENTRATE A DESTINAZIONE SPECIFICA
8 Entrate Spese

Per funzioni delegate dalla Regione 27.987,56 109.829,15

Per fondi comunitari ed internazionali

Per imposta di scopo

Per contributi in c/capitale dalla Regione

Per contributi in c/capitale dalla Provincia

Per contributi straordinari

Per monetizzazione aree standard

Per proventi alienazione alloggi e.r.p.

Per entrata da escavazione e cave per recupero ambientale

Per sanzioni amministrative pubblicità  

Per imposta pubblicità sugli ascensori

Per sanzioni amministrative codice della strada(parte vincolata)

Per proventi parcheggi pubblici 

Per contributi c/impianti

Per mutui

Totale 27.987,56 109.829,15
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Risultato di amministrazione 

Il risultato di amministrazione dell’esercizio 2015, presenta un avanzo di Euro 

29.408,56 come risulta dai seguenti elementi: 

 

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 
10

RESIDUI COMPETENZA

Fondo di cassa al 1° gennaio 2015 27.736,66

RISCOSSIONI 5.567.878,07

PAGAMENTI 5.595.614,73

0,00

PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 0,00

Differenza 0,00

RESIDUI ATTIVI 3.207.942,41

RESIDUI PASSIVI 3.178.533,85

Differenza 29.408,56

FPV per spese correnti 0,00

FPV per spese in conto capitale 0,00

29.408,56

In conto Totale                

Fondo di cassa al 31 dicembre 2015

Avanzo/disavanzo d'amministrazione al 31 dicembre 20 15

 

Il risultato di amministrazione nell’ultimo biennio (anno 2014 post riaccertamento 

straordinario) ha avuto la seguente evoluzione: 

 

EVOLUZIONE DEL RISULTATO D'AMMINISTRAZIONE 

11

2014 2015
Risultato di amministrazione (+/-) 2.292,02 29.408,56

di cui:

 a) parte accantonata 2.292,02 12.787,57

 b) Parte vincolata 0,00 16.620,99

 c) Parte destinata 0,00 0,00

 e) Parte disponibile (+/-) * 0,00 0,00
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La parte vincolata al 31/12/2015 è così distinta: 

 

vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 16.620,99           

vincoli derivanti da trasferimenti -                       

vincoli derivanti dalla contrazione dei mutui
vincoli formalmente attribuiti dall’ente -                       

TOTALE PARTE VINCOLATA 16.620,99            

 

la parte accantonata al 31/12/2015 è così distinta: 

fondo crediti di dubbia e difficile esazione 12.787,57           

accantonamenti per contenzioso
accantonamenti per indennità fine mandato -                       

fondo perdite società partecipate -                       

altri fondi spese e rischi futuri

TOTALE PARTE ACCANTONATA 12.787,57            

 

L’avanzo di amministrazione rilevato al 31/12/2014 per Euro 2.292,02 non è stato 

applicato in quanto poi in sede di riaccertamento straordinario effettuato dal 

01/01/2015 è emerso un disavanzo tecnico di Euro 479.681,88. 

 

Gestione dei residui 

L’entità dei residui iscritti dopo il riaccertamento straordinario ha subito la seguente 

evoluzione: 

 

11b iniziali riscossi da riportare variazioni

Residui attivi 9.702.910,81      4.753.728,00    2.493.263,04     2.455.919,77-     

Residui passivi 9.723.317,11      4.277.187,20    2.670.818,73     2.775.311,18-     

 

Conciliazione dei risultati finanziari 

La conciliazione tra il risultato della gestione di competenza e il risultato di 

amministrazione scaturisce dai seguenti elementi: 

copia informatica per consultazione



Relazione Organo di Revisione – Rendiconto 2015                                                                                                13 
 

RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE
12

Gestione di competenza 2015
Totale accertamenti di competenza (+) 7.246.991,04

Totale impegni di competenza (-) 6.948.005,93

SALDO GESTIONE COMPETENZA 298.985,11

Gestione dei residui
Maggiori residui attivi riaccertati  (+)

Minori residui attivi riaccertati  (-) -732.794,05

Minori residui passivi riaccertati  (+) 460.925,48

SALDO GESTIONE RESIDUI -271.868,57

Riepilogo
SALDO GESTIONE COMPETENZA 298.985,11

SALDO GESTIONE RESIDUI -271.868,57

AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI  APPLICATO 0,00

AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO 2.292,02

AVANZO (DISAVANZO) DI AMMINISTRAZIONE AL 31.12.2015 29.408,56  
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VERIFICA PATTO DI STABILITA’ INTERNO 

 

L’Ente ha rispettato gli obiettivi del patto di stabilità per l’anno 2015 stabiliti dall’art. 31 

della Legge 183/2011, avendo registrato i seguenti risultati rispetto agli obiettivi 

programmatici di competenza mista: 

SALDO FINANZIARIO 2015 -                              

Competenza mista

1 ENTRATE FINALI (al netto delle esclusioni) 4.604,00                    

2 SPESE FINALI (al netto delle esclusioni) 3.907,00                    

3 SALDO FINANZIARIO 697,00                       

4 SALDO OBIETTIVO 2015 326,00                       

5 SPAZI FINANZIARI ACQUISITI CON IL PATTO NAZIONALE

ORRIZZONTALE 2015 (art. 4ter co.5 D.L. n. 16/2012 -                              

6 Pagamenti di residui passivi di parte capitale di cui all'art. 4ter 

co.6 D.L. 16/2012 -                              

7 SPAZI FINANZIARI ACQUISITI CON IL PATTO NAZIONALE

ORRIZZONTALE 2015 NON UTILIZZATI PER PAGAMENTI 

DI RESIDUI PASSIVI IN CONTO CAPITALE -                              

8 SALDO OBIETTIVO 2015 FINALE 326,00                       

 

L’ente ha provveduto in data 29.03.2016 a trasmettere al Ministero dell’economia e 

delle finanze, la certificazione secondo i prospetti allegati al decreto del Ministero 

dell’Economia e delle finanze n.18628 del 4/3/2016. 
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ANALISI DELLE PRINCIPALI POSTE 

 

Entrate Tributarie 

Le entrate tributarie accertate nell’anno 2015, presentano i seguenti scostamenti 

rispetto a quelle accertate negli anni 2013 e 2014: 

 

ENTRATE TRIBUTARIE
14-15-16

2013 2014 2015

Categoria I - Imposte

I.M.U. 1.488.344,60 1.553.445,28 1.697.666,25

I.M.U. recupero evasione 0,00 0,00 0,00

I.C.I. recupero evasione 5.253,57 0,00 97.000,00

T.A.S.I. 220.175,11 259.634,32

Addizionale I.R.P.E.F. 271.137,32 271.631,92 270.300,12

Imposta comunale sulla pubblicità 6.550,00 4.912,50 4.912,50

Imposta di soggiorno

5 per mille

Altre imposte 2.364,75 3.275,00

Totale categoria I 1.773.650,24 2.053.439,81 2.329.513,19

Categoria II - Tasse

TOSAP

TARI 0,00 0,00

Rec.evasione tassa rifiuti+TIA+TARES 0,00 0,00 0,00

Tassa concorsi

Totale categoria II 0,00 0,00 0,00

Categoria III - Tributi speciali

Diritti sulle pubbliche affissioni 4.912,50 8.187,50 4.912,50

Fondo sperimentale di riequilibrio 171.928,72 307.154,07 259.764,86

Fondo solidarietà comunale 0,00 0,00 0,00

Sanzioni tributarie 0,00 0,00

Totale categoria III 176.841,22 315.341,57 264.677,36

Totale entrate tributarie 1.950.491,46 2.368.781,38 2. 594.190,55

 

Entrate per recupero evasione tributaria 

In merito all’attività di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti l’organo di revisione 

rileva che sono stati conseguiti i risultati attesi e che in particolare le entrate per 

recupero evasione sono state le seguenti: 
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17
Previsioni

iniziali
Accertamenti

% Accert.
Su Prev.

Riscossioni
(compet.)

% Risc.
Su Accert.

Recupero evasione ICI/IMU 154.782,04 94.000,00 60,73% 0,00 0,00%

Recupero evasione TARSU/TIA/TASI 1.500,00 0,00 0,00% 0,00 #DIV/0!

Recupero evasione altri tributi 0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00%

Totale 156.282,04 94.000,00 60,15% 0,00 0,00%

 

Come già raccomandato nelle verifiche trimestrali, si evidenza che l’attività di 

accertamento non ha portato ad alcuna riscossione, sensibilizzando quindi 

l’Amministrazione ad un attento monitoraggio della situazione. 

 

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per recupero evasione è stata la 

seguente: 

 

18 Importo %
Residui attivi al 1/1/2015 104.017,00 100,00%

Residui riscossi nel 2015 0,00 0,00%

Residui eliminati (+) o riaccertati (-) 7.017,00 6,75%

Residui (da residui) al 31/12/2015 97.000,00 93,25%

Residui della competenza 0,00  

 

Contributi per permesso di costruire 

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione: 

 

Accertamento 2013 Accertamento 2014 Accertamento 2015 

59.670,30 64.334,72 47.000,00 

 

Durante l’esercizio 2015 gli introiti da contributo per permesso di costruire non sono 

stati destinati al finanziamento di spesa corrente. Non sono presenti somme rimaste a 

residuo per contributo per permesso di costruire. 

 

Trasferimenti dallo Stato e da altri Enti 

L’accertamento delle entrate per trasferimenti presenta il seguente andamento: 
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TRASFERIMENTI DALLO STATO E DA ALTRI ENTI 21

2013 2014 2015

Contributi e trasferimenti correnti dello Stato 527.184,77 608.034,79 360.926,05
Contributi e trasferimenti correnti della Regione 15.000,00 3.000,00
Contributi e trasferimenti della Regione per funz. 
Delegate

11.002,92 12.634,27 27.988,21

Contr. e trasf. da parte di org. Comunitari e 
internaz.li

0,00

Contr. e trasf. correnti da altri enti del settore 
pubblico

8.000,00 5.498,00 1.598,00

Totale 561.187,69 629.167,06 390.512,26

 

Entrate Extratributarie 

La entrate extratributarie accertate nell’anno 2015, presentano i seguenti scostamenti 

rispetto a quelle accertate negli anni 2013 e 2014: 

 

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 23
Rendiconto

2013
Rendiconto

2014
Rendiconto

2015

Servizi pubblici 122.646,47 205.792,57 252.865,21

Proventi dei beni dell'ente 104.963,86 178.023,02 153.034,22

Interessi su anticip.ni e crediti 3.000,00 3.000,00 14.503,63

Utili netti delle aziende 9.614,99 11.470,49 9.614,99

Proventi diversi 597.948,85 578.605,40 800.354,13

Totale entrate extratributarie 838.174,17 976.891,48 1.230.372,18  

Lo scostamento è prevalentemente dovuto: 

nei “servizi pubblici” all’introito relativo al servizio lampade votive e dal servizio mensa; 

nei “proventi diversi” alla posta di entrata relativa all’impatto ambientale dovuto da Area 

Spa. 

 

Proventi dei servizi pubblici 

Si attesta che l’ente non essendo in dissesto finanziario, né strutturalmente deficitario 

in quanto non supera oltre la metà dei parametri obiettivi definiti dal decreto del 

Ministero dell’Interno del 18/2/2013, ed avendo presentato il certificato del rendiconto 

2014 entro i termini di legge, non ha avuto l’obbligo di assicurare per l’anno 2015, la 

copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale, acquedotto e 

smaltimento rifiuti. 

Si riportano di seguito un dettaglio dei proventi e dei costi dei servizi a domanda 

individuale.  
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DETTAGLIO DEI PROVENTI E DEI COSTI DEI SERVIZI

RENDICONTO 2015 Proventi Costi Saldo  %   di                               
copertura 
realizzata

 %  di                            
copertura 
prevista

Asilo nido 123.000,00 186.434,28 -63.434,28 65,97%
Impianti sportivi 20.000,00 52.989,47 -32.989,47 37,74%
Mense scolastiche 51.160,67 106.245,15 -55.084,48 48,15%
Stabilimenti balneari 6.250,00 5.497,20 752,80 113,69%
Altri servizi 51.416,66 28.002,21 23.414,45 183,62%
centro aggregazione giovanile 0,00 0,00
Totali 251.827,33 379.168,31 -127.340,98 66,42%

23

 

Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione c odice della strada 

(artt. 142 e 208 D.Lgs. 285/92) 

Il servizio è gestito dall’Unione terre e fiumi ed i proventi sono utilizzati per il 

finanziamento del bilancio dell’unione. Non sono trasferite ai comuni entrate da 

violazioni al codice della strada. 

 

Proventi dei beni dell’ente 

Le entrate accertate nell’anno 2015 sono pressoché invariate rispetto a quelle 

dell’esercizio 2014. 

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per canoni di locazione, per quote 

affitto reti distribuzione acqua potabile e depurazione, è stata le seguente: 

 

Movimentazione delle somme rimaste a residuo 

27

Importo %
Residui attivi al 1/1/2015 153.605,26 100,00%

Residui riscossi nel 2015 91.022,14 59,26%

Residui eliminati (+) o riaccertati (-) 571,04 0,37%

Residui (da residui) al 31/12/2015 62.012,08 40,37%

Residui della competenza 0,00

Residui totali 62.012,08

 

Spese correnti 

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per intervento, impegnate negli 

ultimi tre esercizi evidenzia: 
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28

2013 2014 2015
01 - Personale 659.154,63 648.306,42 659.044,20
02 - Acquisto beni di consumo e/o materie prime 349.400,36 283.090,36 287.182,24
03 - Prestazioni di servizi 830.666,74 1.034.511,86 1.029.846,04
04 - Utilizzo di beni di terzi 30.377,00 41.246,32 21.071,38

05 - Trasferimenti 409.407,16 508.503,44 193.469,10
06 - Interessi passivi e oneri finanziari diversi 355.792,53 333.108,99 332.658,45

07 - Imposte e tasse 87.358,96 92.660,30 670.308,36
08 - Oneri straordinari della gestione corrente 53.865,28 75.749,66 203.724,82
09 - Ammortamenti di esercizio

10 - Fondo svalutazione crediti

11 - Fondo di riserva

2.776.022,66 3.017.177,35 3.397.304,59

Classificazione delle spese correnti 

Totale spese correnti

Si rileva che il trend di aumento della spesa è principalmente dovuto tra gli oneri 

straordinari per interventi su segnaletica e manutenzione strade 

 

Spese per il personale 

E’ stato verificato il rispetto: 

a) dei vincoli disposti dall’art. 3, comma 5 del d.l. 90/2014 sulle assunzioni di 

personale a tempo indeterminato; 

b) dei vincoli disposti all’art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per 

personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di 

collaborazione coordinata e continuativa; 

c) dell’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557 

e 557 quater della Legge 296/2006; 

d) del divieto di ogni attività gestionale per il personale ex art.90 del Tuel. 

L’organo di revisione ha provveduto, ai sensi dell’articolo 19, punto 8, della Legge 

448/2001, ad accertare che i documenti di programmazione del fabbisogno di 

personale siano improntati al rispetto del principio di riduzione complessiva della 

spesa, previsto dall’articolo 39 della Legge n. 449/1997. 

Il trattamento economico complessivo per l’anno 2015 per i singoli dipendenti, ivi 

compreso il trattamento economico accessorio, non supera il trattamento economico 

spettante per l’anno 2010, come disposto dall’art.9, comma 1 del D.L. 78/2010. 

La spesa di personale sostenuta nell’anno 2015 rientra nei limiti di cui all’art.1, comma 

557 e 557 quater della Legge 296/2006. 
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Spese per il personale
29

spesa media 
rendiconti
2011/2013                                       

Rendiconto
2015

spesa intervento 01 734.622,53 659.044,20
spese incluse nell'int.03 0,00 0,00
irap 0,00 35.185,63
altre spese incluse 0,00 0,00
Totale spese di personale 734.622,53 694.229,83
spese escluse 0,00 26.495,10
Spese soggette al limite (c. 557 o 562) 734.622,53 66 7.734,73
Spese correnti 2.705.033,86 3.397.304,59
Incidenza % su spese correnti 27,16% 19,65%

 

Le componenti considerate per la determinazione della spesa di cui sopra sono le 

seguenti:
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Le componenti considerate  per la determinazione della spesa di cui sopra son o le seguenti
30

importo

1
Retribuzioni lorde, salario accessorio e lavoro straordinario del personale 
dipendente con contratto a tempo indeterminato e a tempo determinato 522.652,21

2

Spese per il proprio personale utilizzato, senza estinzione del rapporto di 
pubblico impiego, in strutture e organismi variamente denominati partecipati 
o comunque facenti capo all'ente 0,00

3
Spese per collaborazione coordinata e continuativa, per contratti di 
somministrazione e per altre forme di rapporto di lavoro flessibile

4
Eventuali emolumenti a carico dell'Amministrazione corrisposti ai lavoratori 
socialmente utili

5

Spese sostenute dall’Ente per il personale in convenzione (ai sensi degli 
articoli 13 e 14 del CCNL 22 gennaio 2004) per la quota parte di costo 
effettivamente sostenuto 0,00

6 Spese sostenute per il personale previsto dall’art. 90 del TUEL

7 Compensi per gli incarichi conferiti ai sensi dell’art. 110, c. 1  TUEL

8 Compensi per gli incarichi conferiti ai sensi dell’art. 110, c. 2  TUEL

9 Spese per personale con contratto di formazione lavoro

10 Oneri riflessi a carico del datore di lavoro per contributi obbligatori 132.199,54
11 Quota parte delle spese per il personale delle Unioni e gestioni associate 0,00

12
Spese destintate alla previdenza e assistenza delle forze di polizia 
municipale finanziae con proventi da sanzioni del codice della strada

13 IRAP 35.185,63
14 Oneri per il nucleo familiare, buoni pasto e spese per equo indennizzo 4.192,45

15
Somme rimborsate ad altre amministrazioni per il personale in posizione di 
comando 0,00

16 Spese per la formazione e rimborsi per le missioni

17 Altre spese (specificare):

Totale 694.229,83
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Le componenti escluse dalla determinazione della spesa sono le seguenti: 

 

Le componenti escluse  dalla determinazione della spesa sono le seguenti
31

importo

1 Spese di personale totalmente a carico di finanziamenti comunitari o privati

2
Spese per il lavoro straordinario e altri oneri di personale direttamente
connessi all’attività elettorale con rimborso dal Ministero dell’Interno

3 Spese per la formazione e rimborsi per le missioni

4
Spese per il personale trasferito dalla regione o dallo Stato per l'esercizio di
funzioni delegate, nei limiti delle risorse corrispondentemente assegnate

5 Oneri derivanti dai rinnovi contrattuali pregressi 26.495,10
6 Spese per il personale appartenente alle categorie protette 0,00

7
Spese sostenute per il personale comandato presso altre amministrazioni
per le quali è previsto il rimborso dalle amministrazioni utilizzatrici 0,00

8

Spese per il personale stagionale a progetto nelle forme di contratto a
tempo determinato di lavoro flessibile finanziato con quote di proventi per
violazione al Codice della strada

9 Incentivi per la progettazione 0,00
10 Incentivi recupero ICI 0,00
11 Diritto di rogito

12
Spese per l’assunzione di personale ex dipendente dell’Amministrazione
autonoma dei Monopoli di Stato (L. 30 luglio 2010 n. 122, art. 9, comma 25)

13
Maggiori spese autorizzate – entro il 31 maggio 2010 – ai sensi dell’art. 3
comma 120 della legge 244/2007

14

Spese per il lavoro straordinario e altri oneri di personale direttamente
connessi all’attività di Censimento finanziate dall’ISTAT (circolare Ministero
Economia e Finanze n. 16/2012)

15

Spese per assunzioni di personale con contratto dipendente e o
collaborazione coordinata e continuativa ex art. 3-bis, c. 8 e 9 del d.l. n.
95/2012

16
Altre spese escluse ai sensi della normativa vigente (specificare la tipologia
di spesa ed il riferimento normativo, nazionale o regionale)

Totale 26.495,10

 

 

È stato inoltre accertato che l’Ente, in attuazione d el titolo V del D.Lgs. n. 165/2001, ha trasmesso in data 

28.05.2015 tramite SICO il conto annuale, la relazio ne illustrativa dei risultati conseguiti nella gest ione del 

personale per l’anno 2015 . 

Tale conto è stato redatto in conformità alla circo lare del Ministero del Tesoro ed in particolare è s tato 

accertato che le somme indicate nello stesso corris pondono alle spese pagate nell’anno 2015 e che la 

spesa complessiva indicata nel conto annuale corris ponde a quella risultante dal conto del bilancio.  

 

 

Contrattazione integrativa 

Le risorse destinate dall’ente alla contrattazione integrativa sono le seguenti: 
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CONTRATTAZIONE INTEGRATIVA
33

Rendiconto
2013

Rendiconto
2014

Rendiconto
2015

Risorse fisse comprensive delle risorse destinate alle
progressioni economiche

83.922,49 83.922,49 85.079,62

Risorse variabili 4.156,50 4.156,50 4.215,91

(-) Decurtazioni fondo ex art. 9, co 2-bis 0,00 0,00 0,00

(-) Decurtazioni del fondo per trasferimento di funzioni
all'Unione di comuni

-28.763,32 -27.402,20 -28.559,33

Totale FONDO 59.315,67 60.676,79 60.736,20

Risorse escluse dal limite di cui art. 9, co 2-bis * (es. risorse
destinate ad incrementare il fondo per le risorse decentrate
per gli enti terremotati ex art.3-bis,c.8-bis d.l.n.95/2012)

0,00 0,00 0,00

Percentuale Fondo su spese intervento 01 0,00% 0,00% 0,00%

 

Il fondo è stato ricalcolato sulla base delle disposizioni della ragioneria generale dello stato 
con la circolare n.20/2015, dall'Ufficio Unico del Personale dell'Unione Terre e Fiumi. 

 

 

Spese per incarichi di collaborazione autonoma 

 

L’ente non ha affidato incarichi di collaborazione autonoma stabilito dall’art. 14 del 

D.L. n. 66/2014 nel corso del 2015.  

 

Spese per acquisto beni, prestazione di servizi e u tilizzo di beni di terzi 

In relazione ai vincoli posti dal patto di stabilità interno, dal piano triennale di 

contenimento delle spese di cui all’art. 2, commi da 594 a 599 della Legge 244/2007, 

delle riduzioni di spesa disposte dall’art. 6 del D.L. 78/2010, di quelle dell’art. 1, comma 

146 della Legge 24/12/2012 n. 228 e delle riduzioni di spesa disposte dai commi da 8 

a 13 dell’art.47 della legge 66/2014, la somma impegnata per acquisto beni, 

prestazione di servizi e utilizzo di beni di terzi nell’anno 2015 è stata ridotta di euro 

55.412,99 rispetto alla somma impegnata nell’anno 2014. 

In particolare le somma impegnate nell’anno 2015 rispettano i seguenti limiti: 

copia informatica per consultazione



Relazione Organo di Revisione – Rendiconto 2015                                                                                                24 
 

Spese per acquisto beni,  prestazione di servizi e utilizzo di beni di terzi

34

Tipologia spesa Rendiconto
2009

Riduzione 
disposta

Limite impegni 2015 sforamento

Studi e consulenze (1) 0,00 84,00% 0,00 0,00 0,00
Relazioni pubbliche,convegni,mostre,
pubblicità e rappresentanza 813,09 80,00% 162,62 39,00 0,00
Sponsorizzazioni 0,00 100,00% 0,00 0,00 0,00
Missioni 2.300,00 50,00% 1.150,00 0,00 0,00
Formazione 680,00 50,00% 340,00 0,00 0,00

  

 

Spese di rappresentanza 

Le spese di rappresentanza sostenute nel 2015 ammontano ad euro 39. 

 

Spese per autovetture (art.5 comma 2 d.l. 95/2012) 

L’ente ha rispettato il limite disposto dall’art. 5, comma 2 del d.l. 95/2012, non 

superando per l'acquisto, la manutenzione, il noleggio e l'esercizio di autovetture. 

Restano escluse dalla limitazione la spesa per autovetture utilizzate per i servizi 

istituzionali di tutela dell'ordine e della sicurezza pubblica, per i servizi sociali e sanitari 

svolti per garantire i livelli essenziali di assistenza. 

 

Limitazione incarichi in materia informatica  (legge n.228 del 24/12/2012, art.1 

commi 146 e 147)  

Nel corso dell’esercizio oggetto del presente parere l’Ente non ha affidato incarichi di 

consulenza in materia informatica. 

L’ente ha rispettato le disposizione dell’art.9 del D.l. 66/2014 in tema di 

razionalizzazione della spesa per acquisto di beni e servizi. 

 

Interessi passivi e oneri finanziari diversi 

La spese per interessi passivi sui prestiti, in ammortamento nell’anno 2015, ammonta 

ad euro 292.937,67 e rispetto al residuo debito al 1/1/2015, determina un tasso medio 

del 3,98%. 
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I  

 

Limitazione acquisto immobili 

Nel corso dell’anno 2015 non sono stati acquisiti immobili. 

Limitazione acquisto mobili e arredi 

Nel corso dell’anno 2015 non sono stati acquisiti mobili. 

  

Spese in conto capitale
Tab. 36 JOLANDA DI SAVOIA

Previsioni Previsioni Somme
Iniziali Definitive impegnate

2015 2015 2015 in cifre in %

333.630,45 393.630,45 247.421,83 146.208,62 12,74%

Scostamento fra previsioni 
definitive e somme impegnate

limite di indebitamento disposto dall’art. 204 del T.U.E.L.
Tab. 40 JOLANDA DI SAVOIA

Controllo limite art. 204/TUEL
2013 2014 2015

8,00% 8,00% 8,00%

L’indebitamento dell’ente ha avuto la seguente evol uzione
Tab. 41 JOLANDA DI SAVOIA

Anno 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Residuo debito (+) 8.153.758,04 7.763.345,20 7.354.938,71 6.940.481,46 6.537.411,05 6.115.989,79 

Nuovi prestiti (+)

Prestiti rimborsati (-) -390.412,84 -408.406,49 -414.457,25 -403.070,41 -421.421,26 -434.325,30 

Estinzioni anticipate (-)

Altre variazioni +/- (da specif icare)

Totale fine anno 7.763.345,20 7.354.938,71 6.940.481 ,46 6.537.411,05 6.115.989,79 5.681.664,49 

Nr. Abitanti al 31/12 3.031,00 3.016,00 3.016,00 3.011,00 3.011,00 3.011,00 

Debito medio per abitante

oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il ri mborso degli stessi in conto capitale 
Tab. 42 JOLANDA DI SAVOIA

Anno 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Oneri finanziari 328.969,28 310.940,17 292.937,67 318.928,20 304.616,32 286.496,44 

Quota capitale 390.412,84 408.406,49 414.457,25 403.070,41 421.421,26 434.325,30 

Totale fine anno 719.382,12 719.346,66 707.394,92 721.998,61 726.037,58 720.821,74 

tasso medio indebitamento

Indebitamento inizio esercizio 7.354.938,71 

Oneri finanziari 292.937,67 

Tasso medio (oneri fin. / indebitamento iniziale) 3,98%
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VERIFICA CONGRUITA’ FONDI 

 

Fondo crediti di dubbia esigibilità 

L’ente ha proceduto all’accantonamento per un importo di Euro 12.787,57. 

 

Metodo semplificato  

Tale fondo è stato calcolato in modo graduale con il metodo semplificato per un 

importo non inferiore a: 

 

importi

Fondo crediti accantonato al risultato di amministrazione al 1/1/2015 0,00

utilizzi fondo crediti per la cancellazione dei crediti inesigibili 0,00

fondo crediti definitivamente accantonato nel bilancio di previsione 2015 12.787,57

plafond disponibile per accantonamento fondo crediti nel rendiconto 2015 12.787,57   

 

Fondi spese e rischi futuri 

Nono ve ne sono. 

  

ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO 

 

L’Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall’art. 204 del TUEL ottenendo 

le seguenti percentuali d’incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti: 

 

Limite di indebitamento disposto dall’art. 204 del T.U.E.L.
37

2013 2014 2015

8,00% 8,00% 8,00%
Controllo limite art. 204/TUEL

 

L’indebitamento dell’ente ha avuto la seguente evoluzione: 
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L’indebitamento dell’ente ha avuto la seguente evol uzione
38

Anno 2013 2014 2015
Residuo debito (+) 8.153.758,04 7.763.345,20 7.354.938,71
Nuovi prestiti (+)
Prestiti rimborsati (-) -390.412,84 -408.406,49 -414.457,25 
Estinzioni anticipate (-) 0,00
Altre variazioni +/- (da specificare)

Totale fine anno 7.763.345,20 7.354.938,71 6.940.481,4 6
Nr. Abitanti al 31/12 3.031,00 3.016,00 3.016,00
Debito medio per abitante 2.561,31 2.438,64 2.301,22

 

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto 

capitale registra la seguente evoluzione: 

 

Oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il ri mborso degli stessi in conto capitale 
39

Anno 2013 2014 2015

Oneri finanziari 328.969,28 310.940,17 292.937,67

Quota capitale 390.412,84 408.406,49 414.457,25

Totale fine anno 719.382,12 719.346,66 707.394,92
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Utilizzo di anticipazione di liquidità Cassa deposi ti e prestiti 

L’ Ente non ha richiesto nell’esercizio 2015 anticipazione di cassa. 

 

Contratti di leasing 

L’ente non ha in corso contratti di locazione finanziaria. 

 

 

ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI  

 

L’organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione 

dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL. 

I residui attivi e passivi esistenti al primo gennaio 2015 e riaccertati con il 

provvedimento di riaccertamento straordinario atto G.C. n.39 del 06/05/2015 sono stati 

correttamente ripresi. 

 

 

 

Andamento della gestione dei residui

Residui attivi Tab. 47 JOLANDA DI SAVOIA

Gestione

Titolo I 1.034.638,91 310.475,97 -577.364,68 146.798,26 14,19% 1.366.871,99 1.513.670,25

Titolo II 12.000,00 0,00 0,00 12.000,00 100,00% 0,00 12.000,00

Titolo III 765.598,49 315.692,05 -116.811,61 333.094,83 43,51% 876.018,65 1.209.113,48

Gest. Corrente 1.812.237,40 626.168,02 -694.176,29 491. 893,09 27,14% 2.242.890,64 2.734.783,73

Titolo IV 427.191,40 187.982,05 -38.617,76 200.591,59 46,96% 227.294,12 427.885,71

Titolo V 0,00 0,00 0,00 0,00 #DIV/0! 0,00 0,00

Gest. Capitale 427.191,40 187.982,05 -38.617,76 200.591 ,59 46,96% 227.294,12 427.885,71

Servizi c/terzi Tit. VI 22.194,69 0,00 0,00 22.194,69 100,00% 23.078,28 45.272,97

Totale 2.261.623,49 814.150,07 -732.794,05 714.679,37 31 ,60% 2.493.263,04 3.207.942,41

Residui passivi

Gestione

Corrente Tit. I 1.769.054,26 960.938,98 -382.411,59 425.703,69 24,06% 1.946.978,62 2.372.682,31

C/capitale Tit. II 356.923,32 22.359,72 -78.513,89 56.049,71 15,70% 206.636,63 262.686,34

Rimb. prestiti Tit. III 135.128,83 135.128,83 0,00 0,00 0,00% 459.852,42 459.852,42

Servizi c/terzi Tit. IV 25.961,72 0,00 0,00 25.961,72 100,00% 57.351,06 83.312,78

Totale 2.287.068,13 1.118.427,53 -460.925,48 507.715,12 22,20% 2.670.818,73 3.178.533,85

Residui
iniziali

Residui
riscossi

Residui
stornati

Residui da
riportare

Percentuale
di riporto

Residui di
competenza

Totale Residui
Accertati

Residui
iniziali

Residui
pagati

Residui
stornati

Residui da
riportare

Percentuale
di riporto

Residui di
competenza

Totale Residui
Impegnati
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L’ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 

31/12/2015 come previsto dall’art. 228 del TUEL con determina n.100 del 12/04/2016.i 

revisione. 

Dall’analisi dei residui per anno di provenienza risulta quanto segue: 

ANALISI ANZIANITA' DEI RESIDUI 41

RESIDUI
Esercizi 

precedenti 2011 2012 2013 2014 2015 Totale

ATTIVI

Titolo I 0,00 0,00 0,00 31.426,37 115.371,89 1.366.871,99 1.513.670,25

di cui Tarsu/tari 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

 di cui F.S.R o F.S. 0,00 0,00 0,00 31.426,37 115.371,89 0,00 146.798,26

Titolo II 0,00 0,00 0,00 9.000,00 3.000,00 0,00 12.000,00

di cui trasf. Stato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui trasf. Regione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Titolo III 0,00 0,00 106.662,83 28.578,25 197.853,75 876.018,65 1.209.113,48

di cui Tia 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui Fitti Attivi 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui sanzioni CdS 0,00 0,00 0,00 0,00 40.959,56 0,00 40.959,56

Tot. Parte corrente 0,00 0,00 106.662,83 69.004,62 316.225,64 2.242.890,64 2.734.783,73

Titolo IV 64.000,00 0,00 0,00 136.591,59 0,00 227.294,12 427.885,71

di cui trasf. Stato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

di cui trasf. Regione 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 453.503,28 453.503,28

Titolo V 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Tot. Parte capitale 64.000,00 0,00 0,00 136.591,59 0,00 227.294,12 427.885,71

Titolo VI 3.086,84 1.609,98 12.664,50 0,00 4.833,37 23.078,28 45.272,97

Totale Attivi 67.086,84 1.609,98 119.327,33 205.596,21 321.059,01 2.493.263,04 3.207.942,41

PASSIVI

Titolo I 0,00 1.652,95 5.827,23 96.094,26 322.129,25 1.946.978,62 2.372.682,31

Titolo II 0,00 0,00 0,00 44.440,32 11.609,39 206.636,63 262.686,34

Titolo IIII 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 459.852,42 459.852,42

Titolo IV 0,00 0,00 24.821,72 240,00 900,00 57.351,06 83.312,78

Totale Passivi 0,00 1.652,95 30.648,95 140.774,58 334.638,64 2.670.818,73 3.178.533,85

Tab. 48/b JOLANDA DI SAVOIA Titolo I Titolo III Titolo IV

Residui rimasti da riscuotere alla data del 31.12.2015 146798,26 333094,83 200591,59 22194,69

Residui riscossi 310475,97 315692,05 187982,05 0

Residui stralciati o cancellati 577364,68 116811,61 38617,76 0

Residui da riscuotere al 31/12/2013 31426,37 135241,08 -26008,22 22194,69

Titolo VI

(no dep. 

cauz.)
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ANALISI E VALUTAZIONE DEI DEBITI FUORI BILANCIO 

 

Relativamente all’esercizio oggetto di analisi non vi sono debiti fuori bilancio. 

 

 

RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI 

 

Verifica rapporti di debito e credito con società p artecipate 

Crediti e debiti reciproci  

 

Come già richiamato sopra, è stata effettuata la verifica dei crediti e dei debiti reciproci 

alla data del 31.12.2015, con le società partecipate ai sensi dell’art. 11 comma 6 lett. j 

del D.Lgs 118/2011. 

 

 

TEMPESTIVITA’ PAGAMENTI E COMUNICAZIONE RITARDI 

 

Tempestività pagamenti 

L’ente ha adottato misure ai sensi dell’art. 9 del Decreto Legge 1 luglio 2009, n. 78, 

convertito con modificazioni dalla L. 3 agosto 2009, n. 102, misure organizzative 

(procedure di spesa e di allocazione delle risorse) per garantire il tempestivo 

pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti.  

Le misure adottate dall’Ente hanno consentito di raggiungere un tempo medio dei 

pagamenti di molto superiore alla scadenza ex art. 4 del D.Lgs 231/2002 per 160 

giorni, così come si evince dal dato pubblicato su amministrazione trasparente ai sensi 

del D.P.C.M. 22.09.2014. 

Si richiama l’ente ad intervenire puntualmente su tale misura. 

 

Comunicazione dei dati riferiti a fatture (o richie ste equivalenti di pagamento). 

Art. 27 Decreto legge 24/04/2014 n. 66  

 

Si dà altresì atto che il Comune ha provveduto a rilevare entro il 20 di ogni mese le 

fatture sul sistema PCC (Piattaforma Certificazione Crediti) predisposto dal MEF così 

come previsto dal comma 4 dell’art. 7 bis del D.L. 35/2013; 
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PARAMETRI DI RISCONTRO DELLA SITUAZIONE DI DEFICITA RIETA’ 

STRUTTURALE 

 

L’ente nel rendiconto 2015, non rispetta  tutti i parametri di riscontro della situazione 

di deficitarietà strutturale pubblicati con decreto del Ministero dell’Interno del 

18/02/2013, come da prospetto allegato al rendiconto. 

Si raccomanda un attento monitoraggio della situazione in ordine ai residui oltre che 

sul costante utilizzo dell’anticipazione di tesoreria. 

 

RESA DEL CONTO DEGLI AGENTI CONTABILI 

 

Che in attuazione dell’articoli 226 e 233 i seguenti gli agenti contabili, hanno reso il 

conto della loro gestione, entro il 30 gennaio 2016, allegando i documenti di cui al 

secondo comma del citato art. 233 . 

 

PROSPETTO DI CONCILIAZIONE 

 

Nel prospetto di conciliazione sono assunti gli accertamenti e gli impegni finanziari 

risultanti dal conto del bilancio e sono rilevate le rettifiche e le integrazioni al fine di 

calcolare i valori economici e patrimoniali. 

Al fine della rilevazione dei componenti economici positivi, gli accertamenti finanziari 

di competenza sono stati rettificati, come indicato dall’articolo 229 del TUEL , rilevando 

i seguenti elementi: 

a) residui attivi e passivi eliminati;  

A) Le rettifiche apportate alle entrate ed alle spese correnti nel prospetto di 

conciliazione sono così riassunte: 

 

PARTE ENTRATA: 

 

- Residui attivi eliminati per Euro 732.794,05; 

 

PARTE SPESA: 
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- Insussistenze del passivo per Euro 460.925,48. 

 

CONTO ECONOMICO 

 

Nel conto economico della gestione sono rilevati i componenti positivi e negativi 

secondo criteri di competenza economica così sintetizzati: 

CONTO ECONOMICO
50

2013 2014 2015
A Proventi della gestione 3.152.394,34 3.331.892,74 4.190.956,37
B Costi della gestione 2.300.287,36 2.606.105,11 2.860.921,32

Risultato della gestione 852.106,98 725.787,63 1.330.0 35,05

C
Proventi ed oneri da aziende speciali 
partecipate

-139.048,50 -146.573,30 243.973,84

Risultato della gestione operativa 713.058,48 579.214 ,33 1.574.008,89

D Proventi (+) ed oneri (-) finanziari -396.537,67 -352.792,53 -399.955,62 
E Proventi (+) ed oneri (-) straordinari -288.438,71 -175.185,60 -475.593,39 

Risultato economico di esercizio 28.082,10 51.236,20 6 98.459,88

 

Nella predisposizione del conto economico sono stati rispettati i principi di competenza 

economica ed in particolare i criteri di valutazione e classificazione indicati nei punti da 

69 a 103, del nuovo principio contabile n. 3. 

 

L’organo di revisione, come indicato al punto 7 del nuovo principio contabile n. 3, ritiene 

che l’equilibrio economico sia un obiettivo essenziale ai fini della funzionalità dell’ente. 

La tendenza al pareggio economico della gestione ordinaria deve essere pertanto 

considerata un obiettivo da perseguire. 
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Le quote di ammortamento sono state determinate sulla base dei coefficienti previsti 

dall’art. 229, comma 7, del TUEL e dal punto 92 del principio contabile n. 3. Le quote 

d’ammortamento sono rilevate nel registro dei beni ammortizzabili (o schede 

equivalenti); 

Le quote di ammortamento rilevate negli ultimi tre esercizi sono le seguenti: 

 

Quote di ammortamento 
51

2013 2014 2015
395.630,26 385.159,27 249.245,40

 

  

Ai fini della verifica della esatta correlazione tra i dati del conto del bilancio e i risultati 

economici è stato effettuato il seguente riscontro:  

- rilevazione nella voce E .22. del conto economico come “Insussistenze del passivo” 

dei minori residui passivi iscritti come debiti nel conto del patrimonio dell’anno 

precedente; 

- rilevazione nella voce E. 25. del conto economico come “Insussistenze dell’attivo” 

dei minori residui attivi iscritti come crediti nel conto del patrimonio dell’anno 

precedente; 

- rilevazione dei proventi e dei costi di carattere eccezionale o riferiti ad anni 

precedenti nella parte straordinaria ( voci E23 ed E28). 
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CONTO DEL PATRIMONIO 

 

Nel conto del patrimonio sono rilevati gli elementi dell’attivo e del passivo, nonché le 

variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione. 

I valori patrimoniali al 31/12/2015 e le variazioni rispetto all’ anno precedente sono così 

riassunti: 

 

CONTO DEL PATRIMONIO
54

Attivo 31/12/2014
Variazioni da

conto 
finanziario

Variazioni da
altre cause

31/12/2015

Immobilizzazioni immateriali 0,00 0,00 0,00 0,00

Immobilizzazioni materiali 8.595.968,51 356.907,95 -249.245,40 8.703.631,06

Immobilizzazioni finanziarie 2.277.284,01 9.614,99 -20.032,26 2.266.866,74

Totale immobilizzazioni 10.873.252,52 366.522,94 -269. 277,66 10.970.497,80

Rimanenze 0,00

Crediti 2.261.623,49 946.318,92 0,00 3.207.942,41

Altre attività finanziarie 0,00

Disponibilità liquide 27.736,66 -23.651,66 4.085,00

Totale attivo circolante 2.289.360,15 922.667,26 0,00 3.212.027,41

Ratei e risconti 0,00 0,00 0,00

0,00

Totale dell'attivo 13.162.612,67 1.289.190,20 -269.277,66 14.182.525,21

Conti d'ordine 356.923,32 -81.112,66 -13.124,32 262.686,34

Passivo

Patrimonio netto 3.948.477,90 1.760.333,66 -1.774.195,78 3.934.615,78

Conferimenti 66.891,20 50.912,45 5.753,23 123.556,88

Debiti di finanziamento 6.956.180,40 -414.459,25 398.760,31 6.940.481,46

Debiti di funzionamento 1.769.054,26 616.908,10 2.385.962,36

Debiti per iva 12.833,15 -6.174,83 6.658,32

Debiti per anticipazione di cassa 135.128,83 316.589,90 8.133,69 459.852,42

Debiti per somme anticipate da terzi 25.961,72 -63.505,77 120.856,83 83.312,78

Altri debiti 248.085,21 248.085,21

Totale debiti 9.147.243,57 449.358,15 527.750,83 10.124.352,55

Ratei e risconti 0,00 0,00 0,00

0,00

Totale del passivo 13.162.612,67 2.260.604,26 -1.240.691,72 14.182.525,21

Conti d'ordine 356.923,32 -81.112,66 -13.124,32 262.686,34
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RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO 

 

L’organo di revisione attesta che la relazione predisposta dalla giunta è stata redatta 

conformemente a quanto previsto dall’articolo 231 del TUEL ed esprime le valutazioni 

di efficacia dell’azione condotta sulla base dei risultati conseguiti in rapporto ai 

programmi ed ai costi sostenuti. 

Nella relazione sono evidenziati i criteri di valutazione del patrimonio e delle 

componenti economiche, l’analisi dei principali scostamenti intervenuti rispetto alle 

previsioni e le motivazioni delle cause che li hanno determinati. 

 

CONCLUSIONI 

 

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza 

del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime parere favorevole per 

l’approvazione del rendiconto dell’esercizio finanziario 2015.  

 

 IL REVISORE UNICO 

Dott. Cristian Poldi Allai 
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ALLEGATO 

 

 

 

 

COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA 

 

Provincia di FERRARA 

 

 

ELENCO DELLE SPESE DI RAPPRESENTANZA 

 

SOSTENUTE DAGLI ORGANI DI GOVERNO DELL’ENTE 
 

NELL’ANNO 2015 

 

(articolo 16, comma 26 del decreto legge 13 agosto 2011 n.138) 

 

 

 

Le spese di rappresentanza sono previste nel piano esecutivo di gestione e rispettano i limiti imposti 

dalla normativa vigente sul contenimento delle spese. 
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SPESE DI RAPPRESENTANZA NELL’ANNO 20141 

 
Descrizione dell’oggetto della 

spesa 
Occasione in cui la spesa è stata 

sostenuta 

Importo della spesa (euro) 

Acquisto ritratti del Capo 

dello Stato 

Dopo l'elezione € 39,16 

   

   

   

   

Totale delle spese sostenute  € 39,16 

 

 

 

 

 

Data 22/4/2015 

 

 

Il Segretario dell’Ente     Il Responsabile servizio finanziario 

Dott. Gianluigi Rossetti                      Monica Rossin 

 

 

 

  

L’Organo di Revisione Economico Finanziario2 

      Dott. Poldi Allai Cristian 
 

 

                                                 
1 Ai fini dell’elencazione si richiamano i seguenti principi e criteri generali desunti dal consolidato orientamento della 

giurisprudenza : 

 Stretta correlazione con le finalità istituzionali dell’ente; 

 Sussistenza di elementi che richiedano una proiezione esterna delle attività dell’ente per il migliore 

perseguimento dei propri fini istituzionali; 

 Rigorosa motivazione con riferimento allo specifico interesse istituzionale perseguito, alla dimostrazione del 

rapporto tra l’attività dell’ente e la spesa erogata, nonché alla qualificazione del soggetto destinatario 

dell’occasione della spesa; 

 Rispondenza a criteri di ragionevolezza e di congruità rispetto ai fini. 

 
2 E’ richiesta la sottoscrizione di almeno due componenti del collegio, semprechè il regolamento di contabilità non 

preveda la presenza di tutti i componenti per il funzionamento, ovvero dell’unico revisore nei casi in cui l’organo 

sia costituito da un solo revisore. 

TIMBRO 

ENTE 
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BILANCIO CONSUNTIVO

ELENCO RESIDUI ATTIVI
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Pag. 1 / 7Elenco Residui Attivi per anno di provenienza

Codice Descrizione Accertamento Importo Iniziale Riscossioni Variazioni
Importo da
Conservare Debitore

1010005 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI 284/2015 47.625,00 36.809,00 0,00 10.816,00

285/2015 302.762,70 275.739,51 -19.168,75 7.854,44

304/2015 1.401.201,55 0,00 -150.000,00 1.251.201,55

306/2015 94.000,00 0,00 0,00 94.000,00

322/2015 5.000,00 0,00 -2.000,00 3.000,00

1.850.589,25 312.548,51 -171.168,75 1.366.871,99Totale 2015

1.850.589,25 312.548,51 -171.168,75 1.366.871,99Totale Codice 1010005

1030014 FONDO SPER.LE RIEQ.+FONDO SOLID.COM.LE 168/2013 33.474,94 2.048,57 0,00 31.426,37

33.474,94 2.048,57 0,00 31.426,37Totale 2013

138/2014 135.025,73 19.653,84 0,00 115.371,89

135.025,73 19.653,84 0,00 115.371,89Totale 2014

168.500,67 21.702,41 0,00 146.798,26Totale Codice 1030014

2020002 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ 191/2013 9.000,00 0,00 0,00 9.000,00

9.000,00 0,00 0,00 9.000,00Totale 2013

305/2014 3.000,00 0,00 0,00 3.000,00 REGIONE EMILIA ROMAGNA

3.000,00 0,00 0,00 3.000,00Totale 2014

12.000,00 0,00 0,00 12.000,00Totale Codice 2020002

3010001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 303/2015 18,72 0,00 0,00 18,72

18,72 0,00 0,00 18,72Totale 2015

18,72 0,00 0,00 18,72Totale Codice 3010001

3010003 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI 302/2015 170,28 0,00 0,00 170,28

170,28 0,00 0,00 170,28Totale 2015

170,28 0,00 0,00 170,28Totale Codice 3010003

3010007 ADDIZIONALE COM.LE IRPEF 311/2015 23.421,80 0,00 0,00 23.421,80

23.421,80 0,00 0,00 23.421,80Totale 2015

23.421,80 0,00 0,00 23.421,80Totale Codice 3010007

3010008 ADDIZ.TARES SERV.INDIVISIBILI 310/2015 6.278,65 0,00 -3.327,34 2.951,31

6.278,65 0,00 -3.327,34 2.951,31Totale 2015

6.278,65 0,00 -3.327,34 2.951,31Totale Codice 3010008

3010009 COMPARTECIPAZIONE ALL'IRPEF 307/2015 8.142,73 0,00 -839,33 7.303,40

copia informatica per consultazione



Pag. 2 / 7Elenco Residui Attivi per anno di provenienza

Codice Descrizione Accertamento Importo Iniziale Riscossioni Variazioni
Importo da
Conservare Debitore

3010009 COMPARTECIPAZIONE ALL'IRPEF 314/2015 12.666,80 0,00 0,00 12.666,80

20.809,53 0,00 -839,33 19.970,20Totale 2015

20.809,53 0,00 -839,33 19.970,20Totale Codice 3010009

3010011 PROVENTI SERVIZIO DOPOSCUOLA 307/2014 12.500,00 597,20 0,00 11.902,80

12.500,00 597,20 0,00 11.902,80Totale 2014

308/2015 3.200,00 0,00 0,00 3.200,00

315/2015 12.753,20 0,00 0,00 12.753,20

15.953,20 0,00 0,00 15.953,20Totale 2015

28.453,20 597,20 0,00 27.856,00Totale Codice 3010011

3010012 COMPARTECIPAZIONE ALL'IVA 193/2013 13.680,00 0,00 0,00 13.680,00

13.680,00 0,00 0,00 13.680,00Totale 2013

204/2014 35.246,00 24.027,00 0,00 11.219,00

35.246,00 24.027,00 0,00 11.219,00Totale 2014

316/2015 86.078,00 0,00 0,00 86.078,00

86.078,00 0,00 0,00 86.078,00Totale 2015

135.004,00 24.027,00 0,00 110.977,00Totale Codice 3010012

3010015 PROVENTI DA IMPIANTI SPORTIVI 313/2015 9.401,00 0,00 0,00 9.401,00

9.401,00 0,00 0,00 9.401,00Totale 2015

9.401,00 0,00 0,00 9.401,00Totale Codice 3010015

3020001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 61/2015 4.602,45 4.318,24 0,00 284,21

309/2015 8.968,29 0,00 0,00 8.968,29

317/2015 3.500,00 0,00 0,00 3.500,00

17.070,74 4.318,24 0,00 12.752,50Totale 2015

17.070,74 4.318,24 0,00 12.752,50Totale Codice 3020001

3020004 CONTRIB-INDENNIZZI-PROVENTI 141/2014 24.174,18 0,00 0,00 24.174,18

24.174,18 0,00 0,00 24.174,18Totale 2014

290/2015 25.085,40 0,00 0,00 25.085,40

291/2015 24.174,18 0,00 0,00 24.174,18

49.259,58 0,00 0,00 49.259,58Totale 2015

73.433,76 0,00 0,00 73.433,76Totale Codice 3020004
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Codice Descrizione Accertamento Importo Iniziale Riscossioni Variazioni
Importo da
Conservare Debitore

3050001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 135/2012 65.619,00 62.415,60 0,00 3.203,40

65.619,00 62.415,60 0,00 3.203,40Totale 2012

173/2013 2.249,50 0,00 0,00 2.249,50

2.249,50 0,00 0,00 2.249,50Totale 2013

143/2014 6.062,00 0,00 0,00 6.062,00

6.062,00 0,00 0,00 6.062,00Totale 2014

297/2015 20.000,00 0,00 0,00 20.000,00

298/2015 3.543,47 0,00 0,00 3.543,47

23.543,47 0,00 0,00 23.543,47Totale 2015

97.473,97 62.415,60 0,00 35.058,37Totale Codice 3050001

3050003 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI 137/2012 32.000,00 0,00 0,00 32.000,00

32.000,00 0,00 0,00 32.000,00Totale 2012

14/2015 400,00 115,30 0,00 284,70 DIPENDENTI DIVERSI

103/2015 13.000,00 0,00 0,00 13.000,00

13.400,00 115,30 0,00 13.284,70Totale 2015

45.400,00 115,30 0,00 45.284,70Totale Codice 3050003

3050004 CONTRIB-INDENNIZZI-PROVENTI 139/2014 234.000,00 161.280,00 0,00 72.720,00

144/2014 60.000,00 0,00 0,00 60.000,00

294.000,00 161.280,00 0,00 132.720,00Totale 2014

300/2015 260.000,00 0,00 0,00 260.000,00

320/2015 130.000,00 0,00 0,00 130.000,00

321/2015 70.000,00 0,00 0,00 70.000,00

460.000,00 0,00 0,00 460.000,00Totale 2015

754.000,00 161.280,00 0,00 592.720,00Totale Codice 3050004

3050005 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI 138/2012 71.459,43 0,00 0,00 71.459,43

71.459,43 0,00 0,00 71.459,43Totale 2012

166/2013 12.648,75 0,00 0,00 12.648,75

12.648,75 0,00 0,00 12.648,75Totale 2013

119/2014 8,75 0,00 0,00 8,75

221/2014 8,75 0,00 0,00 8,75

309/2014 16.243,71 4.485,44 0,00 11.758,27

16.261,21 4.485,44 0,00 11.775,77Totale 2014

41/2015 16.243,71 11.723,01 0,00 4.520,70

59/2015 7.725,00 0,00 0,00 7.725,00

104/2015 10.000,00 5.700,66 0,00 4.299,34
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Codice Descrizione Accertamento Importo Iniziale Riscossioni Variazioni
Importo da
Conservare Debitore

3050005 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI 105/2015 643,75 0,00 0,00 643,75

106/2015 643,75 0,00 0,00 643,75

153/2015 40.000,00 648,88 0,00 39.351,12

289/2015 48.503,00 0,00 0,00 48.503,00

301/2015 46.140,33 0,00 0,00 46.140,33

305/2015 471,30 0,00 0,00 471,30

312/2015 6.915,60 0,00 0,00 6.915,60

177.286,44 18.072,55 0,00 159.213,89Totale 2015

277.655,83 22.557,99 0,00 255.097,84Totale Codice 3050005

4010002 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ 201/2013 40.000,00 0,00 0,00 40.000,00

40.000,00 0,00 0,00 40.000,00Totale 2013

323/2015 48.368,98 0,00 0,00 48.368,98

48.368,98 0,00 0,00 48.368,98Totale 2015

88.368,98 0,00 0,00 88.368,98Totale Codice 4010002

4010003 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI 102/2015 18.663,60 0,00 0,00 18.663,60

18.663,60 0,00 0,00 18.663,60Totale 2015

18.663,60 0,00 0,00 18.663,60Totale Codice 4010003

4020001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 319/2015 76.303,25 0,00 0,00 76.303,25

76.303,25 0,00 0,00 76.303,25Totale 2015

76.303,25 0,00 0,00 76.303,25Totale Codice 4020001

4030001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 47/2013 3.781,36 0,00 0,00 3.781,36

195/2013 88.280,00 61.362,55 0,00 26.917,45

92.061,36 61.362,55 0,00 30.698,81Totale 2013

318/2015 53.000,00 0,00 0,00 53.000,00

53.000,00 0,00 0,00 53.000,00Totale 2015

145.061,36 61.362,55 0,00 83.698,81Totale Codice 4030001

4040001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 147/2010 30.000,00 0,00 0,00 30.000,00

172/2010 34.000,00 0,00 0,00 34.000,00

64.000,00 0,00 0,00 64.000,00Totale 2010
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Codice Descrizione Accertamento Importo Iniziale Riscossioni Variazioni
Importo da
Conservare Debitore

4040001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 196/2013 26.294,19 0,00 0,00 26.294,19

26.294,19 0,00 0,00 26.294,19Totale 2013

90.294,19 0,00 0,00 90.294,19Totale Codice 4040001

4050001 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONI 197/2013 96.016,00 62.284,78 0,00 33.731,22

198/2013 5.867,37 0,00 0,00 5.867,37

101.883,37 62.284,78 0,00 39.598,59Totale 2013

101.883,37 62.284,78 0,00 39.598,59Totale Codice 4050001

4050002 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ 299/2015 30.958,29 0,00 0,00 30.958,29

30.958,29 0,00 0,00 30.958,29Totale 2015

30.958,29 0,00 0,00 30.958,29Totale Codice 4050002

6010000 Ritenute previdenziali ed assistenziali al personale 15/2015 60.000,00 26.155,50 -33.718,65 125,85 DIPENDENTI DIVERSI

16/2015 20.250,00 1.317,59 0,00 18.932,41 DIPENDENTI DIVERSI

80.250,00 27.473,09 -33.718,65 19.058,26Totale 2015

80.250,00 27.473,09 -33.718,65 19.058,26Totale Codice 6010000

6030000 Altre ritenute al personale per conto terzi 19/2015 13.000,00 0,00 -12.999,82 0,18 DIPENDENTI DIVERSI

13.000,00 0,00 -12.999,82 0,18Totale 2015

13.000,00 0,00 -12.999,82 0,18Totale Codice 6030000

6050000 Rimborsi spese per servizi per conto di terzi 156/2011 1.609,98 0,00 0,00 1.609,98

1.609,98 0,00 0,00 1.609,98Totale 2011

90/2012 415,50 0,00 0,00 415,50

415,50 0,00 0,00 415,50Totale 2012

310/2014 4.833,37 0,00 0,00 4.833,37

4.833,37 0,00 0,00 4.833,37Totale 2014

280/2015 4.019,84 0,00 0,00 4.019,84

4.019,84 0,00 0,00 4.019,84Totale 2015

10.878,69 0,00 0,00 10.878,69Totale Codice 6050000

6060000 Rimborsi ed anticipazione di fondi per il servizio
economato

143/2012 11.250,00 0,00 0,00 11.250,00

11.250,00 0,00 0,00 11.250,00Totale 2012

11.250,00 0,00 0,00 11.250,00Totale Codice 6060000
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Codice Descrizione Accertamento Importo Iniziale Riscossioni Variazioni
Importo da
Conservare Debitore

6070000 Depositi per spese contrattuali 135/2010 3.086,84 0,00 0,00 3.086,84

3.086,84 0,00 0,00 3.086,84Totale 2010

66/2012 999,00 0,00 0,00 999,00

999,00 0,00 0,00 999,00Totale 2012

4.085,84 0,00 0,00 4.085,84Totale Codice 6070000

4.190.678,97 760.682,67 -222.053,89 3.207.942,41TOTALE GENERALE
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Riscossioni Variazioni
Importo da
ConservareImporto InizialeAnno AccertamentoTitolo

Riepilogo Titoli

33.474,94 2.048,57 0,00 31.426,3720131 - Entrate tributarie

135.025,73 19.653,84 0,00 115.371,892014

1.850.589,25 312.548,51 -171.168,75 1.366.871,992015

2.019.089,92 334.250,92 -171.168,75 1.513.670,25Totale Titolo 1

9.000,00 0,00 0,00 9.000,0020132 - Entrate derivanti da contrib. e trasfer. correnti dello stato,della regione e di
altri enti pubbl.anche in rapporto all'eserc. di funz.del.

3.000,00 0,00 0,00 3.000,002014

12.000,00 0,00 0,00 12.000,00Totale Titolo 2

169.078,43 62.415,60 0,00 106.662,8320123 - Entrate extratributarie

28.578,25 0,00 0,00 28.578,252013

388.243,39 190.389,64 0,00 197.853,752014

902.691,41 22.506,09 -4.166,67 876.018,652015

1.488.591,48 275.311,33 -4.166,67 1.209.113,48Totale Titolo 3

64.000,00 0,00 0,00 64.000,0020104 - Entrate derivanti da alienazioni, da trasferimenti di capitale e da riscossioni
di crediti

260.238,92 123.647,33 0,00 136.591,592013

227.294,12 0,00 0,00 227.294,122015

551.533,04 123.647,33 0,00 427.885,71Totale Titolo 4

3.086,84 0,00 0,00 3.086,8420106 - Entrate da servizi per conto di terzi

1.609,98 0,00 0,00 1.609,982011

12.664,50 0,00 0,00 12.664,502012

4.833,37 0,00 0,00 4.833,372014

97.269,84 27.473,09 -46.718,47 23.078,282015

119.464,53 27.473,09 -46.718,47 45.272,97Totale Titolo 6

4.190.678,97 760.682,67 -222.053,89 3.207.942,41TOTALE GENERALE
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 1.637,501.637,50 1.637,50
CP 0,00 4.912,50 5.087,501148710.000,00 4.912,50

T 6.550,0011.637,50 6.550,00 0,00

TITOLO I
Entrate tributarie
CATEGORIA 1

Imposte
1010002 0,00  

3 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 0,00114880,00 0,00

T 0,000,00 0,00 0,00

1010003 0,00  

5 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI RS 0,00 285.498,56862.863,24 285.498,56
CP 1.366.871,99 2.054.300,57 136.727,33114892.191.027,90 687.428,58

T 2.339.799,133.053.891,14 972.927,14 1.366.871,99

1010005 577.364,68 INS

7 ADDIZIONALE COM.LE IRPEF RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 270.300,12 300,1211490270.000,00 270.300,12

T 270.300,12270.000,00 270.300,12 0,00

1010007 0,00  

12 COMPARTECIPAZIONE ALL'IVA RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 0,00114910,00 0,00

T 0,000,00 0,00 0,00

1010012 0,00  

Totale Categoria 01 864.500,74 287.136,06 0,00RS 287.136,06
CP 1.366.871,99962.641,202.471.027,90 141.514,712.329.513,19

T 1.249.777,263.335.528,64 2.616.649,251.366.871,99

577.364,68 INS

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

7 ADDIZIONALE COM.LE IRPEF RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 1.500,00114921.500,00 0,00

T 0,001.500,00 0,00 0,00

CATEGORIA 2
Tasse

1020007 0,00  

Totale Categoria 02 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 0,000,001.500,00 1.500,000,00

T 0,001.500,00 0,000,00

0,00  

8 ADDIZ.TARES SERV.INDIVISIBILI RS 0,00 1.637,501.637,50 1.637,50
CP 0,00 4.912,50 5.087,501149310.000,00 4.912,50

T 6.550,0011.637,50 6.550,00 0,00

CATEGORIA 3
Tributi speciali ed altre entrate tributarie proprie

1030008 0,00  

14 FONDO SPER.LE RIEQ.+FONDO
SOLID.COM.LE

RS 146.798,26 168.500,67168.500,67 21.702,41
CP 0,00 259.764,86 4.404,0511494264.168,91 259.764,86

T 428.265,53432.669,58 281.467,27 146.798,26

1030014 0,00  

Totale Categoria 03 170.138,17 23.339,91 146.798,26RS 170.138,17
CP 0,00264.677,36274.168,91 9.491,55264.677,36

T 288.017,27444.307,08 434.815,53146.798,26

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
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Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

Categoria 01 Imposte RS 287.136,06864.500,74 287.136,06 0,00
CP 1.366.871,99 2.329.513,19 141.514,712.471.027,90 962.641,20

T 1.366.871,99 2.616.649,253.335.528,64 1.249.777,26

RIASSUNTO TITOLO I
577.364,68 INS

Categoria 02 Tasse RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 0,00 0,00 1.500,001.500,00 0,00

T 0,00 0,001.500,00 0,00

0,00  

Categoria 03 Tributi speciali ed altre entrate tributarie proprie RS 170.138,17170.138,17 23.339,91 146.798,26
CP 0,00 264.677,36 9.491,55274.168,91 264.677,36

T 146.798,26 434.815,53444.307,08 288.017,27

0,00  

310.475,97 146.798,26 457.274,231.034.638,91TOTALE TITOLO I RS

CP 1.366.871,99 2.594.190,55 152.506,261.227.318,562.746.696,81

T 1.513.670,25 3.051.464,781.537.794,533.781.335,72

577.364,68 INS

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 280.011,70 0,0011495280.011,70 280.011,70

T 280.011,70280.011,70 280.011,70 0,00

TITOLO II
Entrate derivanti da contrib. e trasfer. correnti dello stato,della

regione e di altri enti pubbl.anche in rapporto all'eserc. di
funz.del.

CATEGORIA 1
Contributi e trasferimenti correnti dello stato

2010002 0,00  

3 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 40.713,18 4.233,251149636.479,93 40.713,18

T 40.713,1836.479,93 40.713,18 0,00

2010003 0,00  

4 CONTRIB-INDENNIZZI-PROVENTI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 40.201,17 0,001149740.201,17 40.201,17

T 40.201,1740.201,17 40.201,17 0,00

2010004 0,00  

Totale Categoria 01 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 0,00360.926,05356.692,80 4.233,25360.926,05

T 360.926,05356.692,80 360.926,050,00

0,00  

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 12.000,00 12.000,0012.000,00 0,00
CP 0,00 0,00 1.250,00114981.250,00 0,00

T 12.000,0013.250,00 0,00 12.000,00

CATEGORIA 2
Contributi e trasferimenti correnti della regione

2020002 0,00  

Totale Categoria 02 12.000,00 0,00 12.000,00RS 12.000,00
CP 0,000,001.250,00 1.250,000,00

T 0,0013.250,00 12.000,0012.000,00

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 25.488,21 7.134,891149918.353,32 25.488,21

T 25.488,2118.353,32 25.488,21 0,00

CATEGORIA 3
Contributi e trasferimenti correnti della regione per funzioni

delegate
2030001 0,00  

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 2.500,00 0,00115002.500,00 2.500,00

T 2.500,002.500,00 2.500,00 0,00

2030002 0,00  

Totale Categoria 03 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 0,0027.988,2120.853,32 7.134,8927.988,21

T 27.988,2120.853,32 27.988,210,00

0,00  

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 3.000,00115013.000,00 0,00

T 0,003.000,00 0,00 0,00

CATEGORIA 5
Contributi e trasferimenti correnti da altri enti del settore pubblico
2050001 0,00  

5 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 1.598,00 902,00115022.500,00 1.598,00

T 1.598,002.500,00 1.598,00 0,00

2050005 0,00  

Totale Categoria 05 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 0,001.598,005.500,00 3.902,001.598,00

T 1.598,005.500,00 1.598,000,00

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

Categoria 01 Contributi e trasferimenti correnti dello stato RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 0,00 360.926,05 4.233,25356.692,80 360.926,05

T 0,00 360.926,05356.692,80 360.926,05

RIASSUNTO TITOLO II
0,00  

Categoria 02 Contributi e trasferimenti correnti della regione RS 12.000,0012.000,00 0,00 12.000,00
CP 0,00 0,00 1.250,001.250,00 0,00

T 12.000,00 12.000,0013.250,00 0,00

0,00  

Categoria 03 Contributi e trasferimenti correnti della regione per funzioni
delegate

RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 0,00 27.988,21 7.134,8920.853,32 27.988,21

T 0,00 27.988,2120.853,32 27.988,21

0,00  

Categoria 05 Contributi e trasferimenti correnti da altri enti del settore
pubblico

RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 0,00 1.598,00 3.902,005.500,00 1.598,00

T 0,00 1.598,005.500,00 1.598,00

0,00  

0,00 12.000,00 12.000,0012.000,00TOTALE TITOLO II RS

CP 0,00 390.512,26 6.216,14390.512,26384.296,12

T 12.000,00 402.512,26390.512,26396.296,12

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 0,00 0,000,00 0,00
CP 18,72 266,20 6.233,80115036.500,00 247,48

T 266,206.500,00 247,48 18,72

TITOLO III
Entrate extratributarie

CATEGORIA 1
Proventi dei servizi pubblici

3010001 0,00  

3 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 170,28 2.827,88 327,88115042.500,00 2.657,60

T 2.827,882.500,00 2.657,60 170,28

3010003 0,00  

6 TASSE DIVERSE RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 2.000,00115052.000,00 0,00

T 0,002.000,00 0,00 0,00

3010006 0,00  

7 ADDIZIONALE COM.LE IRPEF RS 0,00 442,50442,50 442,50
CP 23.421,80 28.500,00 0,001150628.500,00 5.078,20

T 28.942,5028.942,50 5.520,70 23.421,80

3010007 0,00  

8 ADDIZ.TARES SERV.INDIVISIBILI RS 0,00 926,90926,90 926,90
CP 2.951,31 7.672,66 3.327,341150711.000,00 4.721,35

T 8.599,5611.926,90 5.648,25 2.951,31

3010008 0,00  

9 COMPARTECIPAZIONE ALL'IRPEF RS 0,00 3.881,6012.696,80 3.881,60
CP 19.970,20 51.160,67 839,331150852.000,00 31.190,47

T 55.042,2764.696,80 35.072,07 19.970,20

3010009 8.815,20 INS

11 PROVENTI SERVIZIO DOPOSCUOLA RS 11.902,80 13.370,4019.341,90 1.467,60
CP 15.953,20 22.250,00 0,001150922.250,00 6.296,80

T 35.620,4041.591,90 7.764,40 27.856,00

3010011 5.971,50 INS

12 COMPARTECIPAZIONE ALL'IVA RS 24.899,00 48.926,0048.926,00 24.027,00
CP 86.078,00 123.000,00 0,0011510123.000,00 36.922,00

T 171.926,00171.926,00 60.949,00 110.977,00

3010012 0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r
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rim

en
to

al
lo
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to
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Competenza
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

15 PROVENTI DA IMPIANTI SPORTIVI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 9.401,00 10.000,00 0,001151110.000,00 599,00

T 10.000,0010.000,00 599,00 9.401,00

3010015 0,00  

17 PROVENTI TRASPORTO ALUNNI RS 0,00 340,50340,50 340,50
CP 0,00 7.127,80 9.372,201151216.500,00 7.127,80

T 7.468,3016.840,50 7.468,30 0,00

3010017 0,00  

30 PROVENTI SALA RIUNIONI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 60,00 440,0011513500,00 60,00

T 60,00500,00 60,00 0,00

3010030 0,00  

Totale Categoria 01 82.674,60 31.086,10 36.801,80RS 67.887,90
CP 157.964,5194.900,70274.750,00 21.884,79252.865,21

T 125.986,80357.424,60 320.753,11194.766,31

14.786,70 INS

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 0,00 12.161,4826.602,32 12.161,48
CP 12.752,50 42.040,25 640,251151441.400,00 29.287,75

T 54.201,7368.002,32 41.449,23 12.752,50

CATEGORIA 2
Proventi dei beni dell'Ente

3020001 14.440,84 INS

3 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 31,50 0,501151532,00 31,50

T 31,5032,00 31,50 0,00

3020003 0,00  

4 CONTRIB-INDENNIZZI-PROVENTI RS 24.174,18 24.174,1824.174,18 0,00
CP 49.259,58 109.173,26 0,0011516109.173,26 59.913,68

T 133.347,44133.347,44 59.913,68 73.433,76

3020004 0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r
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rim

en
to

al
lo
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im
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to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
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Residui da riportare

Competenza

Accertamenti
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

5 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 1.789,21 1.210,79115173.000,00 1.789,21

T 1.789,213.000,00 1.789,21 0,00

3020005 0,00  

Totale Categoria 02 50.776,50 12.161,48 24.174,18RS 36.335,66
CP 62.012,0891.022,14153.605,26 571,04153.034,22

T 103.183,62204.381,76 189.369,8886.186,26

14.440,84 INS

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 50,35384,08 50,35
CP 0,00 14.503,63 0,001151814.503,63 14.503,63

T 14.553,9814.887,71 14.553,98 0,00

CATEGORIA 3
Interessi su partecipazioni e crediti

3030002 333,73 INS

Totale Categoria 03 384,08 50,35 0,00RS 50,35
CP 0,0014.503,6314.503,63 0,0014.503,63

T 14.553,9814.887,71 14.553,980,00

333,73 INS

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 9.614,99 1.885,011151911.500,00 9.614,99

T 9.614,9911.500,00 9.614,99 0,00

CATEGORIA 4
Utili netti delle aziende speciali e partecipate, dividendi di societa
3040002 0,00  

Totale Categoria 04 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 0,009.614,9911.500,00 1.885,019.614,99

T 9.614,9911.500,00 9.614,990,00

0,00  

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 11.514,90 113.366,82121.366,82 101.851,92
CP 23.543,47 46.845,33 17.545,411152064.390,74 23.301,86

T 160.212,15185.757,56 125.153,78 35.058,37

CATEGORIA 5
Proventi diversi

3050001 8.000,00 INS

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 0,0036.802,84 0,00
CP 0,00 24.390,00 7.744,001152132.134,00 24.390,00

T 24.390,0068.936,84 24.390,00 0,00

3050002 36.802,84 INS

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

3 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI RS 32.000,00 32.000,0045.000,00 0,00
CP 13.284,70 13.460,44 39,561152213.500,00 175,74

T 45.460,4458.500,00 175,74 45.284,70

3050003 13.000,00 INS

4 CONTRIB-INDENNIZZI-PROVENTI RS 132.720,00 294.000,00294.000,00 161.280,00
CP 460.000,00 466.677,12 322,8811523467.000,00 6.677,12

T 760.677,12761.000,00 167.957,12 592.720,00

3050004 0,00  

5 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI RS 95.883,95 105.146,15134.593,65 9.262,20
CP 159.213,89 248.981,24 36.294,2711524285.275,51 89.767,35

T 354.127,39419.869,16 99.029,55 255.097,84

3050005 29.447,50 INS

Totale Categoria 05 631.763,31 272.394,12 272.118,85RS 544.512,97
CP 656.042,06144.312,07862.300,25 61.946,12800.354,13

T 416.706,191.494.063,56 1.344.867,10928.160,91

87.250,34 INS

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

Categoria 01 Proventi dei servizi pubblici RS 67.887,9082.674,60 31.086,10 36.801,80
CP 157.964,51 252.865,21 21.884,79274.750,00 94.900,70

T 194.766,31 320.753,11357.424,60 125.986,80

RIASSUNTO TITOLO III
14.786,70 INS

Categoria 02 Proventi dei beni dell'Ente RS 36.335,6650.776,50 12.161,48 24.174,18
CP 62.012,08 153.034,22 571,04153.605,26 91.022,14

T 86.186,26 189.369,88204.381,76 103.183,62

14.440,84 INS

Categoria 03 Interessi su partecipazioni e crediti RS 50,35384,08 50,35 0,00
CP 0,00 14.503,63 0,0014.503,63 14.503,63

T 0,00 14.553,9814.887,71 14.553,98

333,73 INS

Categoria 04 Utili netti delle aziende speciali e partecipate, dividendi di
societa

RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 0,00 9.614,99 1.885,0111.500,00 9.614,99

T 0,00 9.614,9911.500,00 9.614,99

0,00  

Categoria 05 Proventi diversi RS 544.512,97631.763,31 272.394,12 272.118,85
CP 656.042,06 800.354,13 61.946,12862.300,25 144.312,07

T 928.160,91 1.344.867,101.494.063,56 416.706,19

87.250,34 INS

315.692,05 333.094,83 648.786,88765.598,49TOTALE TITOLO III RS

CP 876.018,65 1.230.372,18 86.286,96354.353,531.316.659,14

T 1.209.113,48 1.879.159,06670.045,582.082.257,63

116.811,61 INS

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 40.000,00 40.000,0040.000,00 0,00
CP 48.368,98 52.454,98 127.545,0211525180.000,00 4.086,00

T 92.454,98220.000,00 4.086,00 88.368,98

TITOLO IV
Entrate derivanti da alienazioni, da trasferimenti di capitale e da

riscossioni di crediti
CATEGORIA 1

Alienazioni di beni patrimoniali
4010002 0,00  

3 ADDIZIONALI-CONTRIB- RIMB-ALIENAZIONI RS 0,00 0,0018.663,60 0,00
CP 18.663,60 18.663,60 18.663,601152637.327,20 0,00

T 18.663,6055.990,80 0,00 18.663,60

4010003 18.663,60 INS

4 CONTRIB-INDENNIZZI-PROVENTI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 0,00115270,00 0,00

T 0,000,00 0,00 0,00

4010004 0,00  

5 PROVENTI DIVERSI-IMPOSTE-CONTRIBUTI RS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 0,00 0,00115280,00 0,00

T 0,000,00 0,00 0,00

4010005 0,00  

Totale Categoria 01 58.663,60 0,00 40.000,00RS 40.000,00
CP 67.032,584.086,00217.327,20 146.208,6271.118,58

T 4.086,00275.990,80 111.118,58107.032,58

18.663,60 INS

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 0,00 0,000,00 0,00
CP 76.303,25 76.303,25 0,001152976.303,25 0,00

T 76.303,2576.303,25 0,00 76.303,25

CATEGORIA 2
Trasferimenti di capitale dello stato

4020001 0,00  

Totale Categoria 02 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 76.303,250,0076.303,25 0,0076.303,25

T 0,0076.303,25 76.303,2576.303,25

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 30.698,81 92.061,3692.061,36 61.362,55
CP 53.000,00 53.000,00 0,001153053.000,00 0,00

T 145.061,36145.061,36 61.362,55 83.698,81

CATEGORIA 3
Trasferimenti di capitale dalla regione

4030001 0,00  

Totale Categoria 03 92.061,36 61.362,55 30.698,81RS 92.061,36
CP 53.000,000,0053.000,00 0,0053.000,00

T 61.362,55145.061,36 145.061,3683.698,81

0,00  

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 90.294,19 90.294,19110.248,35 0,00
CP 0,00 0,00 0,00115310,00 0,00

T 90.294,19110.248,35 0,00 90.294,19

CATEGORIA 4
Trasferimenti di capitale da altri enti del settore pubblico

4040001 19.954,16 INS

Totale Categoria 04 110.248,35 0,00 90.294,19RS 90.294,19
CP 0,000,000,00 0,000,00

T 0,00110.248,35 90.294,1990.294,19

19.954,16 INS

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 39.598,59 101.883,37101.883,37 62.284,78
CP 0,00 0,00 0,00115320,00 0,00

T 101.883,37101.883,37 62.284,78 39.598,59

CATEGORIA 5
Trasferimenti di capitale da altri soggetti

4050001 0,00  

2 IMPOSTE-CONTRIB-PROVENTI-ALIENAZ RS 0,00 64.334,7264.334,72 64.334,72
CP 30.958,29 47.000,00 0,001153347.000,00 16.041,71

T 111.334,72111.334,72 80.376,43 30.958,29

4050002 0,00  

Totale Categoria 05 166.218,09 126.619,50 39.598,59RS 166.218,09
CP 30.958,2916.041,7147.000,00 0,0047.000,00

T 142.661,21213.218,09 213.218,0970.556,88

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
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Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

Categoria 01 Alienazioni di beni patrimoniali RS 40.000,0058.663,60 0,00 40.000,00
CP 67.032,58 71.118,58 146.208,62217.327,20 4.086,00

T 107.032,58 111.118,58275.990,80 4.086,00

RIASSUNTO TITOLO IV
18.663,60 INS

Categoria 02 Trasferimenti di capitale dello stato RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 76.303,25 76.303,25 0,0076.303,25 0,00

T 76.303,25 76.303,2576.303,25 0,00

0,00  

Categoria 03 Trasferimenti di capitale dalla regione RS 92.061,3692.061,36 61.362,55 30.698,81
CP 53.000,00 53.000,00 0,0053.000,00 0,00

T 83.698,81 145.061,36145.061,36 61.362,55

0,00  

Categoria 04 Trasferimenti di capitale da altri enti del settore pubblico RS 90.294,19110.248,35 0,00 90.294,19
CP 0,00 0,00 0,000,00 0,00

T 90.294,19 90.294,19110.248,35 0,00

19.954,16 INS

Categoria 05 Trasferimenti di capitale da altri soggetti RS 166.218,09166.218,09 126.619,50 39.598,59
CP 30.958,29 47.000,00 0,0047.000,00 16.041,71

T 70.556,88 213.218,09213.218,09 142.661,21

0,00  

187.982,05 200.591,59 388.573,64427.191,40TOTALE TITOLO IV RS

CP 227.294,12 247.421,83 146.208,6220.127,71393.630,45

T 427.885,71 635.995,47208.109,76820.821,85

38.617,76 INS

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

1 IMPOSTE-CONTRIBUTI-PROVENTI-ALIENAZIONIRS 0,00 0,000,00 0,00
CP 0,00 2.511.612,15 1.854.516,14115344.366.128,29 2.511.612,15

T 2.511.612,154.366.128,29 2.511.612,15 0,00

TITOLO V
Entrate derivanti da accensioni di prestiti

CATEGORIA 1
Anticipazioni di cassa

5010001 0,00  

Totale Categoria 01 0,00 0,00 0,00RS 0,00
CP 0,002.511.612,154.366.128,29 1.854.516,142.511.612,15

T 2.511.612,154.366.128,29 2.511.612,150,00

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

Categoria 01 Anticipazioni di cassa RS 0,000,00 0,00 0,00
CP 0,00 2.511.612,15 1.854.516,144.366.128,29 2.511.612,15

T 0,00 2.511.612,154.366.128,29 2.511.612,15

RIASSUNTO TITOLO V
0,00  

0,00 0,00 0,000,00TOTALE TITOLO V RS

CP 0,00 2.511.612,15 1.854.516,142.511.612,154.366.128,29

T 0,00 2.511.612,152.511.612,154.366.128,29

0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale

Determinazione dei
residui

Residui da riportare

Competenza

Accertamenti

Competenza

Maggiori o minori
entrate

DESCRIZIONE RS

CP

T
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

GESTIONE DELLE ENTRATE

TITOLO VI
Entrate da servizi per conto di terzi

6010000 Ritenute previdenziali ed assistenziali al
personale

0,000,00

CP 54.244,17 19.058,26 39.697,5773.302,4311535113.000,00
T 19.058,2654.244,17 73.302,43113.000,00

RS 0,00 0,00 0,00  

6020000 Ritenute erariali 0,000,00

CP 163.222,20 0,00 96.777,80163.222,2011536260.000,00
T 0,00163.222,20 163.222,20260.000,00

RS 0,00 0,00 0,00  

6030000 Altre ritenute al personale per conto terzi 0,000,00

CP 2.770,18 0,18 14.229,642.770,361153717.000,00
T 0,182.770,18 2.770,3617.000,00

RS 0,00 0,00 0,00  

6040000 Depositi cauzionali 0,000,00

CP 5.300,00 0,00 2.200,005.300,00115387.500,00
T 0,005.300,00 5.300,007.500,00

RS 0,00 0,00 0,00  

6050000 Rimborsi spese per servizi per conto di terzi 0,006.858,85

CP 19.267,24 4.019,84 56.712,9223.287,081153980.000,00
T 10.878,6919.267,24 30.145,9386.858,85

RS 6.858,85 6.858,85 0,00  

6060000 Rimborsi ed anticipazione di fondi per il
servizio economato

0,0011.250,00

CP 5.000,00 0,00 10.000,005.000,001154015.000,00
T 11.250,005.000,00 16.250,0026.250,00

RS 11.250,00 11.250,00 0,00  

6070000 Depositi per spese contrattuali 0,004.085,84

CP 0,00 0,00 3.000,000,00115413.000,00
T 4.085,840,00 4.085,847.085,84

RS 4.085,84 4.085,84 0,00  

T 517.694,69 249.803,79 45.272,97 295.076,76

RS 22.194,69 0,00 22.194,69 22.194,69
CP 249.803,79 23.078,28 272.882,07 222.617,93495.500,00

TOTALE TITOLO VI 0,00  

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
° 

di
 r
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rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Conto del Tesoriere

Riscossioni

Competenza

Totale
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residui

Residui da riportare
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Accertamenti
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Maggiori o minori
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)

Residui

(L = F - I)
(L = I - F)

RIEPILOGO GENERALE DELLE ENTRATE

RIEPILOGO DEI TITOLI

ENTRATE TRIBUTARIETITOLO I RS 146.798,26310.475,97 457.274,231.034.638,91

CP 2.594.190,55 152.506,262.746.696,81 1.227.318,56 1.366.871,99

T 3.051.464,783.781.335,72 1.537.794,53 1.513.670,25

577.364,68 INS

ENTRATE DERIVANTI DA CONTRIB. E
TRASFER. CORRENTI DELLO
STATO,DELLA REGIONE E DI ALTRI ENTI
PUBBL.ANCHE IN RAPPORTO ALL'ESERC.
DI FUNZ.DEL.

TITOLO II RS 12.000,000,00 12.000,0012.000,00

CP 390.512,26 6.216,14384.296,12 390.512,26 0,00

T 402.512,26396.296,12 390.512,26 12.000,00

0,00  

ENTRATE EXTRATRIBUTARIETITOLO III RS 333.094,83315.692,05 648.786,88765.598,49

CP 1.230.372,18 86.286,961.316.659,14 354.353,53 876.018,65

T 1.879.159,062.082.257,63 670.045,58 1.209.113,48

116.811,61 INS

ENTRATE DERIVANTI DA ALIENAZIONI, DA
TRASFERIMENTI DI CAPITALE E DA
RISCOSSIONI DI CREDITI

TITOLO IV RS 200.591,59187.982,05 388.573,64427.191,40

CP 247.421,83 146.208,62393.630,45 20.127,71 227.294,12

T 635.995,47820.821,85 208.109,76 427.885,71

38.617,76 INS

ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI
PRESTITI

TITOLO V RS 0,000,00 0,000,00

CP 2.511.612,15 1.854.516,144.366.128,29 2.511.612,15 0,00

T 2.511.612,154.366.128,29 2.511.612,15 0,00

0,00  

ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI
TERZI

TITOLO VI RS 22.194,690,00 22.194,6922.194,69

CP 272.882,07 222.617,93495.500,00 249.803,79 23.078,28

T 295.076,76517.694,69 249.803,79 45.272,97

0,00  

7.246.991,04

2.261.623,49

T 11.964.534,30 5.567.878,07

4.753.728,00

814.150,07

CP 9.702.910,81

RSTOTALE GENERALE

2.455.919,77

714.679,37 1.528.829,44

2.493.263,04

3.207.942,41 8.775.820,48

732.794,05 INS

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE

VINCOLATO 0,00 0,00

Totale Avanzo di Amministrazione 0,00 0,00

27.736,66Fondo di Cassa 0,00 0,0027.736,6627.736,66

Accertamenti al 31 DicembreResidui al 31 Dicembre

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Competenza

Totale N
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(A)

(F)

(M)

Residui
(B)

(G)

(N)

Residui
(C)

(H)

(O = C + H)

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

(E = D - A)
(E = A - D)
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Pag. 1 / 20Elenco Residui Passivi per anno di provenienza

DescrizioneCodice Impegno Importo Iniziale Pagamenti Variazioni
Importo da
Conservare Beneficiario

1010102 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 217,60217,60256/2014

0,00 0,00 217,60217,60Totale 2014

0,00 0,00 106,75106,75208/2015

0,00 0,00 231,80231,80225/2015

0,00 0,00 39,1639,16410/2015

0,00 0,00 377,71377,71Totale 2015

0,00 0,00 595,31595,31Totale Codice
1010102

1010103 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 2.800,002.800,0037/2014

348,66 -360,72 36,86746,24255/2014

0,00 0,00 257,31257,31387/2014

0,00 -235,36 264,64500,00627/2014

348,66 -596,08 3.358,814.303,55Totale 2014

0,00 0,00 390,00390,00111/2015

0,00 -11,00 538,00549,00170/2015

0,00 0,00 235,36235,36223/2015

14.546,06 -588,36 18.865,5834.000,00259/2015

0,00 -309,68 190,32500,00306/2015

2.976,33 -7,08 3.016,596.000,00307/2015

39,00 0,00 11,0050,00331/2015

0,00 0,00 483,99483,99418/2015

0,00 0,00 6,606,60419/2015

0,00 0,00 85,4185,41446/2015

0,00 0,00 2.392,422.392,42454/2015

0,00 0,00 2.000,002.000,00469/2015

17.561,39 -916,12 28.215,2746.692,78Totale 2015

17.910,05 -1.512,20 31.574,0850.996,33Totale Codice
1010103

1010105 Trasferimenti 130.213,61 0,00 5.689,23135.902,84589/2012

130.213,61 0,00 5.689,23135.902,84Totale 2012

43.701,61 -28.654,59 51.115,41123.471,61706/2013

43.701,61 -28.654,59 51.115,41123.471,61Totale 2013

0,00 -130.598,87 113.412,00244.010,87 UNIONE DEI COMUNI TERRE E FIUM640/2014

0,00 -130.598,87 113.412,00244.010,87Totale 2014

0,00 0,00 1.041,891.041,89226/2015

0,00 0,00 1.130,721.130,72227/2015
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DescrizioneCodice Impegno Importo Iniziale Pagamenti Variazioni
Importo da
Conservare Beneficiario

1010105 Trasferimenti 0,00 0,00 3.167,003.167,00228/2015

0,00 0,00 5.339,615.339,61Totale 2015

173.915,22 -159.253,46 175.556,25508.724,93Totale Codice
1010105

1010201 Personale 5.237,91 0,00 6.248,9911.486,9043/2014

5.237,91 0,00 6.248,9911.486,90Totale 2014

5.237,91 0,00 6.248,9911.486,90Totale Codice
1010201

1010202 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 90,0090,00300/2014

0,00 0,00 90,0090,00Totale 2014

0,00 0,00 90,0090,00Totale Codice
1010202

1010203 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 7,287,28284/2014

0,00 0,00 7,287,28Totale 2014

2.716,21 -1.507,55 1.476,245.700,00139/2015

0,00 0,00 44.445,5244.445,52447/2015

0,00 0,00 1.385,761.385,76488/2015

2.716,21 -1.507,55 47.307,5251.531,28Totale 2015

2.716,21 -1.507,55 47.314,8051.538,56Totale Codice
1010203

1010207 Imposte e tasse 0,00 0,00 30,8030,80109/2014

0,00 0,00 32,9032,90174/2014

0,00 0,00 63,7063,70Totale 2014

0,00 0,00 300,00300,00141/2015

0,00 0,00 663,00663,00177/2015

0,00 0,00 963,00963,00Totale 2015

0,00 0,00 1.026,701.026,70Totale Codice
1010207

1010302 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 1.669,531.669,53140/2015

0,00 0,00 695,40695,40176/2015

0,00 0,00 82,9082,90440/2015

0,00 0,00 150,00150,00506/2015

0,00 0,00 2.597,832.597,83Totale 2015

0,00 0,00 2.597,832.597,83Totale Codice
1010302
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1010303 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 8.600,008.600,00453/2015

0,00 0,00 8.600,008.600,00Totale 2015

0,00 0,00 8.600,008.600,00Totale Codice
1010303

1010304 Utilizzo di beni di terzi 0,00 -4.176,67 2.352,376.529,045/2015

2.773,35 -41,11 3.714,586.529,04142/2015

0,00 0,00 732,00732,00413/2015

2.773,35 -4.217,78 6.798,9513.790,08Totale 2015

2.773,35 -4.217,78 6.798,9513.790,08Totale Codice
1010304

1010305 Trasferimenti 0,00 -2.035,55 13.964,4516.000,00508/2014

0,00 -2.035,55 13.964,4516.000,00Totale 2014

0,00 -2.035,55 13.964,4516.000,00Totale Codice
1010305

1010306 Interessi passivi ed oneri finanziari diversi 0,00 0,00 3.717,803.717,80 INTESA S. PAOLO GROUP SERVICES285/2015

0,00 0,00 25.000,0025.000,00490/2015

0,00 0,00 28.717,8028.717,80Totale 2015

0,00 0,00 28.717,8028.717,80Totale Codice
1010306

1010307 Imposte e tasse 0,00 0,00 1.923,971.923,97220/2013

0,00 0,00 4.027,934.027,93242/2013

0,00 0,00 5.951,905.951,90Totale 2013

0,00 -2.118,23 120,002.238,2350/2014

0,00 0,00 5.200,225.200,22265/2014

0,00 0,00 1.166,851.166,85494/2014

0,00 0,00 4.991,504.991,50638/2014

0,00 -2.118,23 11.478,5713.596,80Totale 2014

0,00 0,00 5.491,475.491,47491/2015

0,00 0,00 6.000,006.000,00495/2015

0,00 0,00 11.491,4711.491,47Totale 2015

0,00 -2.118,23 28.921,9431.040,17Totale Codice
1010307

1010308 Oneri straordinari della gestione corrente 0,00 0,00 43,2043,20441/2014

0,00 0,00 78,7678,76477/2014

0,00 0,00 121,96121,96Totale 2014

0,00 0,00 5,885,88494/2015
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1010308 Oneri straordinari della gestione corrente 0,00 0,00 250,00250,00500/2015

0,00 0,00 255,88255,88Totale 2015

0,00 0,00 377,84377,84Totale Codice
1010308

1010403 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 4.636,004.636,00492/2015

0,00 0,00 4.636,004.636,00Totale 2015

0,00 0,00 4.636,004.636,00Totale Codice
1010403

1010407 Imposte e tasse 0,00 0,00 578.274,02578.274,02467/2015

0,00 0,00 578.274,02578.274,02Totale 2015

0,00 0,00 578.274,02578.274,02Totale Codice
1010407

1010408 Oneri straordinari della gestione corrente 0,00 -1.854,70 138,001.992,70604/2012

0,00 -1.854,70 138,001.992,70Totale 2012

0,00 0,00 941,92941,92678/2013

0,00 0,00 941,92941,92Totale 2013

0,00 0,00 119,00119,00489/2015

0,00 0,00 119,00119,00Totale 2015

0,00 -1.854,70 1.198,923.053,62Totale Codice
1010408

1010503 Prestazioni di servizi 934,87 0,00 176,251.111,12123/2014

0,00 -0,88 1.141,001.141,88283/2014

0,00 0,00 383,20383,20332/2014

0,00 0,00 1.083,361.083,36405/2014

4.951,00 0,00 7.205,0012.156,00421/2014

0,00 0,00 451,40451,40426/2014

2.200,40 0,00 270,592.470,99474/2014

0,00 0,00 100,46100,46608/2014

0,00 0,00 125,86125,86609/2014

1.045,72 0,00 1.826,002.871,72614/2014

9.131,99 -0,88 12.763,1221.895,99Totale 2014

0,00 0,00 3.660,003.660,00118/2015

325,24 -361,76 13,00700,00123/2015

201,30 0,00 2.970,703.172,00127/2015

201,30 0,00 325,30526,60128/2015

0,00 -119,56 1.098,001.217,56150/2015
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1010503 Prestazioni di servizi 0,00 -692,32 4.307,685.000,00162/2015

0,00 0,00 201,30201,30164/2015

0,00 0,00 1.384,701.384,70207/2015

0,00 0,00 585,60585,60250/2015

0,00 0,00 1.000,001.000,00275/2015

593,76 -84,79 17,40695,95313/2015

0,00 0,00 15.000,0015.000,00496/2015

0,00 0,00 1.100,101.100,10497/2015

1.321,60 -1.258,43 31.663,7834.243,81Totale 2015

10.453,59 -1.259,31 44.426,9056.139,80Totale Codice
1010503

1010508 Oneri straordinari della gestione corrente 0,00 -0,05 555,59555,64172/2015

0,00 0,00 1.622,601.622,60323/2015

0,00 -0,05 2.178,192.178,24Totale 2015

0,00 -0,05 2.178,192.178,24Totale Codice
1010508

1010602 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 375,00375,00680/2013

0,00 0,00 2.852,002.852,00696/2013

0,00 0,00 3.227,003.227,00Totale 2013

0,00 0,00 1.296,001.296,0022/2014

0,00 0,00 3.940,603.940,60472/2014

0,00 0,00 5.236,605.236,60Totale 2014

0,00 0,00 2.177,202.177,202/2015

20,00 0,00 366,00386,00274/2015

0,00 0,00 9.063,389.063,38348/2015

0,00 0,00 759,42759,42473/2015

0,00 0,00 114,00114,00475/2015

20,00 0,00 12.480,0012.500,00Totale 2015

20,00 0,00 20.943,6020.963,60Totale Codice
1010602

1010701 Personale 0,00 -34,10 15,9050,0061/2014

0,00 -34,10 15,9050,00Totale 2014

0,00 -34,10 15,9050,00Totale Codice
1010701

1010702 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 -0,70 212,28212,98119/2015

0,00 0,00 73,2073,20120/2015
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1010702 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 -592,88 339,16932,04438/2015

0,00 -593,58 624,641.218,22Totale 2015

0,00 -593,58 624,641.218,22Totale Codice
1010702

1010703 Prestazioni di servizi 0,00 -437,22 4.617,135.054,35 ADECCO ITALIA SPA220/2015

0,00 0,00 460,80460,80243/2015

0,00 231,49 1.817,111.585,62249/2015

0,00 -205,73 6.895,047.100,77Totale 2015

0,00 -205,73 6.895,047.100,77Totale Codice
1010703

1010801 Personale 0,00 0,00 14.600,7914.600,79732/2013

0,00 0,00 14.600,7914.600,79Totale 2013

472,61 0,00 1.369,161.841,7765/2014

22.390,81 0,00 12.022,6034.413,4168/2014

0,00 0,00 9.381,239.381,2369/2014

22.863,42 0,00 22.772,9945.636,41Totale 2014

3.948,21 -1.420,00 2.374,797.743,00 DIPENDENTI DIVERSI91/2015

12.172,31 0,00 202,6912.375,0092/2015

17.482,71 0,00 37.000,2954.483,00 DIPENDENTI DIVERSI93/2015

20.838,52 -6.400,00 9.511,4836.750,0094/2015

54.441,75 -7.820,00 49.089,25111.351,00Totale 2015

77.305,17 -7.820,00 86.463,03171.588,20Totale Codice
1010801

1010802 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 500,00500,00332/2015

0,00 0,00 500,00500,00Totale 2015

0,00 0,00 500,00500,00Totale Codice
1010802

1010803 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 36,4836,48681/2013

0,00 0,00 36,4836,48Totale 2013

30,45 0,00 350,00380,4515/2014

0,00 0,00 3.092,033.092,03244/2014

0,00 0,00 3.092,033.092,03245/2014

705,44 0,00 326,001.031,44616/2014

0,00 -58,81 4.151,214.210,02641/2014

735,89 -58,81 11.011,2711.805,97Totale 2014

19.934,17 0,00 65,8320.000,0059/2015
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1010803 Prestazioni di servizi 322,16 0,00 177,60499,76122/2015

0,00 0,00 988,20988,20136/2015

1.380,00 0,00 303,601.683,60174/2015

4.213,64 0,00 15.786,3620.000,00 ENI SPA DIV.GAS & POWER320/2015

0,00 0,00 561,20561,20351/2015

0,00 0,00 233,02233,02363/2015

0,00 -4.141,21 15.858,7920.000,00425/2015

0,00 -3.899,62 6.706,4010.606,02437/2015

0,00 0,00 2.061,312.061,31484/2015

0,00 0,00 2.938,692.938,69504/2015

25.849,97 -8.040,83 45.681,0079.571,80Totale 2015

26.585,86 -8.099,64 56.728,7591.414,25Totale Codice
1010803

1010805 Trasferimenti 0,00 0,00 200,00200,00426/2015

0,00 0,00 200,00200,00Totale 2015

0,00 0,00 200,00200,00Totale Codice
1010805

1010807 Imposte e tasse 0,00 0,00 4.848,174.848,1772/2014

0,00 0,00 4.848,174.848,17Totale 2014

2.766,16 0,00 983,843.750,00 TESORERIA PROV.LE DELLO STATO95/2015

1.212,15 0,00 3.667,854.880,0096/2015

0,00 0,00 7.000,007.000,00456/2015

3.978,31 0,00 11.651,6915.630,00Totale 2015

3.978,31 0,00 16.499,8620.478,17Totale Codice
1010807

1030105 Trasferimenti 0,00 0,00 1.652,951.652,95637/2011

0,00 0,00 1.652,951.652,95Totale 2011

221,55 0,00 1.125,501.347,05353/2013

221,55 0,00 1.125,501.347,05Totale 2013

221,55 0,00 2.778,453.000,00Totale Codice
1030105

1040103 Prestazioni di servizi 7.671,72 0,00 17.765,2825.437,00274/2014

7.671,72 0,00 17.765,2825.437,00Totale 2014

0,00 0,00 10.857,6010.857,60281/2015

0,00 0,00 43.524,0043.524,00 CONSORZIO RIUNITE ESPERIENZE
SOCIALI RES

317/2015

0,00 0,00 21.996,0021.996,00322/2015
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1040103 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 33.100,0033.100,00342/2015

0,00 0,00 32.630,0832.630,08343/2015

0,00 -8.697,72 355,289.053,00449/2015

0,00 -7.893,48 1.037,008.930,48450/2015

0,00 0,00 25.027,2025.027,20471/2015

0,00 -16.591,20 168.527,16185.118,36Totale 2015

7.671,72 -16.591,20 186.292,44210.555,36Totale Codice
1040103

1040303 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 2.608,322.608,32390/2014

0,00 0,00 2.608,322.608,32Totale 2014

0,00 0,00 5.738,305.738,30 SOC.COOP.SOC. CAMELOT
OFF.COMP

319/2015

0,00 0,00 3.261,703.261,70365/2015

0,00 0,00 9.000,009.000,00Totale 2015

0,00 0,00 11.608,3211.608,32Totale Codice
1040303

1040305 Trasferimenti 0,00 -437,00 129,50566,5035/2014

0,00 0,00 5.417,005.417,00125/2014

0,00 0,00 250,00250,00367/2014

0,00 -437,00 5.796,506.233,50Totale 2014

0,00 -27,40 327,60355,00336/2015

0,00 0,00 12.100,0012.100,00439/2015

0,00 -27,40 12.427,6012.455,00Totale 2015

0,00 -464,40 18.224,1018.688,50Totale Codice
1040305

1040502 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 3.057,95 -1.636,75 1.805,306.500,00 ANONIMA PETROLI ITALIANA SPA294/2015

0,00 0,00 1.141,361.141,36341/2015

3.057,95 -1.636,75 2.946,667.641,36Totale 2015

3.057,95 -1.636,75 2.946,667.641,36Totale Codice
1040502

1040503 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 1.426,541.426,54363/2013

0,00 0,00 1.426,541.426,54Totale 2013

0,00 0,00 3.950,003.950,0099/2014

0,00 0,00 32.697,5032.697,50278/2014

7.273,11 0,00 1.122,698.395,80378/2014

0,00 0,00 3.068,803.068,80379/2014

0,00 0,00 1.399,301.399,30380/2014
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1040503 Prestazioni di servizi 0,00 -360,00 1.440,001.800,00517/2014

0,00 -2.410,56 17.213,0419.623,60636/2014

7.273,11 -2.770,56 60.891,3370.935,00Totale 2014

5.810,17 -7.630,29 57.351,5470.792,003/2015

16.124,91 0,00 18.643,0934.768,00240/2015

5.225,94 0,00 1.774,067.000,00245/2015

0,00 0,00 61.536,0061.536,00 SOCIETA'PER I SERVIZI DI TRASP316/2015

0,00 0,00 2.160,002.160,00361/2015

0,00 0,00 58.464,0058.464,00366/2015

0,00 0,00 2.732,002.732,00367/2015

0,00 0,00 1.899,051.899,05441/2015

0,00 0,00 1.000,001.000,00481/2015

0,00 -24.854,06 5.145,9430.000,00483/2015

0,00 0,00 3.525,773.525,77502/2015

0,00 0,00 6.999,726.999,72503/2015

0,00 0,00 13.147,6813.147,68505/2015

27.161,02 -32.484,35 234.378,85294.024,22Totale 2015

34.434,13 -35.254,91 296.696,72366.385,76Totale Codice
1040503

1040505 Trasferimenti 0,00 0,00 920,46920,46302/2014

145,49 -511,04 180,63837,16341/2014

145,49 -511,04 1.101,091.757,62Totale 2014

0,00 -11,17 3.488,833.500,00364/2015

0,00 0,00 1.017,701.017,70433/2015

0,00 0,00 1.148,621.148,62507/2015

0,00 -11,17 5.655,155.666,32Totale 2015

145,49 -522,21 6.756,247.423,94Totale Codice
1040505

1050102 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,38 608,16607,78329/2015

0,00 0,00 8.190,008.190,00369/2015

0,00 0,38 8.798,168.797,78Totale 2015

0,00 0,38 8.798,168.797,78Totale Codice
1050102

1050103 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 71,2271,22698/2013

0,00 0,00 71,2271,22Totale 2013
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1050103 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 2.200,002.200,00445/2015

0,00 0,00 2.200,002.200,00Totale 2015

0,00 0,00 2.271,222.271,22Totale Codice
1050103

1050202 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 6.582,08 -327,61 934,007.843,69215/2014

2.689,04 -0,76 61,002.750,80449/2014

9.271,12 -328,37 995,0010.594,49Totale 2014

0,00 0,00 79,9179,91157/2015

0,00 0,00 252,50252,50330/2015

0,00 0,00 400,00400,00339/2015

24,51 45,02 100,5180,00350/2015

0,00 0,00 846,00846,00376/2015

476,00 0,00 254,00730,00377/2015

0,00 -2.502,80 5.497,208.000,00458/2015

500,51 -2.457,78 7.430,1210.388,41Totale 2015

9.771,63 -2.786,15 8.425,1220.982,90Totale Codice
1050202

1050203 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 2.037,402.037,40163/2015

0,00 0,00 100,00100,00165/2015

0,00 0,00 1.000,001.000,00443/2015

0,00 0,00 3.137,403.137,40Totale 2015

0,00 0,00 3.137,403.137,40Totale Codice
1050203

1050204 Utilizzo di beni di terzi 0,00 0,00 250,00250,00480/2015

0,00 0,00 250,00250,00Totale 2015

0,00 0,00 250,00250,00Totale Codice
1050204

1060202 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 -1.300,00 2.000,003.300,00408/2014

6.667,64 -792,16 5.968,9613.428,76617/2014

6.667,64 -2.092,16 7.968,9616.728,76Totale 2014

207,31 -71,38 21,31300,00117/2015

0,00 -21,31 63,9485,25 CONSORZIO AGRARIO DELL'EMILIA
SOC.COOP.

289/2015

0,00 -364,17 288,00652,17318/2015
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1060202 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 962,58962,58349/2015

207,31 -456,86 1.335,832.000,00Totale 2015

6.874,95 -2.549,02 9.304,7918.728,76Totale Codice
1060202

1060203 Prestazioni di servizi 10.228,77 0,00 4.771,2315.000,0067/2015

1.774,89 -1.963,24 261,874.000,00258/2015

2.024,10 -46,59 429,312.500,00299/2015

14.027,76 -2.009,83 5.462,4121.500,00Totale 2015

14.027,76 -2.009,83 5.462,4121.500,00Totale Codice
1060203

1060204 Utilizzo di beni di terzi 0,00 0,00 2.806,002.806,00416/2015

0,00 0,00 494,00494,00482/2015

0,00 0,00 3.300,003.300,00Totale 2015

0,00 0,00 3.300,003.300,00Totale Codice
1060204

1060305 Trasferimenti 0,00 -3,92 179,08183,00308/2015

0,00 0,00 7.000,007.000,00442/2015

0,00 -3,92 7.179,087.183,00Totale 2015

0,00 -3,92 7.179,087.183,00Totale Codice
1060305

1080102 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 677,47677,47520/2014

119,10 -35,84 402,16557,10618/2014

119,10 -35,84 1.079,631.234,57Totale 2014

0,00 0,00 1.000,001.000,00149/2015

0,00 -8,00 2.310,002.318,00411/2015

0,00 0,00 4.682,004.682,00463/2015

0,00 -8,00 7.992,008.000,00Totale 2015

119,10 -43,84 9.071,639.234,57Totale Codice
1080102

1080103 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 3.538,103.538,10487/2015

0,00 0,00 3.538,103.538,10Totale 2015

0,00 0,00 3.538,103.538,10Totale Codice
1080103
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1080104 Utilizzo di beni di terzi 0,00 0,00 5.874,305.874,30303/2015

0,00 0,00 5.874,305.874,30Totale 2015

0,00 0,00 5.874,305.874,30Totale Codice
1080104

1080107 Imposte e tasse 3.386,04 0,00 1.413,964.800,00101/2015

0,00 0,00 112,00112,00335/2015

3.386,04 0,00 1.525,964.912,00Totale 2015

3.386,04 0,00 1.525,964.912,00Totale Codice
1080107

1080108 Oneri straordinari della gestione corrente 1.374,16 0,00 9,521.383,68619/2014

1.374,16 0,00 9,521.383,68Totale 2014

0,00 0,00 14.724,0014.724,00296/2015

0,00 0,00 45.276,0045.276,00334/2015

0,00 0,00 14.190,9214.190,92461/2015

0,00 -4,48 995,521.000,00486/2015

0,00 0,00 70.000,0070.000,00501/2015

0,00 0,00 55.809,0855.809,08509/2015

0,00 -4,48 200.995,52201.000,00Totale 2015

1.374,16 -4,48 201.005,04202.383,68Totale Codice
1080108

1080202 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 354,61 0,00 92,87447,48700/2013

354,61 0,00 92,87447,48Totale 2013

35.489,77 0,00 14.510,2350.000,0058/2015

0,00 0,00 50.000,0050.000,00295/2015

0,00 0,00 20.000,0020.000,00434/2015

35.489,77 0,00 84.510,23120.000,00Totale 2015

35.844,38 0,00 84.603,10120.447,48Totale Codice
1080202

1080305 Trasferimenti 0,00 0,00 857,66857,66377/2014

0,00 0,00 857,66857,66Totale 2014

0,00 0,00 1,171,17280/2015

0,00 -94,13 862,81956,94288/2015

0,00 0,00 12.156,0012.156,00435/2015

0,00 -94,13 13.019,9813.114,11Totale 2015

0,00 -94,13 13.877,6413.971,77Totale Codice
1080305
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1090103 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 400,00400,00402/2014

0,00 0,00 400,00400,00Totale 2014

833,02 -997,79 1.169,193.000,0057/2015

642,03 0,00 2.357,973.000,00168/2015

0,00 -264,50 1.469,341.733,84297/2015

0,00 0,00 2.000,002.000,00326/2015

0,00 -172,40 327,60500,00337/2015

0,00 0,00 2.000,002.000,00352/2015

0,00 0,00 4.000,004.000,00353/2015

0,00 0,00 1.000,001.000,00360/2015

0,00 0,00 3.000,003.000,00465/2015

1.475,05 -1.434,69 17.324,1020.233,84Totale 2015

1.475,05 -1.434,69 17.724,1020.633,84Totale Codice
1090103

1090302 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 1.892,00 0,00 5.932,897.824,89664/2013

1.892,00 0,00 5.932,897.824,89Totale 2013

0,00 -174,80 325,20500,00476/2015

0,00 -174,80 325,20500,00Totale 2015

1.892,00 -174,80 6.258,098.324,89Totale Codice
1090302

1090602 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 2.758,802.758,80275/2013

0,00 0,00 4.392,004.392,00320/2013

0,00 0,00 7.150,807.150,80Totale 2013

0,00 0,00 7.150,807.150,80Totale Codice
1090602

1090603 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 1.655,281.655,28226/2013

0,00 0,00 1.655,281.655,28Totale 2013

0,00 0,00 353,80353,80239/2014

0,00 0,00 5.709,605.709,60328/2014

0,00 0,00 2.440,002.440,00342/2014

22.089,54 -16.429,71 480,7539.000,00389/2014

0,00 0,00 200,00200,00403/2014

0,00 0,00 797,33797,33448/2014

22.089,54 -16.429,71 9.981,4848.500,73Totale 2014

23.099,00 0,00 1.901,0025.000,00115/2015

5.058,49 0,00 941,516.000,00169/2015

0,00 0,00 2.446,102.446,10173/2015
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1090603 Prestazioni di servizi 0,00 0,00 5.709,605.709,60175/2015

0,00 0,00 1.006,501.006,50212/2015

0,00 0,00 3.904,003.904,00254/2015

0,00 -67,64 24.932,3625.000,00457/2015

0,00 -57,08 696,72753,80477/2015

0,00 0,00 25.000,0025.000,00479/2015

28.157,49 -124,72 66.537,7994.820,00Totale 2015

50.247,03 -16.554,43 78.174,55144.976,01Totale Codice
1090603

1090605 Trasferimenti 0,00 0,00 1.300,001.300,00114/2015

0,00 -977,85 722,151.700,00412/2015

0,00 -977,85 2.022,153.000,00Totale 2015

0,00 -977,85 2.022,153.000,00Totale Codice
1090605

1100205 Trasferimenti 0,00 0,00 1.568,421.568,42473/2014

0,00 0,00 1.568,421.568,42Totale 2014

0,00 0,00 1.568,421.568,42Totale Codice
1100205

1100402 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 150,43 -543,23 306,341.000,00409/2015

150,43 -543,23 306,341.000,00Totale 2015

150,43 -543,23 306,341.000,00Totale Codice
1100402

1100405 Trasferimenti 0,00 -239,77 260,23500,00140/2014

0,00 0,00 61,0061,00188/2014

381,08 0,00 1.000,001.381,08610/2014

381,08 -239,77 1.321,231.942,08Totale 2014

1.352,61 0,00 1.147,392.500,00152/2015

0,00 0,00 942,24942,24154/2015

0,00 -54.914,58 109.829,15164.743,73448/2015

0,00 0,00 104,10104,10455/2015

0,00 0,00 5.557,765.557,76464/2015

1.352,61 -54.914,58 117.580,64173.847,83Totale 2015

1.733,69 -55.154,35 118.901,87175.789,91Totale Codice
1100405

1100502 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 2.683,022.683,02690/2013

0,00 0,00 2.683,022.683,02Totale 2013
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1100502 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 6.557,49 0,00 2.442,519.000,00112/2015

0,00 0,00 241,56241,56206/2015

0,00 0,00 10.000,0010.000,00309/2015

0,00 0,00 7.000,007.000,00470/2015

6.557,49 0,00 19.684,0726.241,56Totale 2015

6.557,49 0,00 22.367,0928.924,58Totale Codice
1100502

1100504 Utilizzo di beni di terzi 774,78 0,00 525,221.300,00113/2015

0,00 0,00 774,78774,78468/2015

774,78 0,00 1.300,002.074,78Totale 2015

774,78 0,00 1.300,002.074,78Totale Codice
1100504

1110505 Trasferimenti 0,00 0,00 744,00744,00354/2015

0,00 0,00 1.938,501.938,50414/2015

0,00 0,00 2.682,502.682,50Totale 2015

0,00 0,00 2.682,502.682,50Totale Codice
1110505

1110605 Trasferimenti 0,00 0,00 296,46296,46196/2014

0,00 0,00 296,46296,46Totale 2014

0,00 0,00 296,46296,46Totale Codice
1110605

1110702 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 6.180,00 -46,90 1.220,007.446,90110/2014

2.074,00 -286,81 1.830,004.190,81111/2014

21.723,46 -5,60 744,3222.473,38236/2014

29.977,46 -339,31 3.794,3234.111,09Totale 2014

0,00 0,00 1.500,001.500,00143/2015

0,00 0,00 100,00100,00158/2015

0,00 0,00 300,00300,00210/2015

1.100,00 0,00 600,001.700,00211/2015

0,00 0,00 500,00500,00217/2015

0,00 0,00 1.793,401.793,40218/2015

0,00 0,00 1.726,001.726,00238/2015

0,00 -40,87 1.952,001.992,87244/2015

0,00 0,00 2.500,002.500,00252/2015

0,00 0,00 878,40878,40260/2015

0,00 0,00 700,05700,05261/2015

0,00 0,00 14.945,0014.945,00262/2015

copia informatica per consultazione



Pag. 16 / 20Elenco Residui Passivi per anno di provenienza

DescrizioneCodice Impegno Importo Iniziale Pagamenti Variazioni
Importo da
Conservare Beneficiario

1110702 Acquisto di beni di consumo e/o di materie prime 0,00 0,00 300,00300,00263/2015

0,00 0,00 250,00250,00265/2015

1.135,37 -2.563,13 2.801,506.500,00278/2015

0,00 0,00 14.144,6814.144,68472/2015

2.235,37 -2.604,00 44.991,0349.830,40Totale 2015

32.212,83 -2.943,31 48.785,3583.941,49Totale Codice
1110702

1120505 Trasferimenti 0,00 0,00 82,6482,64291/2013

0,00 0,00 82,6482,64Totale 2013

0,00 0,00 82,6482,64399/2014

0,00 0,00 82,6482,64Totale 2014

0,00 0,00 82,6482,64340/2015

0,00 0,00 82,6482,64Totale 2015

0,00 0,00 247,92247,92Totale Codice
1120505

2010201 Acquisizione di beni immobili 0,00 0,00 1.798,481.798,48333/2015

0,00 0,00 1.798,481.798,48Totale 2015

0,00 0,00 1.798,481.798,48Totale Codice
2010201

2010501 Acquisizione di beni immobili 0,00 0,00 1.200,001.200,00316/2013

0,00 0,00 3.660,003.660,00318/2013

0,00 0,00 4.860,004.860,00Totale 2013

0,00 0,00 6.200,006.200,00 BMB DI BRANDOLINI & C. SNC314/2015

0,00 0,00 1.450,001.450,00327/2015

0,00 0,00 7.650,007.650,00Totale 2015

0,00 0,00 12.510,0012.510,00Totale Codice
2010501

2010603 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in economia 0,00 0,00 2.396,082.396,08324/2015

0,00 0,00 7.394,427.394,42415/2015

0,00 0,00 10.209,5010.209,50462/2015

0,00 0,00 20.000,0020.000,00Totale 2015

0,00 0,00 20.000,0020.000,00Totale Codice
2010603
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2040101 Acquisizione di beni immobili 44.026,30 0,00 7.260,1151.286,41245/2013

44.026,30 0,00 7.260,1151.286,41Totale 2013

44.026,30 0,00 7.260,1151.286,41Totale Codice
2040101

2040203 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in economia 0,00 0,00 6.484,306.484,30437/2014

8.018,01 0,00 475,438.493,44612/2014

8.018,01 0,00 6.959,7314.977,74Totale 2014

0,00 0,00 73.463,5073.463,50290/2015

0,00 0,00 2.839,752.839,75498/2015

0,00 0,00 76.303,2576.303,25Totale 2015

8.018,01 0,00 83.262,9891.280,99Totale Codice
2040203

2050105 Acquisizione di beni mobili, macchine ed attrezzature
tecnico-scientifiche

0,00 0,00 734,90734,90236/2015

0,00 0,00 734,90734,90Totale 2015

0,00 0,00 734,90734,90Totale Codice
2050105

2080101 Acquisizione di beni immobili 8.057,54 0,00 11.790,6019.848,14663/2013

72.066,88 0,00 832,8472.899,72668/2013

80.124,42 0,00 12.623,4492.747,86Totale 2013

0,00 0,00 4.649,664.649,66392/2014

0,00 0,00 4.649,664.649,66Totale 2014

0,00 0,00 13.000,0013.000,00315/2015

0,00 0,00 2.883,852.883,85359/2015

0,00 0,00 4.918,284.918,28375/2015

0,00 0,00 26.197,8726.197,87436/2015

0,00 0,00 47.000,0047.000,00Totale 2015

80.124,42 0,00 64.273,10144.397,52Totale Codice
2080101

2080103 Acquisto di beni specifici per realizzazioni in economia 0,00 0,00 1.033,171.033,1715/2013

0,00 0,00 1.033,171.033,17Totale 2013

0,00 0,00 1.033,171.033,17Totale Codice
2080103

2080107 Trasfertimenti di capitale 0,00 0,00 150,00150,00235/2015
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2080107 Trasfertimenti di capitale 0,00 0,00 53.000,0053.000,00347/2015

0,00 0,00 53.150,0053.150,00Totale 2015

0,00 0,00 53.150,0053.150,00Totale Codice
2080107

2090604 Utilizzo di beni di terzi per realizzazioni in economia 0,00 0,00 18.663,6018.663,60654/2013

0,00 0,00 18.663,6018.663,60Totale 2013

0,00 0,00 18.663,6018.663,60Totale Codice
2090604

3010301 Rimborso per anticipazioni di cassa 1.223.765,13 -816.382,45 459.852,422.500.000,00430/2015

1.223.765,13 -816.382,45 459.852,422.500.000,00Totale 2015

1.223.765,13 -816.382,45 459.852,422.500.000,00Totale Codice
3010301

4000001 Ritenute previdenziali ed assistenziali al personale 5.623,16 0,00 1.126,846.750,00 INPDAP- EX INADEL TFS46/2015

26.281,35 0,00 33.718,6560.000,00102/2015

2.444,43 0,00 17.805,5720.250,00103/2015

34.348,94 0,00 52.651,0687.000,00Totale 2015

34.348,94 0,00 52.651,0687.000,00Totale Codice
4000001

4000004 Restituzione di depositi cauzionali 0,00 0,00 1.500,001.500,00207/2012

0,00 0,00 1.500,001.500,00Totale 2012

0,00 0,00 240,00240,00591/2013

0,00 0,00 240,00240,00Totale 2013

0,00 0,00 4.500,004.500,00511/2015

0,00 0,00 200,00200,00512/2015

0,00 0,00 4.700,004.700,00Totale 2015

0,00 0,00 6.440,006.440,00Totale Codice
4000004

4000005 Spese per servizi per conto di terzi 0,00 0,00 900,00900,00548/2012

0,00 0,00 11.000,0011.000,00549/2012

0,00 0,00 171,72171,72550/2012

0,00 0,00 12.071,7212.071,72Totale 2012

0,00 0,00 12.071,7212.071,72Totale Codice
4000005
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4000006 Anticipazione di fondi per il servizio economato 0,00 0,00 11.250,0011.250,00603/2012

0,00 0,00 11.250,0011.250,00Totale 2012

0,00 0,00 11.250,0011.250,00Totale Codice
4000006

4000007 Restituzione di depositi per spese contrattuali 0,00 0,00 900,00900,00383/2014

0,00 0,00 900,00900,00Totale 2014

0,00 0,00 900,00900,00Totale Codice
4000007

1.923.150,63 -1.146.637,45 3.178.533,856.248.321,93TOTALE GENERALE
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Riepilogo Titoli

1.652,95 0,00 0,00 1.652,9520111 - Spese correnti

137.895,54 130.213,61 -1.854,70 5.827,232012

170.918,62 46.169,77 -28.654,59 96.094,262013

604.043,82 123.288,29 -158.626,28 322.129,252014

2.321.294,21 233.196,16 -141.119,43 1.946.978,622015

3.235.805,14 532.867,83 -330.255,00 2.372.682,31Totale Titolo 1

168.591,04 124.150,72 0,00 44.440,3220132 - Spese in conto capitale

19.627,40 8.018,01 0,00 11.609,392014

206.636,63 0,00 0,00 206.636,632015

394.855,07 132.168,73 0,00 262.686,34Totale Titolo 2

2.500.000,00 1.223.765,13 -816.382,45 459.852,4220153 - Spese per rimborso dei prestiti

2.500.000,00 1.223.765,13 -816.382,45 459.852,42Totale Titolo 3

24.821,72 0,00 0,00 24.821,7220124 - Spese per servizi per conto terzi

240,00 0,00 0,00 240,002013

900,00 0,00 0,00 900,002014

91.700,00 34.348,94 0,00 57.351,062015

117.661,72 34.348,94 0,00 83.312,78Totale Titolo 4

6.248.321,93 1.923.150,63 -1.146.637,45 3.178.533,85TOTALE GENERALE
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

Quadro analitico per funzioni, servizi ed interventi, delle spese per funzioni delegate dalla regione da predisporre secondo le norme regionali
(Art. 165, comma 12, decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267)

SPESE CORRENTI

TITOLO I

262.240,09T

RS

0,00

97.496,36 0,00

109.829,15

109.829,15 207.325,51

109.829,15

97.496,36 0,00

54.914,58

97.496,36

CP

97.496,36TOTALE TITOLO I

164.743,73

RIASSUNTO TITOLO I

Funzioni nel settore sociale 97.496,36

97.496,36

0,00

97.496,36 0,000,00

109.829,15

109.829,15 207.325,51

FUNZIONE 10

262.240,09T

164.743,73CP

97.496,36RS

109.829,15 54.914,58

Funzioni nel settore sociale

FUNZIONE 10

262.240,09

CP

T

Totale Funzione 10 97.496,36RS

164.743,73 0,00 109.829,15

207.325,51

54.914,58

0,00

109.829,15

97.496,36 109.829,15

97.496,36 97.496,360,00

SERVIZIO 10 04

Assistenza, beneficenza pubblica e servizi diversi alla persona

54.914,580,00 109.829,15

207.325,51

97.496,36 97.496,36

164.743,73

262.240,09

CP

T

0,00 0,00

109.829,15

97.496,36 109.829,15

RSTotale Servizio 04 97.496,36

RS

T

CP

0,0097.496,36

54.914,580,00 109.829,15

207.325,51

97.496,36 97.496,36

164.743,73

262.240,09

0,00Trasferimenti

109.829,15

97.496,36 109.829,15

11678

1100405 05

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Residui al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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Residui
(A)

(F)

(M)

Residui conservati e
Stanziamenti definitivi

di bilancio

Conto del Tesoriere

Pagamenti

(B)
Residui

(G)

(N)

Determinazione dei
residui

Residui

Residui da riportare

(C)

(H)

(O = C + H)

Impegni

Residui
(D = B + C)

(I = G + H)

(P = D + I)

Minori residui o
economie

(E = D - A)
(E = A - D)

(L = F - I)
(L = I - F)

Quadro analitico per funzioni, servizi ed interventi, delle spese per funzioni delegate dalla regione da predisporre secondo le norme regionali
(Art. 165, comma 12, decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267)

RIEPILOGO DEI TITOLI

SPESE CORRENTITITOLO I

CP

T

RS 97.496,36 0,00 97.496,36 0,0097.496,36

164.743,73 0,00 109.829,15 109.829,15 54.914,58

262.240,09 207.325,5197.496,36 109.829,15

CP

97.496,36

164.743,73

262.240,09 97.496,36 109.829,15 207.325,51

0,00 109.829,15 109.829,15 54.914,58

97.496,36 0,00 97.496,36 0,00RSTOTALE GENERALE

T

164.743,73

TOTALE GENERALE DELLA SPESA 97.496,36RS

CP

T 262.240,09 97.496,36 109.829,15 207.325,51

97.496,36 0,00

0,00 109.829,15

97.496,36 0,00

109.829,15 54.914,58

Competenza

Totale N
° 

di
 r

ife
rim

en
to

al
lo

 s
vo

lg
im

en
to

Competenza

Totale

Competenza

Residui al 31 Dicembre

Competenza

Residui al 31 Dicembre

DESCRIZIONE RS

CP

T
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2 4 5 7 8 9 10 11 123

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO DELLE ENTRATE

6

ENTRATE

1

Rimasti
% di

realizz.neRiscossiConservatiRiscossioniAccertamenti
% di

definizione

COMPETENZA RESIDUI

Previsioni
definitive

Previsioni iniziali % di
realizz.ne

Residui dalla
competenza

Titolo I - Entrate tributarie 2.927.540,37 2.746.696,81 -6,17 2.594.190,55 1.227.318,56 47,31 457.274,23 310.475,97 67,89 146.798,261.366.871,99

Titolo II - Entrate derivanti da contrib. e trasfer.
correnti dello stato,della regione e di altri enti
pubbl.anche in rapporto all'eserc. di funz.del.

91.607,62 384.296,12 319,5 390.512,26 390.512,26 100 12.000,00 0,00 0 12.000,000,00

Titolo III - Entrate extratributarie 1.145.155,51 1.316.659,14 14,97 1.230.372,18 354.353,53 28,8 648.786,88 315.692,05 48,65 333.094,83876.018,65

Titolo IV - Entrate derivanti da alienazioni, da
trasferimenti di capitale e da riscossioni di crediti

333.630,45 393.630,45 17,98 247.421,83 20.127,71 8,13 388.573,64 187.982,05 48,37 200.591,59227.294,12

TOTALE ENTRATE FINALI ................... 4.497.933,95 4.841.282,52 7,63 4.462.496,82 1.992.312,06 44,64 2.470.184,76 1.506.634,75 814.150,07 54,03 692.484,68

Titolo V - Entrate derivanti da accensioni di
prestiti

836.128,29 4.366.128,29 422,18 2.511.612,15 2.511.612,15 100 0,00 0,00 0,000,00

Titolo VI - Entrate da servizi per conto di terzi 459.500,00 495.500,00 7,83 272.882,07 249.803,79 91,54 22.194,69 0,00 0 22.194,6923.078,28

TOTALE ................... 9.702.910,81 67,47 7.246.991,04 4.753.728,00 65,59 2.493.263,04 1.528.829,44 814.150,07 53,25 714.679,375.793.562,24

Avanzo di amministrazione ............................

5.793.562,24

0,00

9.702.910,81

0,00

67,47 7.246.991,04 4.753.728,00 65,59 2.493.263,04 1.528.829,44

27.736,66

841.886,73

27.736,66

55,06

100

686.942,71

0,00Fondo di cassa al 1° gennaio ...........................

TOTALE COMPLESSIVO 
DELLE ENTRATE  ..........
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Impegni

COMPETENZA

1 3 4 5 6

RESIDUI

7 8 9 10 11 12 132

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO DELLE SPESE

Rimasti
% di

realizz.nePagatiConservati
% di

realizz.nePagamentiTotale
% di

definizione
Previsioni
definitivePrevisioni iniziali

SPESE Di cui spese
correlate alle entrate

Residui dalla
competenza

Titolo I - Spese correnti 3.638.909,22 3.922.257,79 7,78 3.397.304,59 0,00 1.450.325,97 42,69 1.386.642,67 960.938,98 69,29 425.703,691.946.978,62

Titolo II - Spese in conto capitale 354.036,75 414.036,75 16,94 247.421,83 0,00 40.785,20 16,48 278.409,43 222.359,72 79,86 56.049,71206.636,63

TOTALE SPESE FINALI ................ 3.992.945,97 4.336.294,54 8,59 3.644.726,42 0,00 1.491.111,17 40,91 1.665.052,10 1.183.298,70 71,06 481.753,402.153.615,25

Titolo III - Spese per rimborso dei prestiti 1.344.901,58 4.874.901,58 262,47 2.996.678,79 0,00 2.536.826,37 84,65 135.128,83 135.128,83 100 0,00459.852,42

Titolo IV - Spese per servizi per conto terzi 459.500,00 495.500,00 7,83 306.600,72 0,00 249.249,66 81,29 25.961,72 0,00 0 25.961,7257.351,06

TOTALE .................... 5.797.347,55 9.706.696,12 67,43 6.948.005,93 0,00 4.277.187,20 61,55 2.670.818,73 1.826.142,65 1.318.427,53 72,19 507.715,12

Disavanzo di amministrazione .............................

TOTALE COMPLESSIVO 
DELLE SPESE .................

16.620,99

5.813.968,54

16.620,99

9.723.317,11 67,24 6.948.005,93 0,00 4.277.187,20 61,55 2.670.818,73 1.826.142,65 1.318.427,53 507.715,1272,19
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3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO DEI RISULTATI DIFFERENZIALI

1

Rimasti
% di

realizz.neConservati
Residui attivi e

passivi
% di

realizz.ne
Riscossioni o

pagamenti
Accertamenti o

impegni
% di

definizione
Previsioni
definitivePrevisioni inizialiRISULTATI DIFFERENZIALI

COMPETENZA RESIDUI

Riscossi o
pagati

2

(+)- III 491.893,09

0,00 0,00

(+)

(-) 3.638.909,22

0,00

3.922.257,79

0,00

0,00

7,78

0

0 0,00

3.397.304,59

0,00

1.450.325,97 1.386.642,67

0,00

69,29

0,00

425.703,69

(+)

(+)Quote oneri di urbanizzazione

Mutui per debiti fuori bilancio

Spese correnti

4.447.652,07 6,8 4.215.074,99 1.972.184,35 46,78 56

Avanzo di amministrazione 
destinato a spese correnti

Entrate titolo I - II

(-)

(+)

3.992.945,97

4.497.933,95

4.336.294,54

4.841.282,52

8,59

7,63

3.644.726,42

4.462.496,82

1.491.111,17

1.992.312,06

1.665.052,10

1.506.634,75

1.183.298,70

814.150,07

71,06

54,03

481.753,40

692.484,68

[Saldo netto da 504.987,98 504.987,98 0 817.770,40 501.200,89 61,28 113.451,22 -158.417,35 210.731,28233,02-369.148,63

Differenza ................... 16.620,99 16.620,99 0,00 340.837,45 44.925,43 13,18 -268.581,56 -334.770,96 124,64 66.189,40

Quote di capitale dei mutui in 
estinzione (-) 508.773,29 508.773,29 0 476.932,95 476.932,95 100 0,00 0,00

Differenza ................... 525.394,28 525.394,28 0 817.770,40 521.858,38 63,81 43.183,14 -268.581,56 124,64 66.189,40

finanziare        (-)

impiegare        (+)

Entrate finali (titoli I-II-III

Spese finali (titoli I - II)

B) Equilibrio finale

A) Equilibrio economico e finanziario

626.168,02

0,00

0,000,00 0,00 0,000,000,00

4.164.303,50

-IV)

1.118.061,111.812.237,40

42,69

43.183,14

44,64

40,91

2.239.428,80

2.125.977,58

0,00

0,00

1.769.054,26

0,000,00

960.938,98

-334.770,96
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1 / 5RIEPILOGO GENERALE DI CLASSIFICAZIONE DELLE SPESE

INTERVENTI CORRENTI

Personale Prestazioni
di servizi

Utilizzo di
beni di terzi

Interessi
passivi e

oneri
finanziari

diversi

Imposte e
tasse

Oneri
straordinari

della
gestione
corrente

Ammortamenti
di esercizio

Fondo
svalutazione

crediti

Fondo
di

riserva

Trasferimenti Totale

Acquisto di
beni di

consumo
e/o di

materie
prime

FUNZIONI E SERVIZI

Funzioni generali di amministrazione, di
gestione e di controllo

Organi istituzionali, partecipazione
e decentramento

0,00 377,71 140.009,68 0,00 5.339,61 0,00 2.934,31 0,000,00 148.661,31

Segreteria generale, personale e
organizzazione

199.604,06 0,00 72.137,97 0,00 0,00 0,00 11.281,02 0,000,00 283.023,05

Gestione economica, finanziaria,
programmazione, provveditorato e
controllo di gestione

31.332,67 4.511,01 15.074,80 9.572,30 0,00 42.404,72 41.298,31 0,00432,11 144.625,92

Gestione delle entrate tributarie e
servizi fiscali

26.833,21 0,00 4.636,00 0,00 0,00 0,00 579.461,75 0,00119,00 611.049,96

Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

0,00 0,00 36.777,52 0,00 0,00 0,00 0,00 0,002.178,19 38.955,71

Ufficio tecnico 87.498,25 12.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.315,53 0,000,00 105.313,78

Anagrafe, stato civile, elettorale,
leva e servizio statistico

56.412,28 844,64 20.731,48 0,00 0,00 0,00 3.668,70 0,000,00 81.657,10

Altri servizi generali 167.072,91 2.500,00 89.975,24 0,00 3.936,42 21.078,66 18.500,00 0,000,00 303.063,23

1.716.350,06Totale ......................................... 20.733,36 379.342,69 9.572,30 9.276,03 63.483,38 662.459,62 2.729,30 0,00568.753,38

Funzioni di istruzione pubblica

Scuola materna 0,00 0,00 211.461,48 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 211.461,48

Istruzione elementare 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 703,64 0,00 0,000,00 703,64

Istruzione media 0,00 0,00 9.000,00 0,00 12.447,60 9.505,61 0,00 0,000,00 30.953,21

Assistenza scolastica, trasporto,
refezione ed altri servizi

27.505,36 8.942,11 261.539,87 0,00 5.655,15 0,00 0,00 0,000,00 303.642,49

546.760,82Totale ......................................... 8.942,11 482.001,35 0,00 18.102,75 10.209,25 0,00 0,00 0,0027.505,36

Funzioni relative alla cultura ed ai beni
culturali

Biblioteche, musei e pinacoteche 0,00 14.902,72 2.200,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 17.102,72

Teatri, attivita culturali e servizi
diversi nel settore culturale

0,00 8.946,95 18.137,40 250,00 0,00 4.179,99 0,00 0,000,00 31.514,34

48.617,06Totale ......................................... 23.849,67 20.337,40 250,00 0,00 4.179,99 0,00 0,00 0,000,00

4321 5 6 7 8 9 10 11 12 13

IMPEGNI PER SPESE CORRENTI
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2 / 5RIEPILOGO GENERALE DI CLASSIFICAZIONE DELLE SPESE

INTERVENTI CORRENTI

Personale Prestazioni
di servizi

Utilizzo di
beni di terzi

Interessi
passivi e

oneri
finanziari

diversi

Imposte e
tasse

Oneri
straordinari

della
gestione
corrente

Ammortamenti
di esercizio

Fondo
svalutazione

crediti

Fondo
di

riserva

Trasferimenti Totale

Acquisto di
beni di

consumo
e/o di

materie
prime

FUNZIONI E SERVIZI

Funzioni nel settore pubblico e sportivo

stadio comunale, palazzo dello
sport ed altri impianti

0,00 1.696,79 23.490,17 3.300,00 0,00 30.531,92 0,00 0,000,00 59.018,88

Manifestazioni diverse nel settore
sportivo e ricreativo

0,00 0,00 0,00 0,00 15.179,08 0,00 0,00 0,000,00 15.179,08

74.197,96Totale ......................................... 1.696,79 23.490,17 3.300,00 15.179,08 30.531,92 0,00 0,00 0,000,00

Funzioni nel campo della viabilita e dei
trasporti

Viabilita, circolazione stradale e
servizi connessi

62.785,46 19.492,00 11.000,00 5.874,30 0,00 113.458,16 7.848,74 0,00200.995,52 421.454,18

Illuminazione pubblica e servizi
connessi

0,00 120.000,00 0,00 0,00 0,00 9.562,02 0,00 0,000,00 129.562,02

Trasporti pubblici locali e servizi
connessi

0,00 0,00 0,00 0,00 13.020,70 0,00 0,00 0,000,00 13.020,70

564.036,90Totale ......................................... 139.492,00 11.000,00 5.874,30 13.020,70 123.020,18 7.848,74 200.995,52 0,0062.785,46

Funzioni riguardanti la gestione del
territorio e dell'ambiente

Urbanistica e gestione del territorio 0,00 0,00 18.799,15 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 18.799,15

Ediliazia residenziale pubblica
locale e piani di edilizia
economico-popolare

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4.132,77 0,00 0,000,00 4.132,77

Servizi di protezione civile 0,00 825,20 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 825,20

Servizio idrico integrato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 21.952,33 0,00 0,000,00 21.952,33

Servizio smaltimento rifiuti 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.537,43 0,00 0,000,00 1.537,43

Parchi e servizi per la tutela
ambientale del verde, altri servizi
relativi al territorio ed all'ambiente

0,00 0,00 94.875,28 0,00 2.022,15 10.274,32 0,00 0,000,00 107.171,75

154.418,63Totale ......................................... 825,20 113.674,43 0,00 2.022,15 37.896,85 0,00 0,00 0,000,00

Funzioni nel settore sociale

Assistenza, beneficenza pubblica e
servizi diversi alla persona

0,00 456,77 0,00 0,00 132.103,25 0,00 0,00 0,000,00 132.560,02

Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00 26.336,30 0,00 2.074,78 0,00 4.685,09 0,00 0,000,00 33.096,17

165.656,19Totale ......................................... 26.793,07 0,00 2.074,78 132.103,25 4.685,09 0,00 0,00 0,000,00

4321 5 6 7 8 9 10 11 12 13

IMPEGNI PER SPESE CORRENTI
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3 / 5RIEPILOGO GENERALE DI CLASSIFICAZIONE DELLE SPESE

INTERVENTI CORRENTI

Personale Prestazioni
di servizi

Utilizzo di
beni di terzi

Interessi
passivi e

oneri
finanziari

diversi

Imposte e
tasse

Oneri
straordinari

della
gestione
corrente

Ammortamenti
di esercizio

Fondo
svalutazione

crediti

Fondo
di

riserva

Trasferimenti Totale

Acquisto di
beni di

consumo
e/o di

materie
prime

FUNZIONI E SERVIZI

Funzioni nel campo dello sviluppo
economico

Servizi relativi al commercio 0,00 0,00 0,00 0,00 3.682,50 0,00 0,00 0,000,00 3.682,50

Servizi relativi all'artigianato 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 51.629,37 0,00 0,000,00 51.629,37

Servizi relativi all'agricoltura 0,00 64.850,04 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,000,00 64.850,04

120.161,91Totale ......................................... 64.850,04 0,00 0,00 3.682,50 51.629,37 0,00 0,00 0,000,00

Funzioni relative a servizi produttivi

Distribuzione gas 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 7.022,42 0,00 0,000,00 7.022,42

Farmacie 0,00 0,00 0,00 0,00 82,64 0,00 0,00 0,000,00 82,64

7.105,06Totale ......................................... 0,00 0,00 0,00 82,64 7.022,42 0,00 0,00 0,000,00

TOTALI ....................................................... 287.182,24 1.029.846,04659.044,20 21.071,38 193.469,10 332.658,45 670.308,36 203.724,82 0,00 0,00 0,00 3.397.304,59

4321 5 6 7 8 9 10 11 12 13

IMPEGNI PER SPESE CORRENTI
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4 / 5RIEPILOGO GENERALE DI CLASSIFICAZIONE DELLE SPESE

INTERVENTI PER
INVESTIMENTI

Acquisizione
di beni

immobili

Espropri e
servitù
onerose

Acquisto di
beni

specifici per
realizzazioni
in economia

Utilizzo di
beni di terzi

per
realizzazioni
in economia

Acquisizione
di beni mobili,
macchine ed
attrezzature

tecnico-
scientifiche

Incarichi
professionali

esterni
Trasferimenti

di capitale
Partecipazioni

azionarie
Conferimenti

di capitale
Concessioni
di crediti e

anticipazioni

Totale

FUNZIONI E SERVIZI

Funzioni generali di amministrazione, di
gestione e di controllo

Segreteria generale, personale e
organizzazione

1.798,480,000,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00 0,001.798,48

Gestione economica, finanziaria,
programmazione, provveditorato e
controllo di gestione

3.507,170,000,00 0,00 3.507,170,00 0,00 0,00 0,000,00

Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali

9.990,020,000,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00 0,009.990,02

Ufficio tecnico 20.000,000,0020.000,00 0,00 0,000,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale ......................................... 11.788,50 0,00 20.000,00 0,00 3.507,17 0,00 0,00 35.295,670,000,00

Funzioni di polizia locale

Polizia Municipale 16.125,000,000,00 0,00 16.125,000,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale ......................................... 0,00 0,00 0,00 0,00 16.125,00 0,00 0,00 16.125,000,000,00

Funzioni di istruzione pubblica

Istruzione elementare 92.116,260,0076.303,25 0,00 0,000,00 0,00 15.813,01 0,000,00

Totale ......................................... 0,00 0,00 76.303,25 0,00 0,00 0,00 15.813,01 92.116,260,000,00

Funzioni relative alla cultura ed ai beni
culturali

Biblioteche, musei e pinacoteche 734,900,000,00 0,00 734,900,00 0,00 0,00 0,000,00

Totale ......................................... 0,00 0,00 0,00 0,00 734,90 0,00 0,00 734,900,000,00

Funzioni nel campo della viabilita e dei
trasporti

Viabilita, circolazione stradale e
servizi connessi

103.150,000,000,00 0,00 0,000,00 0,00 53.150,00 0,0050.000,00

Totale ......................................... 50.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 53.150,00 103.150,000,000,00

TOTALI .......................................................61.788,50 96.303,25 0,00 20.367,07 0,00 68.963,01 0,00 0,00 0,000,00 247.421,83

1 12111098765432

IMPEGNI PER SPESE IN CONTO CAPITALE
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5 / 5RIEPILOGO GENERALE DI CLASSIFICAZIONE DELLE SPESE

INTERVENTI PER
RIMBORSO DI PRESTITI

Totale
Rimborso di quota
capitale di debiti

pluriennali

Rimborso di prestiti
obbligazionari

Rimborso di quota
capitale di mutui e

prestiti

Rimborso di
finanziamenti a breve

termine

Rimborso per
anticipazioni di cassa

FUNZIONI E SERVIZI

Funzioni generali di amministrazione, di
gestione e di controllo

125.113,95 2.996.678,790,000,00 351.819,002.519.745,84Gestione economica, finanziaria,
programmazione, provveditorato e
controllo di gestione

Totale ......................................... 351.819,002.519.745,84 125.113,95 0,000,00 2.996.678,79

TOTALI ....................................................... 2.996.678,792.519.745,84 125.113,95351.819,000,00 0,00

1 765432

IMPEGNI PER SPESE PER RIMBORSO DI PRESTITI
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COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA
Provincia di Ferrara

******

Proposta N. 2016 / 231
SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO

OGGETTO: APPROVAZIONE RENDICONTO GENERALE DELL'ESERCIZIO 2015 - 
ARTT.227 E SEGUENTI DEL D.LGS 267/2000

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ TECNICA

Per i fini previsti dall'art. 49 del D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si esprime sulla proposta di  
deliberazione in oggetto parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità tecnica.

Lì, 04/05/2016 IL DIRIGENTE
ROSSIN MONICA

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA
Provincia di Ferrara

******

Proposta N. 2016 / 231
SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO

OGGETTO: APPROVAZIONE RENDICONTO GENERALE DELL'ESERCIZIO 2015 - 
ARTT.227 E SEGUENTI DEL D.LGS 267/2000

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA’ CONTABILE

Per i fini previsti dall'art. 49 del D. Lgs 18.08.2000 n° 267, si esprime sulla proposta di  
deliberazione in oggetto parere FAVOREVOLE in merito alla regolarità contabile.

Lì, 04/05/2016 IL DIRIGENTE
ROSSIN MONICA

(Sottoscritto digitalmente ai sensi
dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA
Provincia di Ferrara

******

Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 33 del 10/05/2016

Oggetto:  APPROVAZIONE RENDICONTO GENERALE DELL'ESERCIZIO 2015 - 
ARTT.227 E SEGUENTI DEL D.LGS 267/2000. 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 16/06/2016.

Li, 16/06/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
ROSSETTI GIANLUIGI
(Sottoscritto digitalmente

ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA
Provincia di Ferrara

******

Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 33 del 10/05/2016

SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO

Oggetto:  APPROVAZIONE RENDICONTO GENERALE DELL'ESERCIZIO 2015 - 
ARTT.227 E SEGUENTI DEL D.LGS 267/2000. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dall'inizio 
della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 28/06/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
ROSSETTI GIANLUIGI
(Sottoscritto digitalmente

ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI JOLANDA DI SAVOIA
Provincia di Ferrara

******

Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 33 del 10/05/2016

Oggetto:  APPROVAZIONE RENDICONTO GENERALE DELL'ESERCIZIO 2015 - 
ARTT.227 E SEGUENTI DEL D.LGS 267/2000. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 16/06/2016 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 11/07/2016 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
ROSSETTI GIANLUIGI
(Sottoscritto digitalmente

ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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